Протокол публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки на территории Спасского сельского поселения Вологодского муниципального района Вологодской области.

11 апреля 2013 года 16:00                                                 п. Непотягово

Присутствующие:

1. Григанов А. А. – житель п. Перьево

2. Григанов А. В. – житель п. Перьево

3. Кудряшов И. Н. – житель п. Можайское

4. Теплухин М. Е. – житель д. Емельяново

5. Теплухина М. Г. –житель д. Емельяново

6. Шестопалов А. А. – житель д. Емельяново

7. Сербин А. Я. – застройщик д. Емельяново

8. Екимовский А. А. – застройщик д. Емельяново

9. Колмаков А. С. – представитель СХПК «Племптица – Можайское»

10.  Петрова Н. В. – представитель ОАО «Головное ХППАП Бюро»

11.  Друговская Т. А. - представитель ОАО «Головное ХППАП Бюро»
12.  Пьянкова Н. С. – представитель проектировщика

13.  Беляева Е. А. – представитель проектировщика

14.  Осетрова Г. М. – житель п. Непотягово

15.  Куцевол А. Н. – житель п. Непотягово

16.  Прокопьева О. В. – представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

17.  Субботин А. С. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

18.  Михайлов А. В. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

19.  Бирюкова Л. Б. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

20.  Шалагина В. В. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

21.  Седова Н. А. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

22.  Хорькова Т. В. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

23.  Бирюков С. А. - представитель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

24.  Жужгин А. А. – житель п. Непотягово
25.  Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

26. Семёнова Л. В. – представитель Администрации Спасского сельского поселения

27. Чикунов А. Н.

28. Ягненков И. А. – житель п. Можайское

Тарабухина И. А.

Публичные слушания по проекту правил землепользования и застройки на территории Спасского сельского поселения проводятся на основании постановления Администрации Спасского сельского поселения от 30 января 2013 года № 45. На слушания представлен проект правил землепользования и застройки на территории Спасского сельского поселения, разработанный ОАО «Головное ХППАП Бюро».  Проект правил размещен на официальном сайте Администрации поселения. Представит проект Петрова Наталья Валерьевна.
Петрова Н. В. кратко представила проект. Рассказала о том, что проект правил разработан на основании утвержденного генерального плана поселения. Ознакомила присутствующих с основными понятиями, используемыми в правилах, с градостроительными регламентами территориальных зон.

Теплухина М. Г., Теплухин М. Е., Шестопалов А. А. подняли вопрос по зоне секционной жилой застройки в д. Емельяново. Выступили против создания такой зоны.
Пьянкова Н. С., Семёнова Л. В. сказали о целесообразности утверждения зоны секционной жилой застройки в д. Емельяново между улицами Западная и Емельяновская, так как в данном жилом квартале она уже практически образована, выстроено несколько многоквартирных домов. В других жилых кварталах д. Емельяново зона секционной жилой застройки не предусмотрена.
Куцевол А. Н. заявил о своем несогласии с размерами зоны Р-1 (зоны зеленых насаждений общественного пользования) в д. Жилино.

 Пьянкова Н. С. сказала о том, что данный вопрос поднимался на стадии проектирования генеральных планов поселения и п. Можайское. Генеральным планом Спасского сельского поселения Вологодского района в данном планировочном районе предусмотрен парк площадью 10 га для населённых пунктов - п. Можайское и д. Жилино. На основании СНиП 2.07.01-89* "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений" и СП 42.13330.2011 при размещении парков следует максимально сохранять участки с существующими насаждениями и водоёмами, при этом площадь парка планировочного района следует принимать не менее 10 га. Площадь парка по проекту составляет - 10 га.
Чикунов А. Н. предложил зоны Р-1 и Р-4 в д. Бирюлево заменить на зону резервной территории под жилую застройку Ж-3, так как данная территория является инвестиционной площадкой Вологодского района, сформированной под строительство индивидуального жилья.
Ягненков И. А. предложил уточнить (уменьшить) размеры зоны предприятий и коммунально – складских объектов IV – V класса опасности П-1 в западной части п. Можайское, в нее попала часть принадлежащего ему земельного участка с разрешенным видом использования «для личного подсобного хозяйства».
Семёнова Л. В. предложила: 1) уточнить (уменьшить) зону Р-1 (зоны зеленых насаждений общественного пользования) в южной части п. Непотягово в водоохраной полосе реки Шограш на основании обращения Михайлова В. А., имеющего в указанном месте земельный участок. 2) На основании обращения собственников земельных участков, вошедших в границы д. Токарево, уточнить зону Р-1 в соответствии с их предложением, а также зону Ж-3 заменить на зону Ж-1. 3) Зону предприятий и коммунально – складских объектов III класса опасности П-2 в д. Родионцево заменить на зону П-1, СЗЗ в 300 м накладывается на большую территорию существующей жилой застройки.
Колмаков А. С. внес предложение о необходимости предусмотреть возможность строительства общежития в п. Можайское на пересечении дороги Вологда – Норобово и улицы Шабетова.
Председатель                                                                            И. А. Тарабухина

Протокол вела Семёнова Л. В.

