ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 07.02.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

 2. Семёнова Л. В. –руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Собакина Т. А. – ведущий специалист администрации поселения
4. Хачатрян Г. Г.
5. Хачатрян С. А. – владелец земельного участка
6. Синицын А. А.
7.  Плешков Ю. А. – собственник земельного участка в п. Перьево
Ведет слушания председательствующий – Тарабухина И. А.
 Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191 – ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»,   проводятся публичные слушания по вопросам:

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:0301 и местоположением: установлено относительно ориентира – жилой дом, расположенного в границах участка, адрес ориентира: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Емельяново, ул. Емельяновская, д. 2б, расположенного на землях населенных пунктов;
- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0706043:33 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, п. Перьево, расположенного на землях населенных пунктов.

25.01.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 40 от 25.01.2013 «О проведении публичных слушаний».
Письменных возражений и замечаний в адрес администрации поселения не поступило.   
Первым вопросом предлагаю рассмотреть изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:301. Собственник – Хачатрян Светлана Александровна. Вид разрешенного использования участка – для эксплуатации и использования жилого дома и магазина.  На участке расположено здание магазина с жилыми помещениями. Предполагаемый вид использования – для ведения личного подсобного хозяйства. Светлана Александровна, каковы причины изменения вида использования участка?

Хачатрян С. А.
Большой земельный налог.
Тарабухина И. А. 

Магазин на участке останется?
Хачатрян С.А.

Да, останется.
Семёнова Л. В.

В 2007 году от Вас уже поступало заявление об изменении разрешенного вида использования земельного участка. Тогда по этому вопросу были проведены публичные слушания. Вид использования земельного участка был изменен с вида «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид «для эксплуатации и использования жилого дома и магазина».

Хачатрян Г. Г.

В то время были такие законы. Чтобы открыть магазин, пришлось изменить вид использования участка. Давайте мы  представим Вам документ о расторжении договора аренды магазина, закроем его на три дня. 

Тарабухина И. А.

Если Вы на земельном участке под личное подсобное хозяйство потом снова откроете магазин, это будет нарушение земельного законодательства.

Семенова Л. В.

А личным подсобным хозяйством Вы планируете заниматься на участке? Если планируете, то чем именно?

Хачатрян С.А.

Что такое личное подсобное хозяйство?

Семенова Л. В.

В Федеральном законе «О личном подсобном хозяйстве» сказано, что личное подсобное хозяйство – форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции.
Хачатрян С.А.

Нет, личным подсобным хозяйством заниматься не будем.

Семенова Л. В.

В этом случае считаю, что причины для изменения вида разрешенного использования земельного участка нет.

Тарабухина И. А.

Второй вопрос. Плешков Юрий Анатольевич приобрел земельный участок, на котором ранее располагался магазин.  Здание магазина в настоящее время не существует. Просят изменить  вид разрешенного использования на «многоквартирный жилой дом». Только что прошли публичные слушания, на основании которых был утвержден генеральный план поселка Перьево. В генеральном плане здесь отмечена общественная застройка. Какие будут предложения?
Семенова Л. В.

Оставить вид разрешенного использования как общественная застройка.
Тарабухина И. А.

Сколько этажей и квартир планируете?
Плешков Ю. А.
2 этажа, 4 квартиры. Одну из квартир, возможно будем использовать как гостиницу, офисное здание.
Председательствующий                                                                          И. А. Тарабухина
Протокол вела Семенова Л. В.
