                              ПРОТОКОЛ
           публичных слушаний от 21.03.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

 2. Семёнова Л. В. –руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Собакина Т. А. – ведущий специалист администрации поселения
4. Куцевол Е. Н. – делопроизводитель администрации поселения
5. Тихова О. М. – начальник отдела экологии Департамента градостроительства и инфраструктуры Администрации г. Вологда.
6. Фунтов А. Р. – заместитель генерального директора ЗАО «Вторресурсы»
7. Михайлов А. В. – главный агроном СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»

8. Смирнов А. В. – представитель по доверенности Новиковой М. Е.

Ведет слушания председательствующий – Тарабухина И. А.
 Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191 – ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», проводятся публичные слушания по вопросам:

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0000000:247 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, вблизи д. Подгорье, расположенного на землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и иного специального назначения;
- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705004:85 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Родионцево, расположенного на землях населенных пунктов.
28.02.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 88 от 28.02.2013 «О проведении публичных слушаний».
Вопрос 1.

Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0000000:247. Заявление  об изменении вида разрешенного использования земельного участка  поступило от арендатора – ЗАО «Вторресурсы». Собственник земельного участка – муниципальное образование «Город Вологда. Вид разрешенного использования земельного участка: для завершения строительства полигона. Предполагаемый вид разрешенного использования: для завершения строительства полигона ТБО и последующей эксплуатации. Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения по данному вопросу не поступило. Изменение вида разрешенного использования участка не противоречит градостроительной документации Спасского сельского поселения, Концессионному соглашению в отношении полигона твердых бытовых отходов в урочище Пасынково Вологодского района, заключенному между муниципальным образованием «Город Вологда» и закрытым акционерным обществом «Вторресурсы».
Вопрос 2.

Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705004:85. Заявление  об изменении вида разрешенного использования земельного участка  поступило от собственника Новиковой Марины Евгеньевны. Вид разрешенного использования земельного участка: для производственных нужд (склад ядохимикатов). 
Предполагаемый вид разрешенного использования: индивидуальное жилищное строительство. Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения по данному вопросу не поступило. На слушания представлены протоколы испытаний почвы с данного участка на соответствие химических и микробиологических показателей требованиям действующего законодательства. Изменение вида разрешенного использования участка противоречит проекту правил землепользования и застройки на территории Спасского сельского поселения. Проектом ПЗЗ здесь предлагается производственная зона.
Председательствующий                                                                          И. А. Тарабухина
Протокол вела Семенова Л. В.
