                              ПРОТОКОЛ
           публичных слушаний от 04.04.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

2. Собакина Т. А. – ведущий специалист администрации поселения
4. Смирнов А.Н. – собственник земельного участка в д.Котельниково
5. Весновская Варвара Александровна – действующая по доверенности от Лоховинина Е.А. собственника земельного участка вблизи д. Кирики-Улита
Ведет слушания председательствующий – Тарабухина И. А.
 Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191 – ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»,  руководствуясь письмами Департамента недвижимости Минэкономразвития России, проводятся публичные слушания по вопросам:

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0706070:63 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Котельниково, расположенного на землях населенных пунктов;
- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705041:266 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, вблизи д. Кирики-Улита, расположенного на землях сельскохозяйственного назначения.
15.03.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 106 от 15.03.2013 «О проведении публичных слушаний».
Рассмотрим первый вопрос.

Вид разрешенного использования земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства». Предполагаемый вид разрешенного использования «индивидуальное жилищное  строительство». Возражений и замечаний в адрес администрации поселения не поступило.  По какой причине желаете изменить вид использования? 
Смирнов А. Н.

При проведении землеустроительных работ площадь земельного участка получилась на 200 кв.м. больше, чем по документу. Земельный участок использую в этих же границах много лет, хочу оформить излишнюю площадь. 
Собакина Т.А.

Изменение вида  использования земельного участка соответствует проекту правил землепользования и застройки на данной территории.
Тарабухина И. А.

Второй вопрос. Вид разрешенного использования земельного участка «для ведения крестьянского хозяйства». Предполагаемый вид использования «индивидуальное жилищное строительство». Возражений и замечаний в адрес администрации поселения не поступило. Почему хотите изменить вид использования на «индивидуальное жилищное строительство»?

Весновская В.А..

Планируем индивидуальное жилищное строительство, так как земельный участок включен в черту населенного пункта д. Кирики-Улита.
Тарабухина И. А.

Земельный участок действительно включен в границы д. Кирики-Улита. В соответствии с генеральным планом поселения и проектом правил землепользования и застройки на  данной территории предусмотрена жилая застройка индивидуальными домами. Целесообразно изменить вид использования земельного участка на «индивидуальное жилищное строительство». Законодательство позволяет на таких участках регистрировать жилые дома.
Председательствующий                                                                          И. А. Тарабухина
Протокол вела Собакина Т.А.
