ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 04.04.2013
15:00                                                                                                  п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

 2.Собакина Т.А. – ведущий специалист отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Шерман Д.О. – собственник земельного участка
4. Белый Д.Л. –  собственник земельного участка
5. Шевель А.Л.- собственник земельного участка в д.Родионцево

6.Николаев С.Н- собственник земельного участка в д.Родионцево.

7.Григорян А.Р.- житель д.Родионцево

8.Войлокова Е.Н.- житель д.Родионцево

Ведет слушания председательствующий – Тарабухина И. А.
 Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании постановления Администрации Спасского сельского поселения от 19.03.2013 № 113, обнародованного на информационных стендах Администрации Спасского сельского поселения 19.03.2013, проводятся публичные слушания по вопросу:
- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705041:275, принадлежащего на праве общей долевой собственности Шерману Д.О. и Белому Д.Л.
Письменные возражения и замечания в адрес Администрации поселения  поступили от жителей д.Родионцево, а именно заявления от Войлоковой Е.Н. 
Для участия в публичных слушаниях были приглашены все заинтересованные лица.
Земельный участок расположен в черте населенного пункта, к его границам примыкают и расположены вблизи земельные участки физических лиц, на которых  возможно строительство жилых домов. В заявлении Вы просите изменить вид использования земельного участка на «для производственной деятельности (изготовление  пластиковых окон и дверей)». В соответствии с п. VII  СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно – защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» установлены следующие ориентировочные размеры санитарно – защитных зон: 50  м. Следовательно, такие санитарные зоны будут ограничивать владельцев соседних земельных участков в их использовании. 
Разработан проект санитарных зон, в котором не предусмотрены мероприятия по уменьшению размеров санитарно – защитной зоны с целью исключить ограничения собственников близлежащих земельных участков, в использовании принадлежащих им участков. 
Шевель А.Л.
Земельный участок с видом использования для ведения личного подсобного хозяйства в черте населенного пункта д.Родионцево, надо использовать его по целевому назначению.

С изменением вида использования «для  производственной деятельности» вы будете нарушать права других граждан. Это черта населенного пункта, а не производственная зона.
Войлокова Е.Н.
Свои возражения я и жители д.  Родионцево (всего 61 человек) изложили в заявлениях,  все против изменения вида данного земельного участка.
Барашов А.Н.
Все изложенные факты не противоречат изменению вида земельного участка с вида «для ведения личного подсобного хозяйства»  на вид «производственная деятельность».
Председательствующий                                                                          Тарабухина И. А.
Протокол вела Собакина Т.А..
