                              ПРОТОКОЛ
           публичных слушаний от 28.03.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

2. Семёнова Л. В. –руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Собакина Т. А. – ведущий специалист администрации поселения
4. Рогозин В. А. – собственник земельного участка
5. Хачатрян С. А. – собственник земельного участка

6. Хачатрян Г. Г. 
Ведет слушания председательствующий – И. А. Тарабухина
 Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191 – ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», проводятся публичные слушания по вопросам:

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705004:133 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Родионцево, расположенного на землях  населенных пунктов;
- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:301 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Емельяново, ул. Емельяновская, д. 2б, расположенного на землях населенных пунктов.
06.03.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 92 от 06.03.2013 «О проведении публичных слушаний».
Вопрос 1.

Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером  35:25:0705004:133. Заявление  об изменении вида разрешенного использования земельного участка  поступило от собственника –  Рогозина Виктора Алексеевича.   Вид разрешенного использования земельного участка: для садоводства. Предполагаемый вид разрешенного использования: для личного подсобного хозяйства. Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения по данному вопросу не поступило. Рогозин В. А. пояснил, что хотел бы на данном участке выстроить жилой дом, заниматься личным подсобным хозяйством, а именно, разведением кроликов. Глава поселения сказала о том, что изменение вида разрешенного использования участка противоречит проекту правил землепользования и застройки на территории Спасского сельского поселения. Проектом ПЗЗ здесь предлагается производственная зона. Кроме того, данный участок расположен в санитарно – защитной зоне Пошехонского кладбища. В соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно – защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и других объектов» в санитарно – защитной зоне не допускается размещать жилую застройку.
Вопрос 2.
Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:301. Заявление  об изменении вида разрешенного использования земельного участка  поступило от собственника Хачатрян Светланы Александровны. Вид разрешенного использования земельного участка: для эксплуатации и использования жилого дома и магазина. Предполагаемый вид разрешенного использования: многоквартирный жилой дом с магазином.  На публичные слушания была приглашена председатель общественной организации жителей д. Емельяново Авдуевская Е. В., но не присутствует. Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения по данному вопросу не поступило.  Хачатрян Г. Г. пояснил, что снес одноэтажную жилую постройку на данном участке и планирует вместо нее построить многоквартирный жилой дом на 12 однокомнатных квартир. Проект реконструкции здания проходит процедуру согласования.  
Председательствующий                                                                          И. А. Тарабухина
Протокол вела Семенова Л. В.
