ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 29.08.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

2. Семёнова Л. В. – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Плотников С. А. – действует по доверенности от Хорошко В. И.
4. Теплухина М. Г.
5. Теплухин М. Ю.

6. Румянцев А. И.

7. Бержинский А. Ю.

8. Правдин С. Б.

9. Теплухин Е. А.

10. Хорошко С. 

11. Хорошко В. И.

12. Шевель А. Л.

13. Трикоз Л. Л.

14. Баранова Т. Г.

15. Авдуевская Е. В.

16. Савин А. Ю.

17. Рзаева О. С.
Ведет слушания председательствующий –  И. А. Тарабухина.
Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 29.12.2004 № 191 – ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»,   проводятся публичные слушания по вопросам:

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705039:41  и здания конторы с кадастровым номером 35:25:0706003:200, расположенных в с. Спасское;

- изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:23 с вида «для  индивидуального жилищного строительства» на вид «многоквартирный жилой дом».
05.08.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 361от 05.08.2013 «О проведении публичных слушаний». Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения не поступило.
Вопрос 1:  По заявлению Мосикян Нарены Сергеевны – собственника земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705039:41  и здания конторы с кадастровым номером 35:25:0706003:200 вопрос об изменении вида разрешенного использования данных объектов снят с обсуждения.
Вопрос 2: изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 35:25:0705008:23. Земельный участок расположен в д. Емельяново на перекрестке улиц Западная и Спасская, его площадь 2357 кв. м.

Плотников С. А. представил проект предполагаемого к строительству многоквартирного жилого дома (количество квартир: 15 – однокомнатных, 9 – двухкомнатных, 6 – трехкомнатных; наличие парковочных мест, детской площадки). Рассказал о преимуществах малоэтажной застройки.
Авдуевская Е. В.

Проект нам не интересен. Мы против многоквартирной застройки. Для нее здесь нет инфраструктуры (детских садов, школ).
Плотников С. А.
 Планируемая застройка – в районе существующей многоквартирной застройки.
Теплухина М. Г.

У нас проблемы инженерных сетей. Как будут многоквартирные дома существовать на этих сетях? Дороги отсыпаем сами. Дренаж делаем сами. Строительство многоквартирных домов закончится катастрофой для деревни. Пора нам включать в публичные слушания участие сетевиков: газ, вода, электричество.

Савин А. Ю.

Как на 24 сотках разместить 60 машин? Как будут подъезжать скорые, пожарные. Дороги в деревне рассчитаны на индивидуальное жилищное строительство.

Трикоз Л. Л.

Как будете обеспечить дом водой?

Плотников С. А.
Будем решать с водоканалом.

Тарабухина И. А.

Изменение вида разрешенного использования земельного участка на многоквартирное строительство противоречит проекту правил землепользования и застройки на территории поселения. Проект ПЗЗ прошел согласования, публичные слушания и сегодня будет внесен в Совет Спасского сельского поселения на утверждение.
Председательствующий                                                                          И. А. Тарабухина
Протокол вела Семёнова Л. В.
