ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 31.10.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

2. Семёнова Л. В. – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Ширяева О. В. – собственник земельного участка
4. Соловатов М. И.
5. Соловатова Д. А.
Ведет слушания председательствующий –  И. А. Тарабухина.
Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации,   проводятся публичные слушания по вопросам: изменение вида разрешенного использования земельных участков с кадастровыми номерами  35:25:0705012:278, 35:25:0705041:15.    
07.10.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Администрации Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 474 от 07.10.2013 «О проведении публичных слушаний». Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения не поступило.  
Вопрос 1: Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером  35:25:0705012:278. Вид разрешенного использования участка – для садоводства. Земельный участок расположен в д. Бурцево, на землях населенных пунктов. Предполагаемый вид разрешенного использования «для личного подсобного хозяйства».
 Тарабухина И. А.
Возражения есть? Возражений нет.
Вопрос 2: Изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером  35:25:0705041:15. Вид разрешенного использования участка – для садоводства. Земельный участок расположен в д. Кирики - Улита, на землях населенных пунктов. Предполагаемый вид разрешенного использования «для индивидуального жилищного строительства».
 Тарабухина И. А.
Возражения есть? Возражений нет. Изменение вида разрешенного использования земельных участков не противоречит генеральному плану Спасского сельского поселения и правилам землепользования и застройки.
Председательствующий                                                           И. А. Тарабухина

Протокол вела Семёнова Л. В.
