ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 28.11.2013
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Тарабухина И. А. – глава Спасского сельского поселения

2. Семёнова Л. В. – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Павлова Ю. П. –  архитектор проекта
4.  Жирнова Ю. В. – представитель разработчика проекта, директор ЗАО «Архитектурно – планировочное бюро – сервис»
5.  Ширяевский Е. В. – застройщик, собственник земельного участка
6. Стрежнев Д. Г. – застройщик

7. Билык И. В.

8. Шеина Н. В.

9. Пасечный В. А.
Ведет слушания председательствующий –  И. А. Тарабухина.
Тарабухина И. А.
В соответствии со ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации,   проводятся публичные слушания по  проекту планировки земельного участка с кадастровым номером 35:25:0603076:165 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Токарево, разработанному ЗАО «Архитектурно – планировочное бюро – сервис».
07.11.2013 на информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Администрации Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», в официальном печатном издании Спасского сельского поселения газете «Маяк» № 90 (8223) за 19 ноября 2013 года было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 519 от 06.11.2013. Проект планировки земельного участка с кадастровым номером 35:25:0603076:165 и местоположением: Вологодская область, Вологодский район, Спасский с/с, д. Токарево также был размещен 07.11.2013 на официальном сайте Администрации Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах в здании Администрации Спасского сельского поселения. Возражений и замечаний относительно представленного проекта в адрес Администрации поселения не поступило.  
 Павлова Ю. П.
Кратко ознакомила присутствующих с архитектурно – планировочным решением, вертикальной планировкой территории, схемами инженерных коммуникаций и улично – дорожной сети.
  Стрежнев Д. Г.
Ознакомил присутствующих с концепцией развития земельного участка с кадастровым номером 35:25:0603076:165 по представленному проекту планировки, а именно:
- строительство «клубного поселка Токарево» из 69 индивидуальных жилых домов в едином архитектурном стиле;

- продажа земельных участков с построенными на них жилыми домами «под ключ» (наличие действующих внутренних инженерных  сетей);

- создание на территории управляющей компании,  в обязанности которой будет входить содержание и уборка территории, охрана, обслуживание инженерных сетей).
Жирнова Ю. В.

Территория будет обособлена?

Стрежнев Д. Г.

Территория имеет естественные ограждения: лес, р. Нурда.

Билык И. В.

Будет ли организована охрана, видеонаблюдение?

Стрежнев Д. Г.

Видеонаблюдение на въезде.

Шеина Н. В.

Предусмотрена ли телефонизация? Какую площадь будут занимать строения на участке?

Стрежнев Д. Г.

По участку проходит кабель ОАО «Ростелеком», поэтому телефонизация и высокоскоростной интернет  предусмотрены. Жилой дом на участке будет занимать менее 100 кв. м. Другие постройки – по желанию владельца участка.
Тарабухина И. А.

Возражений и замечаний в ходе публичных слушаний не поступило. Заключение о результатах слушаний будет подготовлено в течение 10 дней. 
Председательствующий                                                           И. А. Тарабухина

Протокол вела Семёнова Л. В.
