ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 29.09.2015
п. Непотягово                                                                                                     14:00
Присутствуют:

1. Казанов А. Н. – глава Спасского сельского поселения

2. Семёнова Л. В. – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения

3. Морозов Е. А. – разработчик проекта
4. Елисеева О. А. –  разработчик проекта
5. Лядов Н. Н. – застройщик

6. Швец А. В. - застройщик

Ведет слушания председательствующий –    А. Н. Казанов.
          В соответствии со ст. 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации,   проводятся публичные слушания по проекту  планировки  и проекту межевания территории  линейного объекта «Газификация ЖК «Есенинский» д. Родионцево Спасского поселения Вологодского района Вологодской области», разработанным ООО «ГеоСтройИзыскания». На информационных стендах Спасского сельского поселения по обнародованию правовых актов, на официальном сайте Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено постановление Администрации Спасского сельского поселения № 489 от 14.09.2015 «О проведении публичных слушаний».  Возражений и замечаний в адрес Администрации поселения не поступило.
            Представитель разработчика проекта  Елисеева О. А. ознакомила присутствующих с материалами проекта. Рассматриваемые проекты разработаны в соответствии с постановлением Администрации Спасского сельского поселения от 17.10.2014 № 590 «Об утверждении проекта  планировки земельных участков с кадастровыми номерами  35:25:0705041:487, 35:25:0705041:488». Функции по реализации проекта возложены на ОАО «Вологдаоблгаз».
При рассмотрении проекта отмечено и рекомендовано к устранению следующее замечание: отсутствие технических условий на подключение к инженерным сетям.
Председательствующий                                                         А. Н. Казанов
Протокол вела Семёнова Л. В.
