ПРОТОКОЛ публичных слушаний
по проекту «организации особо охраняемой природной территории областного значения «Голубково» у д. Кирики – Улита Вологодского района Вологодской области».
12.11.2015                                                                                       п. Непотягово
Присутствующие:

1. Казанов Андрей Николаевич – глава Спасского сельского поселения, председательствующий на публичных слушаниях;
2. Семёнова Любовь Вадимовна  – руководитель одела земельных отношений и управления имуществом Администрации Спасского сельского поселения;
3. Михайлов Алексей Валериевич – гл. агроном СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»;

4. Субботин Сергей Владимирович – председатель СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный»;

5. Ячменнов Василий Валентинович – главный специалист отдела охраны окружающей среды Администрации Вологодского муниципального района;

6. Соколов Николай Александрович – житель п. Непотягово.
7. Кокорина Ксения Сергеевна – вед. специалист управления государственного экологического надзора Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области.
8. Скупинова Елена Алексеевна – профессор кафедры географии, зав. Лабораторией геоэкологии ВоГУ.

9. Хоштария Елгуджа Елвардиевич – доцент ВГМХА им. Н. В.Верещагина.
10. Сантова Динара Тюмбаевна – лаборант кафедры географии ВоГУ.

11. Куцевол Анатолий Николаевич – собственник земельных участков у д. Голубково.

12. Ягненков Иван Александрович - собственник земельных участков у д. Голубково.

13. Репина Юлия Валентиновна – председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Вологодского муниципального района.

14. Манойлов Илья Викторович – землепользователь Спасского с/п.
Казанов А. Н.: Уважаемые участники, начинаем публичные слушания по вопросу организации особо охраняемой природной территории областного значения "Голубково".

Семёнова Л. В.: информация о проведении слушаний по созданию ООПТ «Голубково» 02 октября 2015 была размещена на официальном сайте Спасского поселения, 29 сентября 2015 в газете "Красный север" № 108 (27521), в газете "Маяк" 10 октября 2015. Предоставим слово разработчику проекта ООПТ «Голубково».
Скупинова Е. А. ознакомила присутствующих с материалами по организации ООПТ. Субботин С. В: как наша сельскохозяйственная деятельность будет осуществляться, ведь в проекте прописан запрет на въезд техники на поля?
Скупинова Е. А.: тут имеется ввиду не проезд сельскохозяйственной техники, а то, что запрещено ездить по полю на легковых автомобилях. Сельхоз. предприятия как работали так и будут работать.
 Субботин С. В: в проекте указано, запрещен проезд всех автотранспортных средств, за исключением скорой помощи, пожарной, полиции.

Скупинова Е. А.: вы какую дорогу имеете в виду?
Субботин С. В.:  мы имеем в виду поля. Там больше ста гектар нашей земли.
 Скупинова Е. А.: на поле есть дорога, которая официально на карте отмечена как дорога?

Субботин С. В.: нет.

 Скупинова Е. А.: трактор обрабатывать поля может. Мы выделили из состава дорогу, которая идет к источнику. Больше там никаких дорог нет. 

Субботин С. В.: Нужно включить в список транспорта, имеющего право въезда на поля, сельхозтехнику наравне с полицией и скорой помощью.
 Скупинова Е. А.: рассмотрим необходимость уточнения списка.

Куцевол А. Н.: к источнику многие ездят на снегоходах. Снегоходам разрешен въезд?

 Скупинова Е. А.: мы уже обсуждали с коллегами эту ситуацию. Думаю, что нужно отдельно включить запрет на движение снегоходов по полям.
Хоштария Е. Е.: а зачем включать сельхоз. угодья в особо охраняемую территорию?
Репина Ю. В.: Смысл включения сельхоз. угодий в особо охраняемую природную территорию не только в том, чтобы бы водосбор сохранить. Это соблюдение норм природопользования. Это предотвращение воздействие человека на данную территорию. Появляется ограничение по строительству, Вы не можете выкупить участки из аренды, пока существует эта природная территория.
Соколов Н.А.: 5 лет подряд делали экспертизу по нитратам в воде на источнике, все в норме.
Скупинова Е. А.: я еще раз хочу подчеркнуть, что никаких новых обременений по землепользованию, кроме тех, которые уже существуют, нет.
Куцевол А. Н.:  люди могут приезжать к источнику на снегоходах, машинах, вертолётах, как с этим бороться? Глубина промерзания в месте стоянки, движения транспорта  возрастает.
Репина Ю. В: снегоходы и квадроциклы есть везде. В ООПТ это будут единичные случаи, они влияния не окажут. В ООПТ «Еловый лес у д. Кирики - Улита» каждый год снегоходами прокладывается лыжня, и она же не мешает и  сильного влияния не оказывает.
Куцевол А. Н: эта особо охраняемая природная территория в чьём ведении, куда бежать жаловаться?

СкупиноваЕ. А.: в Департамент природных ресурсов.

Соколов Н.А. здесь большое посещение людей. Многие пользуются водой с источника, и ограничения нужны чтобы, сохранить эту природную территорию для будущих потомков. 
 Казанов А. Н.: нужно сохранить природную территорию, потому что вблизи пройдет окружная дорога федерального значения. Моё мнение: жизненно необходимо, что бы была особо охраняемая природная территория, чтобы все эти виды растений, присутствующих здесь, сохранились, чтобы сохранился источник воды.
Соколов Н.А.: лично у меня, конечно, никаких корыстных целей насчет этого нет. Я ничего там не планирую. Чем больше в этом месте останется от естественной природы, тем лучше. Я изучаю книгу отзывов и предложений, которая находится на источнике, люди очень довольны посещениями, приобретают заряд бодрости на неделю, и здоровье улучшается после посещения родника и лесного массива. И настроение хорошее, воды попили и на лыжах побегали, здоровья прибавилось.

Казанов А. Н.: Надо уточнить все нюансы, чтобы у хозяйствующей организации СПК (колхоз) «Племзавод Пригородный» не возникало вопросов и проблем.
 Субботин С. В.: налоги изменяться? 

 Репина Ю. В: налог будет меньше.
Куцевол А. Н.: Почему поля не вывели в зону резервирования?
Репина Ю. В.: Если сохранять только лес, а близлежащие поля будут застраиваться, это не даст нужного эффекта рекреационной зоны.

Семенова Л.В.: ООПТ пересекает газопровод.

Репина Ю. В.: Возможны ремонт и обслуживание существующих сетей, новые строить нельзя.

Манойлов И.В. Будет ли как то огорожена и обозначена данная охраняемая территория областного значения? 

Скупинова Е. А.: по возможности, при финансировании таблички будут.
Казанов А. Н.: Спасибо большое за участие, за ваши вопросы.
Председательствующий, глава поселения                                     А. Н. Казанов
Протокол вела Л. В. Семенова
