Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Спасского сельского поселения
«Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемых администрацией Спасского сельского поселения и подведомственными бюджетными учреждениями»
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
Проект постановления разработан в соответствии с частью 5 статьи  19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением администрации Спасского сельского поселения от 29.12.2015 № 752 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Спасского сельского поселения, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», Постановлением администрации Спасского сельского поселения от 25.07.2016 № 1470 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым администрацией Спасского сельского поселения, подведомственными бюджетными учреждениями, к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).».

Срок проведения обсуждения: с 19.12.2016 по 27.12.2016.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 160510, Вологодская область, Вологодский район, Непотягово, д. 44  – Администрация Спасского сельского поселения. 

Адрес электронной почты: spasskoe@vologda.ru
Контактный телефон: 8(8172) 55-70-48
Контактное лицо: Яковлева Марина Викторовна
