ПРОТОКОЛ
публичных слушаний от 05.12.2017

                                                                                                             п. Непотягово
Присутствуют:
1.  Казанов А. Н. – глава Спасского сельского поселения;
2. Семёнова Л. В. –  руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения;
3.  Жирнова Ю. В. – разработчик проекта;
4. Шиловский Г. К. – генеральный директор АО «Родина»;
5. Самулин В. Л. – главный агроном АО «Родина»;
6. Кокарева О. С. – заместитель главы поселения по финансовым вопросам.

Ведет слушания председательствующий –  А. Н. Казанов.
        Публичные слушания по проекту изменений в генеральный план Спасского сельского поселения в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 35:25:0706071:686, 35:25:0706071:689, 35:25:0706071:699 проводятся в соответствии с постановлением Администрации Спасского сельского поселения от 02.11.2017 № 259 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений в генеральный план Спасского сельского поселения», которое было размещено на официальном сайте Администрации Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет»,  а также проектная документация.  Проектная документация подготовлена на основании постановления Администрации Спасского сельского поселения от 02.10.2017 № 225. Замечаний, возражений, предложений по данному проекту с момента его размещения в сети Интернет до начала проведения публичных слушаний в адрес Администрации поселения не поступило. 

А. Н. Казанов предоставил слово разработчику проекта – Ю. В. Жирновой.

Ю. В. Жирнова ознакомила с проектом внесения изменений в генеральный план поселения:
          Проект подготовлен на основании предложения АО «Родина» о переводе земель сельскохозяйственного  назначения (участки с кадастровыми номерами 35:25:0706071:686, 35:25:0706071:689, 35:25:0706071:699) в категорию «земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения». Общая площадь земельных участков 27,829 га. АО «Племзавод Родина» представлен горноотводный акт, удостоверяющий границы горного отвода для добычи песков открытым способом на данных участках.
Указала на устранение замечаний, отмеченных рабочей группой 02.11.2017.
Ответила на вопросы.

Письменных замечаний, возражений, предложений по рассматриваемому проекту с целью включения их в протокол публичных слушаний в ходе проведения слушаний не поступило. 


Председательствующий                                                                А. Н. Казанов


Протокол вела  Семёнова Л. В.
