ПРОТОКОЛ № 1
заседания общественной комиссии по утверждению дизайн – проектов благоустройства дворовых  территории.
03.09.2018                                                                                  п. Непотягово

Члены  Общественной комиссии:
Ваниев Руслан Ибрагимович - глава Спасского сельского поселения, председатель общественной комиссии;

Уткина Зинаида Павловна – заместитель главы Спасского сельского поселения, секретарь общественной комиссии;

Булатова Людмила Сергеевна – инженер отдела земельных отношений и управления имуществом Администрации Спасского сельского поселения;
 Капустина Татьяна Александровна – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом Администрации Спасского сельского поселения;
Павловская Ольга Геннадьевна - директор ООО «УК Сосны»;
Потапова Ольга Геннадьевна - депутат Совета Спасского сельского поселения.

Ерощенко Степан Иванович – депутат Совета Спасского сельского поселения. 
Повестка заседания:

1.Рассмотрение и утверждение дизайн – проектов благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных по адресу: п. Непотягово, дом №21 и №45, включенных в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в Спасском сельском поселении Вологодского муниципального района Вологодской области на 2018-2022 годы»

Слушали председателя общественной комиссии Р.И. Ваниева:
   Включение дворовых территорий в адресный перечень осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Спасского сельского поселения от 15.11.2017 № 279 «Об утверждении Порядков представления, рассмотрения и оценки  предложений заинтересованных лиц о включении дворовых и общественных территорий в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории Спасского сельского поселения Вологодского муниципального района Вологодской области», Порядка общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  Спасского сельского поселения Вологодского муниципального района Вологодской области». В Администрацию поселения поступили  заявки от собственников многоквартирных домов о включении в муниципальную программу дворовых территорий многоквартирных домов №21 и №45 п. Непотягово. Представлены сметы и дизайн – проекты. Дизайн – проекты были одобрены всеми членами комиссии.
Решение Общественной комиссии:  Утвердить дизайн – проекты благоустройства дворовых территории многоквартирных домов №21 и №45  п. Непотягово.
Протокол составлен в 2 – х экземплярах. 
Председатель Общественной комиссии                                          Р.И. Ваниев
Секретарь Общественной комиссии:                                                З.П. Уткина
