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Банк не может изменять тарифы на обслуживание без согласия потребителя
К такому выводу пришел Верховный суд Российской Федерации в определении от 02.04.2019 № 16-КГ18-57.
Суд указал, что действующее законодательство не содержит запрета банкам изменять условия банковского обслуживания и устанавливать иные размеры комиссий или новые комиссии.
Однако до оказания услуги с клиентами - физическими лицами должно быть достигнуто соответствующее соглашение о возможности изменения договора банковского обслуживания. 
Данное соглашение должно позволять однозначно установить, что потребитель не возражает против новых условий обслуживания и соглашается с объемом оказываемых услуг.
Также суд напомнил о положениях п.12 постановления Пленума ВС РФ от 22.11.2016 № 54 «О некоторых вопросах применения общих положений ГК РФ об обязательствах и их исполнении», согласно которому одностороннее изменение условий обязательства не влечет юридических последствий, на которые они были направлены, если оно не предусмотрено законом, иным правовым актом, соглашением сторон или не соблюдено требование к их совершению.
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