ПРОТОКОЛ

публичных слушаний от 29.08.2019
                                                                                                             п. Непотягово

Присутствуют:

1. Ваниев  Руслан Ибрагимович – глава Спасского сельского поселения;

2. Капустина Татьяна Александровна – руководитель отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения;
3. Булатова Людмила Сергеевна – инженер  отдела земельных отношений и управления имуществом администрации поселения;
4. Скоморохов Владимир Вячеславович – представитель заказчика проекта;

5. Некрасов Иван Дмитриевич; 
6. Проничева Марина Владимировна – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Вологодского муниципального района;
7. Фалевская Елена Валентиновна – ИП Фалевская Е.В.;
8. Макаров Николай Юрьевич;
9. Киселёва Любовь Николаевна.
Ведет слушания председательствующий –  Р.И. Ваниев. 

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003г № 131-Ф «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 11 ст. 24   Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом Спасского сельского поселения и заявления Скоморохова Валерия Вячеславовича проводятся публичные слушания  по проекту планировки территории и проекту межевания территории «Строительство подъездной дороги к деревне Кирики-Улита Вологодского района Вологодской области», который был размещен на официальном сайте Администрации Спасского сельского поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», а также проектная документация. Замечаний, возражений по проектам в Администрацию поселения не поступило.  

С проектом кратко ознакомила разработчик проекта Фалевская Е.В.:
     Документация по планировке территории – Проект планировки территории и проектом межевания территории для линейного объекта – «Строительство подъездной дороги к деревне Кирики-Улита Вологодского района Вологодской области» на территории Спасского сельского поселения Вологодского муниципального района Вологодской области разработан согласно требованиям законодательных актов и рекомендаций нормативных документов.
    В административном отношении планируемый объект располагается в зоне населенных пунктов д.Кирики-Улита и д.Родионцево Спасского с/п, Вологодского муниципального района, Вологодской области. В рамках проекта не предусмотрен перенос границ зон планируемых к размещению линейных объектов. Планируемый объект располагается на землях населенных пунктов. 
    Полоса отвода земли составляет от 4 до 7 м, в зависимости от ширины канавы, устроенной для отвода воды. Проектируемая трасса не пересекает объекты капитального строительства, существующими и строящимися на момент подготовки проекта планировки территории. На территории планируемого размещения объекта не запланировано строительство объектов капитального строительства. Планируемый объект не пересекает водные преграды.
     В проекте все это указано, также прописаны  координаты и площади планируемого размещения объекта. Если будут замечания,  то мы их исправим.
Проничева М.В.:  количество   образуемых земельных участков?
Фалевская Е.В.: 13 земельных участков площадью 6187 кв.м.
Проничева М.В.: образование земельных участков планируется  отдельными частями?
Фалевская Е.В.: да

Проничева М.В.: в данном проекте неправильно указан способ формирования земельных участков. В соответствии с земельным кодексом возможно только перераспределение. И еще Вам необходимо с КУМИ заключить соглашение о комплексном развитии территории. Это  необходимо для утверждения документации по планировке территории. Также в дальнейшем заключить соглашение об изъятии земельного участка.
 Скоморохов В.В.: я так понимаю, что Вы хотите забрать все земельные участки под дорогой общего пользования? 
Проничева М.В.: необходимо все сделать по закону, т.е. необходимо заключить соглашение о комплексном развитии территории. Это прописано в Градостроительном кодексе.

Капустина Т.А.: почему проект называется строительство дороги, если она уже существует фактически?

Фалевская Е.В.: так как земельный участок под дорогой не прошел процедуру межевания и не поставлен  на кадастровый учет. По текстовой части все замечания поправим.
Киселёва Л.Н.: в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 12 мая 2017 г. № 564 “Об утверждении Положения о составе и содержании проектов планировки территории, предусматривающих размещение одного или нескольких линейных объектов” проект планировки территории должен состоять из основной части, которая подлежит утверждению, и материалов по ее обоснованию. Основная часть проекта планировки территории включает в себя:

раздел 1 «Проект планировки территории. Графическая часть»,

раздел 2 «Положение о размещении линейных объектов».

Материалы по обоснованию проекта планировки включают в себя:

раздел 3 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Графическая часть»,

раздел 4 «Материалы по обоснованию проекта планировки территории. Пояснительная записка». Данный проект не соответствует Положению о составе и содержанию проектов планировки территории.
  Также замечание по чертежам, какие должны быть в проекте. Чертежи можно совмещать, а в некоторых случаях исключают, но при этом указывают в текстовой части причину.

раздел 1 «Проект планировки территории. Графическая часть» Включает в себя:

- чертеж красных линий;

- чертеж границ зон планируемого размещения линейных объектов;

-чертеж границ зон планируемого размещения линейных объектов, подлежащих переносу (переустройству) из зон планируемого размещения линейных объектов.

Объединение нескольких чертежей в один допускается при условии обеспечения читаемости линий и условных обозначений графических материалов.
Скоморохов В.В: какие наши дальнейшие действия?
Проничева М.В.: Проект необходимо отправить на доработку с целью устранения замечаний. 

Ваниев Р.И.: Возражения, замечания еще есть? Возражений, замечаний нет. 
Публичные слушания считать состоявшимися. Проект планировки территории и проекту межевания территории «Строительство подъездной дороги к деревне Кирики-Улита Вологодского района Вологодской области» направить на доработку с целью устранения замечаний. 

Председательствующий                                                                       Р.И. Ваниев
Протокол вела  Булатова Л.С.

