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«Банковский роуминг» отменяется со следующего года

С 14 июня 2020 года вступает в действие Федеральный закон от 16.12.2019 № 434-ФЗ, которым внесены поправки в статью 29 Федерального закона «О банках и банковской деятельности».
Указанная норма регулирует процентные ставки по кредитам, вкладам (депозитам) и комиссионное вознаграждение по операциям кредитной организации.
Согласно изменениям размер комиссионного вознаграждения, взимаемого кредитной организацией при осуществлении операций по переводу денежных средств между банковскими счетами физических лиц в этой кредитной организации, не может быть обусловлен открытием указанных банковских счетов в разных обособленных подразделениях (внутренних структурных подразделениях) кредитной организации.
Данная мера направлена на устранение существующей в настоящее время межрегиональной дискриминации потребителей банковских услуг, которая выражается в установлении отдельными кредитными организациями повышенного размера комиссионного вознаграждения за осуществление операций по межрегиональным переводам денежных средств между счетами физических лиц, открытыми в одной кредитной организации, по отношению к внутрирегиональным переводам.
Нововведение будет стимулировать выполнение одной из ключевых задач развития любого рынка - обеспечение единства экономического пространства.
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