По требованию прокуратуры Вологодского района в организации устранены нарушения законодательства о занятости населения

Прокуратура Вологодского района проверила соблюдение законодательства о социальной защите инвалидов в деятельности предприятий и организаций.

Согласно закону работодатели, численность работников которых превышает 100 человек, в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, обязаны создавать или выделять рабочие места для трудоустройства данной категории граждан и принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о таких рабочих местах.

Прокуратура установила, что ООО «ЛогАртХаус» данные требования закона не исполняются.

Прокуратурой Вологодского района адрес руководителя  ООО «ЛогАртХаус» внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены. Виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

ООО «ЛогАртХаус» проведен комплекс мер, направленных на создание квотированных рабочих мест для инвалидов.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности ИП Оганесян Г.А.

Заместитель прокурора района

юрист 1 класса  





        

    Н.Г. Упадышева
В результате вмешательства прокуратуры Вологодского района ликвидирована несанкционированная свалка на землях лесного фонда на территории Спасского сельского поселения

В ходе проверки, проведенной прокуратурой Вологодского района декабре 2019 года с привлечением профильных специалистов, на землях лесного фонда вблизи д. Кирики-Улита Спасского сельского поселения выявлена несанкционированная свалка строительных, твердых коммунальных и растительных отходов общей площадью 180 кв. м.

Проверкой установлено, что по результатам административного расследования, проведенного ранее в 2019 году сотрудниками Вологодского государственного лесничества, лиц, причастных к несанкционированному размещению отходов, не выявлено.

Вместе с тем, в нарушение требований законодательства об охране окружающей среды, о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, а также ст. 60.12 Лесного кодекса Российской Федерации мер к ликвидации указанной несанкционированной свалки уполномоченным органом власти – Департаментом лесного комплекса Вологодской области – принято не было.

В связи с изложенным 16.12.2019 заместителем прокурора района в Вологодский городской суд направлено исковое заявление о возложении на Департамент лесного комплекса Вологодской области обязанности принять меры к ликвидации выявленной несанкционированной свалки на землях лесного фонда в срок до 01.06.2020.

В ходе судебного заседания, состоявшегося 30.01.2020, представителем ответчика суду представлены документы, подтверждающие факт ликвидации на дату заседания вышеуказанной несанкционированной свалки. Дополнительно представитель ответчика указал, что свалка ликвидирована по инициативе Департамента лесного комплекса Вологодской области силами привлеченной подрядной организации.

Таким образом, ответчиком нарушения федерального законодательства, явившиеся поводом для обращения в суд, устранены.

С учетом изложенного, постановлением Вологодского городского суда производство по делу прекращено в связи с добровольным исполнением ответчиком заявленных требований.

Помощник прокурора 

юрист 3 класса  





                                Е.Э. Зайнак
По требованию прокуратуры Вологодского района организация заплатит крупный штраф за торговлю просроченными продуктами питания

Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения законодательства в сфере оборота продуктов питания участниками продовольственного рынка.

Установлено, что организация осуществляет розничную реализацию продуктов питания в п. Лесково и п. Сосновка Вологодского района, не соответствующих требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» и, соответственно, представляющих угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан. Так, в магазинах реализовались продукты питания, срок годности которых истек.

Прокурором района в отношении торговой организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное по ч. 2                  ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов и подлежащих применению обязательных требований к продукции).

По результатам рассмотрения материалов дела об административном правонарушении Арбитражным судом Вологодской области организация привлечена к административной ответственности с назначением штрафа в размере 150 000 рублей.

Помощник прокурора 

юрист 1 класса  





                        Н.Г. Упадышева
Прокуратура Вологодского района выявила нарушения в деятельности арбитражного управляющего организации, имеющей задолженность по заработной плате

Прокуратура Вологодского района в ходе осуществления надзора за деятельностью арбитражных управляющих организаций, имеющих задолженность по заработной плате, выявила нарушения прав бывших работников.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований  ст. 134 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в отчете арбитражного управляющего ООО «Прожектор» не отражена задолженность по заработной плате перед бывшими работниками в размере 3445942,58 руб., которая должна учитываться во второй очереди кредиторов.

Отсутствие в реестре кредиторов второй очереди задолженности по заработной плате перед бывшими работниками может повлечь нарушение их трудовых прав. 

В целях устранения выявленных нарушений 10.01.2020 прокуратурой района в адрес арбитражного управляющего ООО «Прожектор» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Материалы проверки направлены в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области, по результатам рассмотрения которых принято решение о возбуждении производства по делу об административном правонарушении и проведении административного расследования в отношении арбитражного управляющего.

Помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                Н.Г.Упадышева
По иску прокурора Вологодского района суд обязал обслуживающую организацию устранить дефекты автомобильной дороги общего пользования 

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка по коллективному обращению граждан по вопросу ненадлежащего содержания автодороги «Подъезд к д. Варламово», в ходе которой выявлены дефекты покрытия проезжей части в виде выбоин.

В соответствии с п.5 ч.1 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района отнесена к вопросам местного значения муниципальных районов.

Постановлением администрации Вологодского муниципального района от 09.10.2018 № 994 создано муниципальное бюджетное учреждение Вологодского муниципального района «Дорожное ремонтно-строительное управление» (далее – МБУ ВМР «ДРСУ»), которому переданы полномочия в сфере дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования муниципального значения.

Прокуратура Вологодского района обратилась в суд с иском с требованием устранить дефекты проезжей части данной дороги к администрации Вологодского муниципального района и обслуживающей организации МБУ ВМР «ДРСУ».

Суд исковые требования прокуратуры Вологодского района удовлетворил, обязав МБУ ВМР «ДРСУ» устранить дефекты автомобильной дороги общего пользования в срок до 01.09.2020.

Помощник прокурора

Вологодского района                                                                      Д.С. Черемисина
Прокуратурой Вологодского района защищены права несовершеннолетних лиц, пострадавших от преступных посягательств, в том числе со стороны законных представителей

Одним из приоритетных видов деятельности прокуратуры Вологодского района является осуществление надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи. 

Прокуратура в полном объеме использует предоставленные федеральным законодательством полномочия по защите прав лиц, не достигших 18-летнего возраста, от преступных посягательств, их последствий, в том числе со стороны законных представителей.

Так, в соответствии с приговором Вологодского районного суда Вологодской области от 12.02.2020 О. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 132, п. «б» ч. 4 ст. 131, п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование, насильственные действия сексуального характера). Указанные преступные деяния совершены О. в отношении дочери (в отношении которой он в настоящее время лишен родительских прав), а также ее несовершеннолетний подруги.

 В результате совершения О. преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности несовершеннолетним потерпевшим были причинены физическая боль, а также моральные страдания.

Используя полномочия, предоставленные ст. 44 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, заместитель прокурора района в интересах указанных несовершеннолетних обратился в суд общей юрисдикции с 2 исковыми заявлениями к подсудимому о компенсации морального вреда, причиненного вышеуказанными преступлениями.

Данные исковые заявления 12.02.2020 рассмотрены и удовлетворены, в пользу несовершеннолетних взысканы денежные средства в сумме 400 000 рублей.

Помощник прокурора

Вологодского района                                                                А.М. Медведчикова

