Жителю Вологодского района суд вынес приговор за причинение тяжкого вреда здоровью на бытовой почве

Вологодским районным судом вынесен приговор в отношении 23-летнего жителя Вологодского района. Гражданин И. признан виновным в совершении преступления предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью с применением предмета, используемого в качестве оружия). 

Судом установлено, что между находившимися в состоянии алкогольного опьянения Гражданином И. и Гражданином А. на почве личных неприязненных отношений произошла ссора, в ходе которой Гражданина И. возник умысел, направленный на причинение тяжкого вреда здоровью Гражданину А.
Гражданин И., используя в качестве оружия имеющийся при нем нож хозяйственного-бытового назначения нанес один удар Гражданину А. в область грудной клетки, то есть в место расположения жизненно-важных органов человека.

В результате умышленных действий подсудимого, согласно заключению эксперта Гражданину А. причинена рана грудной клетки, проникающая в правую плевральную полость, которая по своему характеру непосредственно создавала угрозу для жизни пострадавшего.

В судебном заседании подсудимый вину в совершении преступления признал частично.

С учетом собранных по делу доказательств и позиции государственного обвинителя суд назначил наказание Гражданину И. в виде 2 лет лишения свободы. Вместе с тем, в силу ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации Гражданину И. наказание признано условным с испытательным сроком два года, с возложением обязанностей не менять место жительства.

Приговор вступил в законную силу.

Помощник прокурора района                                                      Д.С. Черемисина
По результатам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело в отношении 39-летнего жителя Вологодского района, причинявшего физические и психические страдания несовершеннолетнему
Прокуратурой Вологодского района проведена проверка исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем. 

В ходе проведения прокурорской проверки выявлены факты ненадлежащего исполнения обязанностей родителя по воспитанию несовершеннолетнего А., сопровождающиеся жестоким обращением с последним, а также истязаний со стороны законного представителя указанного малолетнего. Так, руководствуясь вместо общепринятых методов воспитания и убеждений ложным пониманием достижения положительного результата, под видом мер воспитательного характера с 2015 года по март 2020 года гражданин М., 1981 года рождения, систематически наносил малолетнему А. побои, причиняя ему физическую боль и психические страдания, на длительный период времени оставлял в жилом помещении без присмотра, денежных средств и пищи, отказывался от прохождения исследования несовершеннолетнего  психолого-медико-педагогической и социальной комиссией с целью последующей коррекции учебного процесса в соответствии с образовательными возможностями сына.

В действиях данного лица усматриваются признаки преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 117 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), то есть причинение физических и психических страданий путем систематического нанесения побоев, если это не повлекло последствий, указанных в ст.ст. 111 и 112 УК РФ, в отношении заведомо несовершеннолетнего, находящегося в беспомощном состоянии, в материальной и иной зависимости от виновного, а также ст. 156 УК РФ, то есть ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

Материалы прокурорской проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 Уголовно-процессуально кодекса Российской Федерации направлены в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании.
По результатам рассмотрения представленных материалов 01.06.2020 в отношении М. возбуждено уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 2 ст. 117, ст. 156 УК РФ. 

Кроме того, прокуратурой района в Вологодский районный суд направлено исковое заявление о лишении гражданина П. родительских прав в отношении указанного малолетнего ребенка, которое находится на рассмотрении.

Также, прокуратурой района при установлении вышеуказанных фактов проведена проверка органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по результатам которой в действиях должностных лиц образовательного учреждения, где проходил обучение данный малолетний, выявлены нарушения требований Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (владея информацией о ненадлежащем исполнении гражданином М. родительских обязанностей, работники школы не проинформировали в установленном законном порядке иные субъекты профилактики о нарушении прав ребенка, нахождении его в социально опасном положении, что привело к тому, что в отношении несовершеннолетнего со стороны отца продолжалось применяться психическое и физическое насилие). В связи с изложенным, прокуратурой района в адрес директора учебного учреждения внесено представление об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствующих, которое рассмотрено и удовлетворено, 5 виновных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Помощник прокурора района                                                      Д.С. Черемисина
По результатам прокурорского вмешательства восстановлены трудовые права инвалидов

Прокуратурой района проведена проверка по обращению бывшего работника коммерческой организации, осуществляющий деятельность на территории Вологодского района о невыплате заработной платы.

Установлено, что 15.11.2018 по направлению отделения занятости по г. Вологде и Вологодскому району Казенного Учреждения Вологодской области «Центр занятости населения Вологодской области» трудоустроен в ООО «Волспецтех» на должность системного администратора на основании приказа по срочному трудовому договору до 14.05.2019 гражданин И. Одновременно с этим он является инвалидом 1 группы.
Работодатель в нарушение ст. 79 Трудового кодекса Российской Федерации не уведомил И. о прекращении срочного трудового договора 14.05.2019, с приказом об увольнении не ознакомил. 

По результатам проверки установлено, что гражданин И. фактически осуществлял трудовую деятельность до 17.02.2020. Вместе с тем, согласно записи в трудовой книжке туровой договор расторгнут 14.05.2019 года. 

Работодателем частично не выплачена заработная плата И. за период свыше года, задолженность перед работником составила более 100 тыс. руб.

В целях восстановления трудовых прав гражданина прокуратура Вологодского района 20.04.2020 обратилась с исковым заявлением в суд.
В ходе судебного процесса требования прокуратуры исполнены ответчиком в добровольном порядке, задолженность по заработной плате выплачена в полном объеме и внесены записи в трудовую книжку согласна периодам деятельности. 

Также прокуратурой в ходе проверки установлен факт наличия задолженности перед работником К. на сумму свыше 20 тыс. руб.

В целях устранения нарушении закона мировому судье Вологодской области по судебному участку № 30 направлено заявление о выдаче судебного приказа о взыскании задолженности.

Судом вынесен судебный приказ, который для исполнения направлен в СП по Вологодскому району.

В настоящее время задолженность по заработной плате перед К. выплачена в полном объеме.

Подготовлено прокуратурой Вологодского района
Помощник прокурора района                                                      Д.С. Черемисина

Прокуратура Вологодского района выявила нарушения бюджетного законодательства при оплате муниципальных контрактов 

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при расходовании субсидий на создание условий для получения детьми-инвалидами качественного образования. 

Установлено, что Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Вологодского муниципального района «Надеевский детский сад общеразвивающего вида» (далее – МБДОУ ВМР «Надеевский детский сад общеразвивающего вида») в рамках мероприятий подпрограммы «Безбарьерная среда» приобретено оборудование для занятий с детьми-инвалидами на сумму более полумиллиона рублей.
В нарушение требований бюджетного законодательства оборудование было оплачено за счет временно отвлеченных средств субсидии, предоставленной учреждению из районного бюджета на финансовое обеспечение муниципального задания, а также за счет поступлений от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе.

При этом временное изъятие средств районного бюджета, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания на 2019 год МБДОУ ВМР «Надеевский детский сад общеразвивающего вида», не предусмотрено  действующим законодательством. Отвлекая средства субсидии на обеспечение муниципального задания на оплату расходов на поставку оборудования, за счет субсидии на иные цели, учреждение нарушило условия Соглашения от 25.12.2018 № 13 в виде нецелевого расходования средств субсидии.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 25.05.2020 в адрес и.о. председателя Комитета по образованию и культуре администрации Вологодского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

По материалам прокурорской проверки органом внешнего финансового контроля в отношении заведующего МБДОУ ВМР «Надеевский детский сад общеразвивающего вида» составлен протокол об административном правонарушении по ст.15.14 КоАП РФ и направлен на рассмотрение мировому судье по 29 судебному участку Вологодской области.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                   Н.Г.Миронова
По требованию прокуратуры Вологодского района отменен незаконный правовой акт об отключении электроэнергии в Прилукском сельском поселении Вологодского муниципального района 

Прокуратурой Вологодского района проведен анализ распоряжения администрации Прилукского сельского поселения от 27.05.2020 №29 «Об отключении уличного освещения»,   которое издано  в целях экономии бюджетных средств и установления большой продолжительности светового дня, период распространения распоряжения  составляет с  01.06.2020 по 31.08.2020.  


Учитывая изложенное, издание распоряжения администрацией Прилукского сельского поселения от 27.05.2020 №29 «Об отключении уличного освещения» нарушает нормы ст. 3 Федерального закона от 10.12.1995 №196 –ФЗ «О безопасности дорожного движения», ст. 3 Федерального закона  от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные  законодательные акты Российской Федерации»,  п. 4 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму»,  а также  затрагивает права широкого круга лиц, поскольку устанавливает режим  работы уличного освещения в части полного отключения уличного освещения  с 01.06.2020 по 31.08.2020. 

Прокуратурой Вологодского района 04.06.2020 внесено представление, которое безотлагательно рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности,  во всех населенных пунктах Прилукского сельского поселения восстановлено уличное освещение.  
Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                  Ю.А. Малахова 

