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По требованию прокуратуры Вологодского района в отношении  депутата применена мера ответственности в виде предупреждения

Прокуратурой Вологодского района установлен факт недостоверности предоставления депутатом Совета Кубенского сельского поселения  Вологодского муниципального района  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год.
Депутатом Совета сельского поселения в отношении супруга в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  в разделе 1 существенно  завышен доход по основному месту работы. 

В связи с выявленными нарушениями прокуратура района внесла представление  11.12.2019 Главе Кубенского сельского поселения, в котором поставила вопрос об инициировании применения мер ответственности к депутату сельского поселения с соблюдением порядка, установленного ч. 7.2-7.4 ст. 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации». 
Представление прокуратуры района рассмотрено 27.05.2020,  по результатам рассмотрения Советом Кубенского сельского поселения принято решение о применении мер ответственности в виде предупреждения. 
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