Прокуратурой района выявлены нарушения в деятельность отдела полиции по Вологодскому району по соблюдению миграционного законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения миграционного законодательства по обращению субъекта предпринимательской деятельности.

Установлено, что ОМВД России по Вологодскому району проведена проверка места пребывания иностранных граждан на предприятии в поселке Кипелово Вологодского района на предмет соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в сфере миграции.

В ходе проверки нарушений требований миграционного законодательства не установлено, в связи с чем данная проверка прекращена, составлен акт проверки.

Однако в нарушение требований действующего законодательства распоряжение ОМВД России по Вологодскому району о проведении проверки не содержало перечня мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки; собственник или иной владелец проверяемого объекта с распоряжением о проведении проверки и актом проверки не ознакомлен. Заказным почтовым отправлением вышеуказанные документы также не направлялись.

Данные действия повлекли нарушения прав юридического лица, которое относится к субъектам малого предпринимательства и является собственником проверяемого объекта.

По выявленным фактам нарушений прокуратурой района 29.04.2020 внесено представление в адрес начальника ОМВД России по Вологодскому району, которое рассмотрено и удовлетворено.

Заместитель прокурора района

младший советник юстиции                                                        С.А. Бахориков 
Подведены итоги участия прокуратуры района в правотворческой деятельности органов местного самоуправления Вологодского муниципального района в 1-ом полугодии 2020 года
Прокуратурой Вологодского района уделяется особое внимание предотвращению принятия органами местного самоуправления муниципальных нормативных правовых актов, противоречащих Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству, улучшению качества принимаемых актов. 

За истекший период 2020 г. (1-ое полугодие) по результатам изучения 587 поступивших в прокуратуру района муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Вологодского муниципального района, по причине их противоречия федеральному законодательству, а также в связи с наличием коррупциогенных факторов, подготовлено 7 отрицательных заключений. Кроме того, подготовлено 37 отрицательных заключений на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления района. Замечания прокуратуры района к таким проектам учтены при их доработке.

Продолжена практика направления в органы местного самоуправления предложений о необходимости совершенствования действующих муниципальных правовых актов.

Так, в течение 1-го полугодия направлено 31 информация о необходимости внесения изменений в муниципальные правовые акты органов местного самоуправления, а также разработки целого ряда актов в соответствии с предписаниями норм федерального и регионального законодательства. Указанные предложения в установленном порядке рассмотрены, ведется работа по корректировке муниципальных нормативных правовых актов.

Прокурором района внесено 2 проекта с использованием права нормотворческой инициативы, по результатам принято 2 муниципальных правовых акта. Так, например, на территории Майского сельского поселения установлено недостаточность муниципального правового регулирования   в сфере предоставления муниципальных услуг в части отсутствия порядка разработки и утверждения административных регламентов. По результатам рассмотрения проекта «О порядке разработки  и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг администрации Майского сельского поселения» принято постановление  администрацией Майского сельского поселения  №107 от 25.05.2020. Аналогичный муниципальный правовой акт принят по инициативе прокуратуры района на территории Прилукского сельского поселения (постановление  №39 от 30.04.2020). 

В органы местного самоуправления в связи с установлением фактов длительного не приведением муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством внесено 3 представления, которые рассмотрены. По рассмотренным представлениям приняты меры к устранению нарушений закона, принято 13 муниципальных правовых актов (ликвидированы правовые пробелы), привлечено к дисциплинарной ответственности 3 лица. 

Деятельность по реализации всех форм участия прокурора в правотворчестве в целях поддержания нормативной базы на территории Вологодского муниципального района в актуальном и законном состоянии и недопущения нарушения прав граждан и организаций будет продолжена.

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                         Ю.А. Малахова 
Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения действующего законодательства в сфере рыболовства

 Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере рыболовства у Индивидуального предпринимателя Лазарева С.А. (далее – ИП Лазарев С.А.).

Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 30.10.2014 № 414 утверждены Правила рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна (далее – Правила). 

Согласно Правил при осуществлении рыболовства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям запрещается допускать нахождение сетей в воде (застой сетей), считая с момента полной их установки до момента выборки: более 48 часов в летний период; более 72 часов в осенний период; более 168 часов при продлённой добыче (вылове) водных биоресурсов.

В ходе проверки индивидуального предпринимателя установлено, что бригадами допускаются значительные нарушения установленных нормативов пребывания сетей в воде.

Кроме того, в ходе проверки установлено, что промысловый журнал, форма которого утверждена приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, заполняется ненадлежащим образом. 

Промысловый журнал, который выдан ответственному лицу (работнику ИП) за добычу водных биологических ресурсов, и приемно-сдаточные документы, подтверждающие сдачу приемку улова в ходе проверки не представлены.

По фактам выявленных нарушении прокуратурой района внесено представление в адрес индивидуального предпринимателя, которое рассмотрено и удовлетворено, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Одновременно прокуратурой района материалы проверки направлены в Отдел государственного контроля, надзора и рыбоохраны по Вологодской области Северо-Западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству для решения вопроса о привлечении виновных лиц по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ (нарушение правил, регламентирующих рыболовство).

Помощник прокурора района
          Д.С. Черемисина
Прокуратурой района защищены жилищные права несовершеннолетних детей
Прокуратурой Вологодского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Установлено, что местной жительнице после рождения второго ребенка выдан государственный сертификат на материнский (семейный) капитал. Желая использовать его средства на улучшение жилищных условий своей семьи, гражданка оформила заявление о распоряжении средствами материнского капитала на приобретение комнаты. Она обратилась в Государственное учреждение Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Вологде Вологодской области для получения сертификата на материнский (семейный) капитал. При получении государственного сертификата на материнский (семейный) капитал жительница Вологодского района дополнительно ознакомлена с правилами направления средств материнского (семейного) капитала.

Однако принятые на себя обязательства по оформлению жилого помещения в общую долевую собственность женщина не исполнила.

В целях защиты прав детей заместитель прокурора района обратился в Вологодский городской суд с иском, в котором просил обязать местную жительницу оформить жилое помещение в общую долевую собственность детей.

Решением Вологодского городского суда исковые требования удовлетворены в полном объеме.

Аналогичные нарушения выявлены еще по 32 гражданам. В целях защиты прав несовершеннолетних прокуратурой района подготовлены и направлены исковые заявления. В настоящее время судами общей юрисдикции рассмотрено 23 исковых заявления, 9 из которых удовлетворены в добровольном порядке, по 14 требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме.

Помощник прокурора района

юрист 1 класса                                                                       А.М. Медведчикова 

Руководители организаций привлечены к административной ответственности за нарушения законодательства при реализации национальных проектов

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе при реализации национального проекта «Жилье и городская среда», в ходе которой выявлены нарушения законодательства. 

Установлено, что 31.07.2020 руководителем администрации Вологодского муниципального района и руководителем МКУ «Расчетно-аналитический центр Вологодского муниципального района» утверждена документация на проведение электронных аукционов на приобретение квартир в целях переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Вместе с тем, документация на проведение электронных аукционов не соответствовала требованиям законодательства о контрактной системе в части установления ответственности поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств и сроков возврата обеспечения по муниципальным контрактам.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителя Муниципального казенного учреждения «Расчетно-аналитический центр Вологодского муниципального района» (далее – МКУ «Расчетно-аналитический центр Вологодского муниципального района») внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В отношении руководителя МКУ «Расчетно-аналитический центр Вологодского муниципального района» и руководителя администрации Вологодского муниципального района вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, которые 14.07.2020 рассмотрены в Департаменте финансов Вологодской области.

Руководители МКУ «Расчетно-аналитический центр Вологодского муниципального района» и администрации Вологодского муниципального района признаны виновными в совершении административных правонарушений по ч. 4.2 ст. 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, им назначены административные наказания в виде штрафа в размере 3,0 тыс. руб. каждому.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                     Н.Г.Миронова

Прокуратура Вологодского района выявила в нормативных правовых актах сельских поселений коррупциогенные факторы

Прокуратурой района на постоянной основе проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов местного самоуправления. 
В ходе проведения экспертизы установлено, что органами местного самоуправления сельских поселений утверждены планы мероприятий, направленные на поэтапное приведение вывесок и рекламных конструкций, в том числе на объектах культурного наследия, в соответствие с действующим законодательством.

При этом проверки в отношении рекламных конструкций и объектов культурного наследия не относятся к полномочиям органов местного самоуправления сельских поселений.

Таким образом, органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты за пределами компетенции с нарушениями требований федеральных законов от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» и от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и содержат коррупционный фактор, предусмотренный п.п. «д» п. 3 Методики  проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2019 № 96.

Более того, данные нормативные правовые акты нарушают основной принцип защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, установленный п. 4 ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а именно, проведение проверок в соответствии с полномочиями органа муниципального контроля, их должностных лиц.


В целях устранения выявленных нарушений на нормативные правовые акты Майского, Федотовского, Семенковского, Сосновского и Подлесного сельских поселений принесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены. Из нормативных правовых актов исключены коррупциогенные факторы.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                   Н.Г.Миронова
Депутаты сельских поселений и Представительного собрания Вологодского муниципального района привлечены к ответственности за укрытие сведений о своих доходах

Прокуратура Вологодского района провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления района в части раскрытия сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» депутаты, члены выборного органа местного самоуправления, обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения в отношении своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Вместе с тем, проверкой установлено, что депутатами сельских поселений и Представительного собрания Вологодского муниципального  района указанные сведения раскрыли не в полном объеме,  не были указаны доходы от продажи имущества,  имеющиеся в собственности транспортные средства, а также факты участия в коммерческих организациях и пр.

В связи с этим, прокуратура района в адрес 5 представительных органов муниципальных образований внесла представления об устранении нарушений закона. 

По результатам рассмотрения представлений 15 депутатов привлечены к ответственности в виде предупреждения, в отношении двух депутатов представительными органами принято решение о прекращении полномочий.

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                  Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района приняты меры к защите жилищных прав ребенка- сироты

Прокуратурой района на постоянной основе осуществляется защита прав несовершеннолетних и молодежи.

Так, проверкой установлено, что житель Вологодского района, не достигший 18 лет относится к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На основании постановления администрации Вологодского района в 1997 году за несовершеннолетним закреплено жилье, однако в 2000 году указанная квартира повреждена при пожаре. В связи с этим не достигший совершеннолетия гражданин поставлен на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий с 30.08.2000 и состоял в очереди в категории «Сироты».

Вместе с тем, при реализации отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ни Управлением образования Вологодского муниципального района, ни Управлением социальной защиты населения, ни отделом опеки и попечительства администрации района несовершеннолетний не был включен в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем специализированного жилищного фонда области, что является нарушением ст. 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

Прокуратурой района 19.07.2018 заявлен иск к Департаменту строительства области (с учетом переданных в 2018 году полномочий) с требованием включить несовершеннолетнего гражданина в указанный список. Решением Вологодского городского суда от 06.09.2018 исковые требования удовлетворены.

Продолжая последовательно защищать интересы указанного лица, с целью восстановления нарушенных жилищных прав 25.03.2020 прокуратура района обратилась в суд общей юрисдикции с исковым заявлением к Департаменту строительства Вологодской области об обязании обеспечить гражданина благоустроенным жилым помещением из специализированного жилищного фонда области по договору социального найма. Данное исковое заявление 10.07.2020 рассмотрено и удовлетворено.

Помощник прокурора района
   

юрист 1 класса                                                                              А.М. Медведвичкова

