Прокуратурой района подведены итоги по рассмотрению обращений граждан, юридических лиц и организаций за 1 полугодие 2020 

В прокуратуру района в 1 полугодие 2020 года поступило 528 обращений (АППГ- 664) или на  20,5 % меньше, чем за аналогичный период 2019 года.  
Рассмотрено 361 обращение (АППГ – 445) или на  18,1 % меньше.  

Разрешено 191 обращение (АППГ- 288) или на 33,7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, и составляет 47,09 % (АППГ- 35,28 %) от числа рассмотренных. Обращений, адресованных Президенту Российской Федерации в анализируемом периоде 2020 года в прокуратуру района, не поступало (АППГ- 0).  

Снижение количества разрешенных обращений обусловлено увеличением доли обращений, направленных в другие ведомства на разрешение. 

 В другие ведомства направлено 170 обращений (АППГ- 157) или на      7,65 % больше, чем в 2019 году.

Одновременно, массовая доля обращений, направленных в другие ведомства из числа рассмотренных обращений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось с 67,8 % до 76,36 %.  Преждевременное направление гражданами жалоб в органы прокуратуры, минуя иные уполномоченные органы, в том числе контролирующие, связано с доверием населения к работе прокуроров.

Удовлетворено 57 обращений или 29,8 % из числа разрешенных обращений (АППГ- 51 или 17,7 %). 

Если сравнивать с аналогичным периодом 2019 года, то процент удовлетворенных жалоб по вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов увеличилось на 12.1%. Одной из причин является увеличение доли удовлетворенных обращений в сфере трудового законодательства (с 1,3 % до 8,9 %), а также  на нарушения в сфере обеспечения безопасности дорожного движения (с 0,3 %  до 5,2%), на нарушения законодательства об исполнительном производстве (с 9,7% до 25,1 %). 

По удовлетворенным жалобам выявлено 57 нарушений закона (АППГ-57), в целях устранения которых: принесено протестов – 1 (АППГ- 0), внесено представлений – 19 (АППГ- 36), направлено исков (заявлений) в суд – 11 (АППГ- 0), возбуждено дел об административных правонарушениях – 2 (АППГ- 4), объявлено предостережений – 0 (АППГ- 2), принято иных мер -  13 (АППГ- 7). 

Вопросы исполнительской дисциплины, как при рассмотрении обращений, так и при выполнении поручений прокурора являются залогом успешной надзорной деятельности и оперативности сотрудника прокуратуры.

Помощник прокурора района









    Н.Г. Упадышева

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения при обращении с пестицидами и агрохимикатами 

Прокуратурой района с привлечением специалиста Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Вологодской области (далее – Управление Роспотребнадзора по Вологодской области) проведена проверка соблюдения законодательства в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами на одном из сельскохозяйственных предприятии Вологодского района.
Проверкой установлено, что в нарушение санитарных правил и нормативов на предприятии не производился инструментальный контроль метеорологических условий (измерение температуры, влажности воздуха и скорости движения ветра) перед началом работ по обработке сельскохозяйственных культур с использованием тракторных опрыскивателей. 

После проведения сельскохозяйственных мероприятии не проводилось обеззараживание машин, оборудования и аппаратуры, загрязненных пестицидами и агрохимикатами, в соответствии с требованиями, указанными в рекомендациях по применению конкретных препаратов, не организована стирка спецодежды работников, занятых с пестицидами и агрохимикатами, в централизованном порядке.
Одновременно не было обеспечено наличие в местах работы с пестицидами и агрохимикатами (склад для хранения пестицидов и агрохимикатов) аптечек для оказания первой доврачебной помощи в случаях отравлений, укомплектованных техническими средствами и препаратами, указанными в рекомендациях по применению используемых пестицидов и агрохимикатов.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес председателя предприятия внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, выявленные нарушения устранены.

Одновременно материалы проверки направлены в Управление Роспотребнадзора по Вологодской области для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Помощник прокурора района                                                    Д.С. Черемисина
В Вологодском районе после вмешательства прокуратуры организацией погашена задолженность по налогам, сборам и платежам в сумме более полумиллиона рублей

Прокуратурой района проведена проверка исполнения налогового законодательства в Обществе с ограниченной ответственностью.

Установлено, что общество в нарушение требований налогового законодательства не выполнялась обязанность по своевременной уплате налоговых платежей в бюджет на сумму более полумиллиона рублей. Задолженность образовалась за первое полугодие 2020 года.

В целях устранения нарушений прокуратурой района в адрес директора организации внесено представление.

По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования нарушения закона устранены, должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Задолженность по налогам, сборам и платежам, в размере 706 142,70 руб. погашена в полном объеме.

Помощник прокурора района                                                    Д.С. Черемисина
Прокуратурой Вологодского района проведен анализ практики привлечения должностных и юридических лиц за совершение коррупционных правонарушений в текущем периоде 2020 года

  Прокуратурой района при осуществлении надзора за соблюдением законодательства  в сфере противодействия коррупции в текущем период 2020 года в текущем периоде 2020 года установлены факты неисполнения обязанности, предусмотренной ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  в деятельности двух должностных лиц и одного юридического лица, за которые указанные лица привлечены к административной ответственности.  

  Проверкой установлено, что председателем СХПК «Племзавод Майский» - 14.11.2018 заключен трудовой договор с работником, ранее замещавшим должность государственного гражданского служащего в УМВД России по Вологодской области.

В нарушение Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» председатель сельхозпредприятия не уведомил бывшего работодателя о трудоустройстве работника.  

Прокурором района в отношении должностного лица   и СХПК «Племзавод Майский» возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего).

Постановлениями мирового судьи Вологодской области по судебному участку №30 15.04.2020 председатель и юридическое лицо - СХПК «Племзавод Майский» признаны виновными в совершении административных правонарушений, назначены административные штрафы (в размере 20 тыс. и 50 тыс. соответственно). 

Другой факт был установлен в МБОУ ВМР «Семенковская основная школа имени С.В. Солодягина».

Директором образовательного учреждения заключен трудовой договор с работником, ранее замещавшим должность специалиста 1 разряда аппарата мирового судьи в Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Вологодской области.

В нарушение Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» директор образовательного учреждения не уведомил бывшего работодателя о трудоустройстве работника.  

Прокурором района в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного или муниципального служащего).

Постановлением мирового судьи Вологодской области по судебному участку №29 директор образовательного учреждения признан виновным в совершении административного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей.
Штрафы уплачены виновными лицами в полном объеме. 

Надзор в рассматриваемой сфере правоотношений будет продолжен. 
Помощник прокурора Вологодского района                                    Д.С. Черемисина
Вологодским районным судом удовлетворены требования прокуратуры района о сносе 3 аварийных домов
 

Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения органами местного самоуправления законодательства при переселении граждан из аварийного жилищного фонда.
Установлено, что в соответствии с заключениями межведомственной комиссии 3 многоквартирных дома, расположенные на территории Семенковского сельского поселения Вологодского муниципального района, признаны аварийными и подлежащими сносу. Гражданам, ранее проживавшим в указанных домах, органом местного самоуправления предоставлены новые жилые помещения. Вместе с тем, снос строений в установленный региональной адресной программой Вологодской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2013 - 2017 гг. в срок не осуществлен.
Аварийные здания находятся в полуразрушенном состоянии и представляют опасность жизни и здоровью людей, проживающих рядом, а также опасность для сохранности имущества третьих лиц.
С целью устранения нарушений закона, прокурор района направил исковое заявление в суд с требованием обязать администрацию Семенковского сельского поселения исполнить обязанность по сносу аварийных объектов.
Исковые требования прокуратуры удовлетворены. Суд обязал администрацию Семенковского сельского поселения снести аварийные дома в срок до 01.12.2020.
Исполнение судебного решения находится на контроле прокуратуры района.
 

 

Помощник прокурора района
 

юрист 1 класса                                                                                 Н.Г. Упадышева
Руководитель администрации района привлечен к административной ответственности за нарушения законодательства о контрактной системе при реализации национальных проектов


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе при реализации национального проекта «Жилье и городская среда», в ходе которой выявлены нарушения законодательства. 

Установлено, что администрацией Вологодского муниципального района в 2019 году при реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Вологодского муниципального района на 2018-2022 годы» проведен электронный аукцион по благоустройству дворовой территории у дома № 45 п.Непотягово Спасского сельского поселения, по результатам которого 27.05.2019 заключен муниципальный контракт

Приемка и оплата выполненных работ произведена администрацией Вологодского муниципального района своевременно.

Однако в нарушение требований  ч.3 ст.103 Федерального закона 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация об исполнении муниципального контракта направлена заказчиком для размещения в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением установленного срока на 30 рабочих дней. 

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 09.07.2020 в отношении руководителя администрации Вологодского муниципального района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, которое 25.08.2020 рассмотрено в Департаменте финансов Вологодской области.
Руководитель администрации Вологодского муниципального района признан виновным в совершении административного правонарушения по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ, ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20,0 тыс. руб. 

Надзорная деятельность по соблюдению законодательства при реализации национальных проектов на территории Вологодского района находится на особом контроле в прокуратуре района.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                     Н.Г.Миронова
Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения бюджетного законодательства при разработке и утверждении муниципальных программ 


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при разработке и утверждении муниципальных программ.

В соответствии с ч. 14 ст. 5 Федерального закона от 26.04.2007 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части урегулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации» местным администрациям предписано в срок до 01.12.2007 утвердить порядки, указанные в статьях 79, 179 и 179.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ).

При этом, согласно вышеуказанной норме БК РФ, сроки реализации муниципальных программ определяются местными администрациями муниципальных образований в устанавливаемом ими порядке. 

В нарушение вышеуказанных требований бюджетного законодательства в Старосельском   сельском    поселении    не принят нормативный правовой акт, регулирующий порядок разработки, утверждения, исполнения и оценке эффективности муниципальных программ.

Более того, в нарушение требований п. 2 ст. 179 БК РФ муниципальные программы «Благоустройство территории Старосельского сельского поселения Вологодского муниципального района на 2020-2022 годы» и «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории Старосельского сельского поселения на 2020-2022 годы» утверждены после принятия решения о бюджете поселения на 2020 год (28.02.2020 и 20.05.2020 соответственно). В бюджете Старосельского сельского поселения на 2020 год финансирование данных муниципальных программ не предусмотрено.

Неисполнение администрацией вышеуказанной обязанности нарушает ряд принципов, на которых основывается бюджетная система Российской Федерации, закрепленных в ст. 28 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Так, нарушаются принципы: результативности и эффективности использования бюджетных средств; достоверности бюджета; адресности и целевого характера бюджетных средств.

Нарушения бюджетного законодательства при разработке и утверждении муниципальных программ выявлены в сельских поселениях Подлесное и Сосновское, а также Спасском, Майском, Семенковском, Кубенском сельских поселениях.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес глав поселений внесены представления, которые признаны законными и обоснованными. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                        Н.Г.Миронова

