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Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения законодательства по распоряжению администрацией района земельными участками

В Вологодском районе прокуратурой проведена проверка исполнения администрацией района законодательства о землепользовании в части предоставления земельных участков многодетным семьям.

Проверкой установлено, что заявление жительницы города Вологды о бесплатном предоставления земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства  на территории Кубенского сельского поселения в соответствии с законом Вологодской области от 08.04.2015 №3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории  Вологодской области» поступило в  территориальный Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации района в августе 2019 года. 

Распоряжением комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Вологодского муниципального района проведена процедура регистрации заявлений, но вместе с тем надзорным органом установлено, что в нарушение требований Закона Вологодской области от 08.04.2015 №3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Вологодской области» управлением имущественных отношений администрации района  не сформированы земельные участки на территории Кубенского сельского поселения Вологодского муниципального района, предназначенные для предоставления гражданам, имеющих трех и более детей, для ведения личного подсобного хозяйства. За период 2018-2019 г.г. и текущий период 2020 года перечень земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства на территории Кубенского сельского поселения не утвержден. 

Прокуратурой района 16.09.2020 внесено представление об устранении нарушений закона руководителю администрации Вологодского муниципального района, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений закона, в том числе специалистами управления имущественных отношений администрации района осуществлен подбор земельных участков для формирования и включения в перечни в целях предоставления гражданам в 2021 году. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Помощник прокурора Вологодского района 

юрист 3 класса                                                                                Д.С. Черемисина

Директор дома культуры привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства при реализации национального проекта «Культура»


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе при реализации на территории Вологодского района национального проекта «Культура».


Установлено, что в рамках реализации национального проекта «Культура» Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Новленский Дом культуры» (далее – МБУК «Новленский Дом культуры») заключен контракт с Обществом с ограниченной ответственностью «Антей» на капитальный ремонт Березниковского клуба. 

Так, согласно п. 4.2 контракта на капитальный ремонт Березниковского клуба, установлено, что если участник закупки предложил цену контракта, которая на 25 % и более ниже начальной (максимальной) цены контракта, то аванс не перечисляется. Оплата производится после подписания акта выполненных работ.

В нарушение установленных требований законодательства директором МБУК «Новленский Дом культуры» был перечислен аванс в размере 388885,86 руб.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в отношении директора МБУК «Новленский Дом культуры» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по                    ч. 4 ст. 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Изменение условий контракта, если возможность изменения условий контракта не предусмотрена законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок) и направлено для рассмотрения в Управление Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области (далее-УФАС по Вологодской области).

03.11.2020 УФАС по Вологодской области вынесено решение о признании директора МБУК «Новленский Дом культуры» виновной в совершении административного правонарушения по ч. 4 ст.7.32 КоАП РФ. Назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20,0 тыс. рублей.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                       Н.Г.Миронова                                                            

Прокуратурой Вологодского района выявлены многочисленные нарушения требований законодательства в Исправительной колонии № 2


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в Федеральном казенном учреждении Исправительная колония № 2 по Вологодской области (далее – ФКУ ИК-2).                                                     
Так, прокуратурой района выявлены нарушения в сферах: налогового, трудового и санитарного законодательства, вывоза твердых бытовых отходов, государственного кадастрового учета объекта недвижимости, бухгалтерского учета, требований законодательства о пожарной безопасности, законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и государственного оборонного заказа, надлежащего контроля за деятельностью Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд ФКУ ИК-2.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 01.10.2020 в адрес начальника ФКУ ИК-2 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 5 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

В настоящее время выявленные нарушения устранены в полном объеме.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                                  Д.С. Черемисина 

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения законодательства при реализации национального проекта «Демография»


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе при реализации на территории Вологодского района национального проекта «Демография».

Установлено, что в рамках реализации национального проекта «Демография» Бюджетным учреждением спортивная школа «Олимп» (далее – БУ СШ «Олимп») заключен договор фрахтования транспортного средства для перевозки команды обучающихся на областной этап Всероссийских соревнований «Кожаный мяч» с единственным поставщиком (исполнителем) бесконкурентным способом без соблюдения требований законодательства о контрактной системе.

Статьи 4 и 5 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон о контрактной системе) регулируют информационное обеспечение контрактной системы в сфере закупок и организацию электронного документооборота в контрактной системе в сфере закупок.

В соответствии с п. 2 Правил осуществления закупок товаров, работ, услуг в электронной системе «Электронный магазин», утвержденных постановлением администрации Вологодского муниципального района от 07.02.2020 № 286,  бюджетные учреждения, подведомственные органам местного самоуправления Вологодского муниципального района, осуществляют выбор поставщиков (исполнителей) для заключения контрактов в случаях осуществления закупки у единственного поставщика в соответствии с Порядком организации работы электронной системы «Электронный магазин», утвержденным постановлением Правительства Вологодской области от 27.05.2013 № 537 «Об электронной системе «Электронный магазин».

Электронный магазин может быть не использован в случаях поставки одних и тех же товаров, работ, услуг на сумму, не превышающую пять тысяч рублей.

Также в соответствии с ч. 13.1 ст. 34 Федерального закона о контрактной системе срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги должен составлять не более тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанных требований законодательства 12.08.2020 директором БУ СШ «Олимп» без использования электронной системы «Электронный магазин» заключен договор фрахтования транспортного средства с единственным поставщиком на сумму, превышающую 5 000 рублей.

Более того, пунктом 3.2 Договора фрахтования транспортного средства, заключенного БУ СШ «Олимп» необоснованно установлено, что фрахтователь производит оплату за пользование транспортными средствами в течение 60 рабочих дней с момента подписания акта.

По фактам выявленных нарушений требований законодательства прокуратурой района 02.11.2020 внесено представление директору БУ СШ «Олимп», которое рассмотрено и удовлетворено, виновное лицо (контрактный управляющий) привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Заместитель прокурора

Вологодского района

младший советник юстиции                                                             С.А. Бахориков

