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По постановлениям прокурора к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ привлечено юридическое лицо и его генеральный директор
Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции ООО «Севердорстрой».

         Установлено, что общество заключило трудовой договор с работником, ранее замещавшим должность муниципального  служащего в администрации Вологодского муниципального района.

          В нарушение Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» юридическое лицо с нарушением установленного срока уведомило об этом прежнего работодателя.

          Прокурором в отношении юридического лица и его генерального директора возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего).

           Постановлениями мирового судьи Вологодской области по судебному участку №60 организация и генеральный директор признаны виновными в совершении административных правонарушений и назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 120 тыс. рублей.

Постановления в законную силу не вступили.

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения при расходовании средств на отлов безнадзорных животных
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе при расходовании средств на отлов безнадзорных животных, в ходе которой выявлены нарушения действующего законодательства.

Установлено, что администрацией Вологодского муниципального района по результатам размещения заказов в электронной системе «Электронный магазин» заключено 2 муниципальных контракта 
с Индивидуальным предпринимателем Кинарейкиным С.В. (далее – ИП Кинарейкиным С.В.).

При этом документы, представленные ИП Кинарейкиным С.В., подтверждающие факт выполнения работ, оформлены с нарушением требований, установленных приказом Управления ветеринарии с государственной ветеринарной инспекцией Вологодской области от 09.01.2020 № 1.

Кроме того, выявлены нарушения сроков отлова безнадзорных животных, при этом администрацией района в нарушение требований ч.1                 ст. 107 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» о контрактной системе не предъявлены требования об уплате неустоек (штрафов, пеней) за нарушение сроков оказания услуг.

Также установлен факт оплаты работ по отлову безнадзорных животных, выполненных за пределами действия муниципального контракта.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 13.01.2021 в адрес администрации Вологодского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Администрацией района приняты меры к устранению выявленных нарушений закона. По требованию (претензии) администрации района 
ИП Кинарейкиным С.В. уплачены штрафные санкции в размере 1000 руб. за нарушение сроков исполнения контракта;  возвращены в бюджет района излишне перечисленные средства в размере 2264 руб.; документы, подтверждающие выполнение работ, приведены в соответствие с требованиями действующего законодательства. 

Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                   Н.Г.Миронова                
В  Вологодском  районе надзорным органом  установлены нарушения ст. 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в деятельности бюджетных учреждений

              Прокуратурой Вологодского района проведена проверка исполнения МБУК «Современник» и МБУС «Дружба» требований Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

              Проверкой установлено, что в указанных организациях в нарушение требований статьи 13.3 Федерального закона №273-ФЗ меры по противодействию коррупции, закрепленные в локальных актах, не реализуются в полном объёме. Так, например, согласно антикоррупционной политике учреждений установлен перечень мероприятий, стандартов и процедур в сфере противодействия коррупции, а также порядок их проведения. Тем  не менее, учреждениями данные мероприятия не реализуются, подготовка и распространение отчетных материалов о проводимой работе и достигнутых результатах в сфере противодействия коррупции не проведены. 

              По фактам выявленных нарушений закона 20.01.2021 главе сельского поселения Подлесное (учредителю)  внесено представление об устранении нарушений закона.

               По результатам рассмотрения представления учреждениями принят комплекс мер к реализации положений ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции», руководители учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

В Вологодском районе руководителя структурного подразделения районной администрации за совершение коррупционного правонарушения привлекли к дисциплинарной ответственности

Прокуратурой Вологодского района при проверке сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих за 2018-2019 г.г. установлен факт неполного и недостоверного предоставления сведений начальником отдела охраны окружающей среды администрации района. 

Служащим в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за указанный период не отражены данные о наличии счетов в трех банках. При заполнении справки служащим о доходах супруга занижен доход, полученный в 2018 году. 

Представление надзорного органа рассмотрено на заседании комиссии Вологодского муниципального района по соблюдении требований к служебному поведению муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов, по результатам которой 03.02.2021 руководителем администрации Вологодского муниципального района издано распоряжение о применении к муниципальному служащему дисциплинарного взыскания в виде замечания. 
Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                               Ю.А. Малахова 

После вмешательства прокуратуры Вологодского района погашена задолженность по пенсионным выплатам лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы на сумму более 400 тыс. рублей

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства при начислении и выплате доплаты к пенсии лицам, замещающим (замещавшим) муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселении Вологодского района.

В ходе проверки установлено, что нормативными правовыми актами поселении установлен порядок обращения, назначения и выплаты доплаты к пенсии лицам, замещавшим должности глав сельских поселении Вологодского муниципального района и порядок установления и выплаты ежемесячной пенсии за выслугу лет, лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы.

Так, в ходе проверки выявлены факты не выплаты, в связи с чем перед 3 бывшими муниципальными служащими и 2 бывшими главами образовалась задолженность по выплате доплат к пенсии в размере более 400 тыс. руб.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 19.01.2021 в адрес главы сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность погашена в полном объеме.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                              Д.С. Черемисина
По требованию прокуратуры Вологодского района организации заплатят крупные штрафы за торговлю просроченными продуктами питания

Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения законодательства в сфере оборота продуктов питания участниками продовольственного рынка.

Установлено, что в продуктовых магазинах, осуществляющие деятельность на территории п. Огарково и п. Харачево, Вологодского района в нарушение требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, защите прав потребителей, а также технических регламентов, осуществлялась реализация продукции с истекшим сроком годности.

По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в Арбитражный суд Вологодской области направлено три заявления о привлечении юридических лиц к административной ответственности, предусмотренной ч.2 ст. 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение продавцом требований технических регламентов, создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан).

Решениями Арбитражного суда Вологодской области от 08.02.2021, 09.02.2021, 11.02.2021 Общество с ограниченной ответственностью торговый дом «Родина» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 150 000 рублей, Общество с ограниченной ответственностью «Фуд – Маркет» к административной ответственности в виде штрафа в размере 100 000 рублей и Общество с ограниченной ответственностью «Источник» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 150 000 рублей.

Помощник прокурора 

юрист 1 класса  





                     Н.Г. Упадышева

В Вологодском районе руководитель муниципального учреждения привлечен к административной ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в муниципальном учреждении (далее – Учреждение).

Установлено, что 10 работникам Учреждения выплачивалась несвоевременно заработная плата за февраль, апрель и октябрь 2020 года.

Кроме того, в ходе проверки выявлены 2 факта подмены трудовых договоров гражданско-правовыми.

Так, с двумя сотрудниками заключены договоры подряда, фактически регулирующие трудовые отношения. Одновременно установлено, что обязанности, которые выполняли работники в рамках гражданских договоров являлись трудовой функцией штатного сотрудника Учреждения и дублировали часть должностных обязанностей.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 26.01.2021 в адрес руководителя администрации Вологодского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, прокуратурой района вынесены 2 постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ч. 4 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем) и по ч. 6 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (невыплата в установленный срок заработной платы, осуществляемых в рамках трудовых отношений).

Постановлениями Государственной инспекции труда в Вологодской области 17.02.2021 руководитель Учреждения привлечен к административной ответственности в виде штрафов в размере 11000 рублей и 10000 рублей соответственно. 

Помощник прокурора 

юрист 3 класса  





                     Д.С. Черемисина

