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В Вологодском районе после вмешательства прокуратуры перед работниками предприятия погашена задолженность по заработной плате на сумму более 5,1 млн. рублей
Прокуратура района провела проверку соблюдения прав работников в Обществе с ограниченной ответственностью «Лактис»                                                   (далее – ООО «Лактис»), на своевременную оплату труда.

Установлено, что перед работниками ООО «Лактис» образовалась задолженность по заработной плате за май-август 2020 года на сумму более 5,1 млн. рублей.

С целью восстановления нарушенных прав граждан прокуратурой района в адрес генерального директора ООО «Лактис» внесены представления, которые  рассмотрены и удовлетворены.
Благодаря принятым мерам прокурорского реагирования перед работниками организации задолженность по заработной плате полностью погашена.
Помощник прокурора района
юрист 3 класса
         Д.С. Черемисина

В Вологодском районе прокуратура установила нарушения законодательства о противодействии коррупции в деятельности коммерческой организации

Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции ООО «Севердорстрой».

Установлено, что общество заключило трудовой договор с работником, ранее замещавшим должность мунципального служащего администрации Вологодского муниципального района.

В нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» юридическое лицо с нарушением установленного срока не уведомило об этом прежнего работодателя.

В отношении юридического лица и его генерального директора прокуратурой района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного или муниципального служащего). Дела находятся на рассмотрении в суде. 

Кроме того, генеральному директору коммерческой организации внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, бывшему работодателю муниципального служащего направлено сообщение о приеме на работу и заключении трудового договора. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

По требованию прокуратуры Вологодского района в бюджет поселения возвращены денежные средства за невыполненные работы

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства  о контрактной системе в администрации Прилукского сельского поселения Вологодского муниципального района, в ходе которой выявлены нарушения действующего законодательства.
Установлено, что 10.11.2020 администрацией Прилукского сельского поселения заключен договор с Индивидуальным предпринимателем Субботиным А.В. (далее – ИП Субботин А.В.) на выполнение работ по очистке водоотводных канав дорог общего пользования в д.Фофанцево Прилукского сельского поселения.

18.11.2020 Главой Прилукского сельского поселения и ИП Субботиным А.В. подписан акт выполненных работ, согласно которому в период с 10.11.2020 по 18.11.2020 выполнены работы по очистке водоотводных канав в количестве 50 часов на общую сумму 80000,0 рублей.

При этом согласно путевому листу, подписанному главой Прилукского сельского поселения, на очистке водоотводных канав дорог общего пользования в д.Фофанцево, в период с 10.11.2020 по 18.11.2020 строительные машины отработали 40 часов. Стоимость выполненных работ составила 64000,0 рублей.

В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией Прилукского сельского поселения оплачены работы в размере 80000 рублей, то есть администрацией Прилукского сельского поселения Вологодского муниципального района необоснованно произведена оплата на сумму 16000 рублей.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 23.12.2020 в адрес главы Прилукского сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, денежные средства возвращены в полном объеме.
Старший помощник прокурора

Вологодского района

юрист 1 класса                                                                                   Н.Г.Миронова                 

В Спасском сельском поселении Вологодского муниципального района по инициативе надзорного органа отменен муниципальный правовой акт, устанавливающий особый противопожарный режим на территории муниципального образования

Прокуратура Вологодского района при проверке муниципального правового акта -  постановления администрации Спасского сельского поселения от 28.12.2020 №368 «О введении особого противопожарного режима на территории Спасского сельского поселения» установила нарушения требований ст. 30 Федерального закона от 21.12.1994 №69-ФЗ «О пожарной безопасности» в части установления обязанностей граждан и должностных лиц, не предусмотренных законодательством. 

Муниципальным правовым актом также не определена дата исчисления периода введения на территории муниципального образования особого противопожарного режима. Кроме того, муниципальный правовой акт затрагивает права, свободы и обязанности человека и гражданина и в нарушение требований ст. 47 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» официально не был опубликован. 

Прокуратурой района 18.01.2021 главе Спасского сельского поселения внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, муниципальный правовой акт, устанавливающий особый противопожарный режим отменен, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района приняты меры в отношении руководителя управляющей компания, не разместившего обязательные сведения в отношении многоквартирного дома в сети Интернет

Прокуратура Вологодского района проведена проверка исполнения требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере в части раскрытия информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ).

В соответствии с п. 18 ст. 7 Федерального закона от 21.07.2014 №209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» лица, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по управлению многоквартирными домами, по договорам оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирных домах, по предоставлению коммунальных услуг, размещают в системе информацию, предусмотренную требованиям действующего законодательства. 

Установлено, что Общество с ограниченной ответственностью «Ресурс» (далее – ООО «Ресурс») не разместило на официальном сайте ГИС ЖКХ в полном объеме сведения о многоквартирном доме № 27 -а по ул. Архангельская,                        д. Маурино, Вологодского района. 

С учетом выявленных нарушений прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении в отношении директора ООО «Ресурс» дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.19.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (не размещение информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства).

Постановлением мирового судьи по судебному участку № 63 от 13.01.2021 должностное лицо привлечено к административной ответственности с назначением наказания в виде предупреждения.

Помощник прокурора района

юрист 1 класса                                                                                 Н.Г. Упадышева 

Прокуратурой Вологодского района подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции за 2020 год

            Проведенный анализ показал, что по результатам  проверок исполнения законодательства о противодействии коррупции прокуратурой района  выявлено свыше 40 нарушений закона  в рассматриваемой сфере правоотношений, для устранения которых внесено 28 представлений, по результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования  59 лиц привлечено  к дисциплинарной ответственности, на незаконные правовые акты принесены 8 протестов, к административной ответственности за коррупционные правонарушения по постановлениям прокуроров привлечено 3 лица, 2 дела об административном правонарушении находятся на рассмотрении у мирового судьи. 

В рассматриваемом периоде прокуратурой района проверено 1198 нормативно-правовых актов  на предмет их соответствия федеральному законодательству и наличию коррупциогенных факторов, по результатам установлено 8 нормативно-правовых актов, которые одновременно с тем, что противоречили закону содержали 9 коррупциогенных факторов. 

Кроме того,  прокуратурой района проверено 1167 проектов муниципальных правовых актов на предмет их соответствия федеральному законодательству и наличию коррупциогенных факторов, установлено 46 проектов противоречащих федеральному законодательству, из них 8 проектов содержали коррупциогеные факторы. 

Вместе с тем, имелись  факты неисполнения обязанности предоставлять достоверные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными и муниципальными служащими, которые установлены в 15 случаях.  

В связи с чем внесено 3 представления об устранении нарушений закона и два проекта представления направлено в прокуратуру Вологодской области для рассмотрения вопроса о внесении представлений в Департамента здравоохранения Вологодской области и Департамент лесного комплекса Вологодской области, по результатам рассмотрения которых с одним должностным лицом расторгнут трудовой договор,  2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, остальные предупреждены о недопустимости подобных нарушений в дальнейшей деятельности. 

В  2020 году рассмотрены представления, внесенные в адрес председателя Представительного Собрания района, Глав сельских поселений Сосновское, Семенковское, Подлесное, Кубенское 31.07.2019,  01.10.2019, 15.10.2019, 11.12.2019 соответственно в связи с установленными фактами предоставления сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. По результатам рассмотрения представлений представительными органами района принято решение  о прекращении полномочий двух депутатов, 15 депутатов предупреждены.  
Повышенное внимание прокуратурой района уделяется вопросам соблюдения организациями требований статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».   
Так, в связи с допущенными нарушениями закона в сфере противодействия коррупции внесены  представления об устранении нарушений закона главам сельских поселений, и.о. председателя Комитета по образованию и культуре, заведующим 5 детских садов, директора образовательного учреждения, руководителям ООО «Дирис», СПК  ПКЗ «Вологодский», СХПК «Колхоз Передовой». Все представления рассмотрены, приняты меры к устранению нарушений закона, 33 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.  
В рассматриваемом периоде 2020 года в сфере исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе установлено 80 нарушений закона, по результатам внесено  20 представлений об устранении нарушений закона, из них 7 в сфере противодействия коррупции, которые рассмотрены и удовлетворены, 4 лица привлечено к дисциплинарной ответственности. 

          Надзор в рассматриваемой сфере правоотношений будет продолжен. 

Помощник прокурора Вологодского района                                   Малахова Ю.А. 
Прокуратурой Вологодского района подведены итоги надзорной деятельности в сфере исполнения законов, соблюдения

прав и свобод человека и гражданина в 2020 году

В истекшем 2020 году работа прокуратуры района осуществлялась в соответствии с требованиями Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», а также организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры области. 

В 2020 году выявлено 1275 нарушений закона, что больше аналогичного показателя 2019 года на 11% (АППГ – 1135). 

В 2020 году внимание прокуратуры района было акцентировано на наиболее значимых направлениях надзорной деятельности в условиях пандемии.

Так, отдельное внимание было уделено защите прав предпринимателей, где выявлено 32 нарушения закона, в 2019 году – 26, в том числе при оплате выполненных работ по государственным и муниципальным контрактам.

В целях восстановления нарушенных прав субъектов предпринимательской деятельности были приняты меры реагирования, с учетом которых удалось добиться погашения задолженности по исполненным контрактам перед субъектами предпринимательской деятельности в размере 3 381 000 рублей.

С целью недопущения социальной напряженности на поднадзорной прокуратуре района территории значительные усилия прилагались к защите прав граждан на получение качественных услуг, поставляемых предприятиями жилищно-коммунального комплекса.

В 2020 году прокуратурой района данной сфере выявлено 66 (АППГ – 30) нарушений закона.

Так, в ходе проверки установлено, что водопроводная насосная станция в д.  Марфино, обеспечивающая водой жителей данного населенного пункта, включена в перечень потребителей электрической энергии (мощности), ограничение режима потребления электрической энергии которых может привести к экономическим, экологическим, социальным последствиям, утвержденным 02.07.2020 Губернатором Вологодской области. 

На момент проверки на водопроводной насосной станции в д.Марфино отсутствовал резервный источник питания, что неоднократно приводило к отключению водоснабжения жилых домов и социальных объектов, расположенных на территории д. Марфино, при аварийных ситуациях на сетях электроснабжения 

С целью устранения нарушений законодательства прокуратурой района 27.10.2020 в адрес МУП ЖКХ «Вологдагорводоканал» внесено представление об устранении нарушений закона, в рамках рассмотрения которого водопроводная насосная станция в д. Марфино оборудована стационарным резервным генератором, обеспечивающим непрерывное электроснабжение в автоматическом режиме.

Одновременно прокуратурой района уделено значительное внимание защите прав граждан в рамках исполнительных производств. В 2020 году деятельности службы судебных приставов выявлено 62 нарушения требований законодательства об исполнительном производстве (АППГ – 20), 32 из которых связаны с незаконным принятием мер принудительного исполнения. 

По данным фактам прокуратурой района в прокуратуру области направлены проекты представлений об устранении нарушений закона, которые внесены в УФССП России по Вологодской области. Кроме того, прокуратурой района принесено 32 протеста на противоречащие законодательству правовые акты, принятые судебными приставами-исполнителями ОСП по Вологодскому району.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса 
Д.С. Черемисина

Прокуратурой района подведены итоги по рассмотрению обращений граждан, юридических лиц и организаций в 2020 году

Прокуратурой района проанализирована работа по рассмотрению обращений граждан, юридических лиц и иных организаций, поступивших в 2020 году.

Работа с обращениями граждан является важнейшей составной частью правозащитной деятельности органов прокуратуры, направленной на охрану прав и свобод человека и гражданина, укрепление законности и правопорядка на территории Вологодского района. Поток обращений граждан в органы прокуратуры постоянно растет.

Немалую роль в этом играет и работа прокуратуры района, направленная на взаимодействие с населением, организация «горячих линий» по наиболее актуальным вопросам, выезды руководства прокуратуры в сельские поселения для осуществления личного приема, освещение в средствах массовой информации результатов работы, в том числе по рассмотрению обращений граждан.

В 2020 году в прокуратуру района поступило 1001 обращения (АППГ -1360), что на 26,4 % меньше поступивших обращений в 2019 году.

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам нарушения трудового законодательства, о безопасности дорожного движения, законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, об исполнительном производстве. Ежегодно значительное количество обращений поступает по вопросам неполучения ответов на обращения направленные в органы местного самоуправления. 

В прокуратуре рассмотрено 771 обращение (АППГ – 1073), уменьшение на 43,3%.

Из них разрешено в прокуратуре 394 обращения (АППГ – 539) или на 63.3% меньше чем за 2019 год. 

Снижение количества разрешенных обращений обусловлено увеличением доли обращений, направленных в другие ведомства для разрешения по компетенции. Так, в 2020 году в другие ведомства направлено 377 обращений.

По результатам удовлетворенных жалоб выявлено 119 нарушений законов, внесено 56 представлений, направлено в суд 12 исковых заявления, возбуждено 4 дела об административных правонарушениях, принесено 4 протеста, объявлено 1 предостережение.

Вопросы исполнительской дисциплины, как при рассмотрении обращений, так и при выполнении поручений прокурора являются залогом успешной надзорной деятельности и оперативности сотрудника прокуратуры.

Помощник прокурора района 

юрист 1 класса 






              Н.Г. Упадышева

В Вологодском районе муниципального служащего районной администрации за совершение коррупционного правонарушения привлекли к дисциплинарной ответственности

Прокуратурой Вологодского района при проверке сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих за 2018-2019 г.г. установлен факт неполного и недостоверного предоставления сведений главным специалистом отдела охраны окружающей среды администрации района. 

Служащим в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за указанный период не отражены данные о наличии счетов в трех банках, в отношении недвижимого имущества им представлены недостоверные сведения о размере доли в общей долевой собственности объекта недвижимости. При заполнении справки служащим о доходах супруги не представлены сведения о наличии пяти открытых счетов в банках и иных кредитных организациях. 

Представление надзорного органа рассмотрено на заседании комиссии Вологодского муниципального района по соблюдении требований к служебному поведению муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов, по результатам которой 26.01.2021 руководителем администрации Вологодского муниципального района издано распоряжение о применении к муниципальному служащему дисциплинарного взыскания в виде замечания. 
Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 
О результатах надзорной деятельности прокуратуры Вологодского района в 2020 году в рассмотрении уголовных делам судами

В 2020 году Вологодским районным судом и мировыми судьями по судебным участкам № 29 и № 30 рассмотрено 263 уголовных дела в отношении 288 лиц, что на 20%  меньше, чем в  аналогичный период прошлого года (АППГ- 325 дел в отношении 354 лиц).

Обвинительные приговоры постановлены по 192 делам в отношении 201 лица (АППГ 248 дел, в отношении 268 лиц).

Остается высоким показатель рассмотренных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях 50 в отношении 61 лиц (АППГ-44/56).

 В отношении несовершеннолетних в 2020 году рассмотрено 3 уголовных дела.

Прекращено уголовных дел по не реабилитирующим основаниям- 48, в отношении  58 лиц (АППГ 71 дело, в отношении 80 лиц).

Наиболее распространенными преступлениями, совершаемыми на территории района, как и в прошлые годы, остаются хищения чужого имущества.

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                            Н.А.Колосова

О результатах работы прокуратуры  Вологодского района в гражданском, административном  и     арбитражном судопроизводстве  за 2020 год


В 2020 году прокурором района в суд направлено 62 заявлений в  порядке гражданского судопроизводства (АППГ-51), из которых 60 в интересах граждан и неопределенного круга лиц в порядке гражданского судопроизводства (АППГ-48), 2 в порядке административного судопроизводства (АППГ-3).


Приведенные показатели свидетельствует об увеличении количества заявленных исков по сравнению с аналогичным период прошлого года, в котором в суд было направлено 51 исков, что на 18% меньше по сравнению с указанным  годом


Значительную часть заявлений направленных в суд, составляют заявления в защиту прав несовершеннолетних -38 (АППГ-21).

Исковые требования прокурора заявлены на сумму 1471 тысяч рублей, удовлетворены на сумму 3086 тыс. рублей, добровольно исполнено на сумму 105 тысяч рублей.


В 2020 году прокурор для дачи заключения вступил в процесс по 55 делам, рассмотренным в порядке гражданского судопроизводства.  По всем делам судом вынесены решения в соответствии с заключением прокурора.


Большая часть рассмотренных гражданских дел – это дела об ограничении дееспособности, признании недееспособным, выселении, о признании утратившим право пользования жилым помещением, о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью, об ограничении, лишении родительских прав.

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                            Н.А.Колосова

