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В Вологодском районе руководитель учреждения здравоохранения привлечен к административной ответственности за нарушения при реализации национальных проектов

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе при расходовании в 2020 году средств, выделенных на реализацию национального проекта «Здравоохранение» в Бюджетном учреждении здравоохранения Вологодской области «Вологодская центральная районная больница» (далее – БУЗ ВО «Вологодская ЦРБ»).

Установлено, что в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» 07.04.2020 БУЗ ВО «Вологодская ЦРБ» заключен договор на поставку медицинских изделий с Индивидуальным предпринимателем.

Приемка и оплата выполненных работ произведена БУЗ ВО «Вологодская ЦРБ» своевременно.

Однако в нарушение требований ч.3 ст.103 Федерального закона 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» сведения об исполнении указанного договора размещены заказчиком в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением установленного срока на 33 рабочих дня. 

По данному факту прокуратурой района 10.02.2021 в отношении главного врача БУЗ ВО «Вологодская ЦРБ» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, которое 26.05.2021 рассмотрено в Департаменте финансов Вологодской области.
Главный врач признан виновным в совершении административного правонарушения по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ, ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20000 руб. 
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Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения при распоряжении муниципальным имуществом

Прокуратурой района проведена проверка исполнения Муниципальным бюджетным образовательным учреждением Вологодского муниципального района «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова» (далее – МБОУ ВМР «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова») требований законодательства при распоряжении муниципальным имуществом.

Установлено, что с 20.01.2021 Отдел Министерства Внутренних дел России по Вологодскому району (далее – ОМВД России по Вологодскому району) использует в своей деятельности (для размещения опорного пункта полиции) помещение площадью 19 кв.м. в здании, которое находится в собственности Вологодского муниципального района и передано на праве оперативно управления МБОУ ВМР «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова».

В ходе проверки каких-либо документов, подтверждающих передачу МБОУ ВМР «Майская средняя школа» в пользование ОМВД России по Вологодскому району вышеуказанного помещения не представлено.

Более того, согласие учредителя на распоряжение имуществом запрошено МБОУ ВМР «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова» только 16.04.2021, то есть после фактического предоставления имущества в пользование ОМВД России по Вологодскому району

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 31.05.2021 внесены представления директору МБОУ ВМР «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова» и начальнику ОМВД России по Вологодскому району.

В рамках рассмотрения представления между МБОУ ВМР «Майская средняя школа имени А.К. Панкратова» и ОМВД России по Вологодскому району заключен договор безвозмездного пользования вышеуказанным имуществом.
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В  Вологодском  районе по результатам рассмотрения представления надзорного органа руководитель учреждения спорта привлечен к дисциплинарной ответственности за предоставление недостоверных сведений о доходах

  Прокуратурой Вологодского района при результатам проверки  в сфере исполнения законодательства о противодействия коррупции установлено, что директором МБУС Федотовского сельского поселения «Авиатор» при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период 2019 года представлены  неполные (недостоверные) сведения в части отсутствия дохода, полученного на сумму свыше 100 тыс. рублей, что свидетельствует о ненадлежащем исполнении обязанности, предусмотренной ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

Надзорным органом 14.05.2021  внесено представление об устранении нарушений закона главе Федотовского сельского поселения (учредителю), которое рассмотрено и удовлетворено, директор учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
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Прокуратурой Вологодского района по результатам анализа принесены протесты на муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления в сфере регулирования вопросов муниципальной службы и противодействия коррупции
В целях обеспечения реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о нормативных правовых актах Российской Федерации Министерство Юстиции Российской Федерации через портал «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» обеспечивает доступ к сведениям о нормативных правовых актах Федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов. 

При анализе сведений, размещенных на портале «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» установлены противоречия в муниципальном правовом регулировании различных сфер правоотношений, установлены нарушения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции в части имеющихся противоречий в правовом регулировании и принятия множества муниципальных правовых актов по одному и тому же вопросу. 


 Так, например,  при анализе муниципальной правовой базы администрации и совета сельского поселения Сосновское, преобразованного  в соответствии с законом Вологодской области от 29 мая 2017 года № 4148-ОЗ «О преобразовании некоторых муниципальных образований Вологодского муниципального района и о внесении изменений в закон области «Об установлении границ Вологодского муниципального района, границах и статусе муниципальных образований, входящих в его состав» установлено 17 муниципальных правовых актов не соответствующих действующему законодательству. В связи с чем, прокуратурой Вологодского района принесены протесты главе Сосновского сельского поселения на противоречащие законодательству муниципальные правовые акты. 

Протесты рассмотрены и удовлетворены, муниципальные правовые акты не соответствующие действующему законодательству, признаны утратившими силу. 
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Жительница Вологодского района приговорена к 8 годам лишения свободы за убийство 
Вологодский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении вологжанки. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 Уголовного кодекса Российской Федерации (убийство).
Судом установлено, что в феврале 2021 года жительница п. Кувшиново, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе внезапно возникшей ссоры на почве личных неприязненных отношений со своей подругой, нанесла один смертельный удар ножом в сердце последней, которая в результате полученного телесного повреждения скончалась на месте. 

С учетом позиции государственного обвинителя, тяжести совершенного преступления и иных обстоятельств по делу суд приговорил жительницу Вологодского района к 8 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не обжалован и вступил в законную силу.
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