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В Вологодском районе прокуратурой пресечены факты нарушения трудовых прав работников предприятия

Прокуратура Вологодского района провела проверку исполнения требований трудового законодательства у Индивидуального предпринимателя. Проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства работодателем заработная плата за октябрь 2020 года выплачена с нарушением установленных сроков и без установленной законом компенсации за несвоевременную выплату причитающихся денежных средств, процедура проведения специальной оценки условий труда не начата.

В отдельных трудовых договорах не указаны обязательные условия труда, что также является нарушением требований действующего законодательства. 

Также вопреки требованиям законодательства в трудовом договоре с одной из работниц предприятия, работающей в сельской местности закреплена 40 часовая рабочая неделя.

В связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района Индивидуальному предпринимателю внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.

Кроме того, по результатам проведенной проверки в отношении Индивидуального предпринимателя вынесены постановления о возбуждении административных дел по ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) (нарушением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права), ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (ненадлежащее оформление трудового договора), ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы), ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ (не проведение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах), по результатам рассмотрения которых Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности по указанным статьям в виде предупреждении и штрафа в сумме 5000 и 8000 рублей.
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Прокуратура Вологодского района в судебном порядке добилась пресечения распространения информации об интернет-торговле животными, занесенными в Красную книгу Российской Федерации

Прокуратура Вологодского района в ходе мониторинга сети «Интернет» выявила сайт, на котором размещалась информация о продаже животного, занесенного в Красную книгу Российской Федерации.

При этом вход на интернет-ресурс был свободный и доступный для любого желающего купить редкое животное - индийского дикобраза.

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу особо ценных диких животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, а также уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, либо охраняемых международными договорами, предусмотрена уголовная и административная ответственность. Распространение такой информации запрещено на территории Российской Федерации.

По результатам проверки прокурор Вологодского района направил в Вологодский городской суд административное заявление о признании информации на выявленном интернет-ресурсе запрещённой к распространению.

Решением Вологодского городского суда от 05.05.2021 требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Информация, размещенная на интернет-сайте, признана запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
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В  Вологодском  районе по требованию прокуратуры заведующим дошкольного  образовательного  учреждения приняты меры по надлежащему заключению договора на поставку тепловой энергии в учреждение, а также проведены мероприятия в сфере противодействия коррупции

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка соблюдения требований законодательства МБДОУ ВМР «Центр развития ребенка- Майский детский сад» в сфере жилищного – коммунального хозяйства и противодействия коррупции. 

По результатам проверки установлено, что между МБДОУ ВМР «Центр развития ребенка – Майский детский сад» и МУП ЖКХ «Федотово» заключен договор на поставку тепловой энергии, но в нем отсутствовали сведения, обязательные к указанию согласно Правил организации теплоснабжения в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 №808. Кроме того, сторонами договора не осуществлен контроль за достижением согласия по всем существенным условиям договора теплоснабжения. 

При проверке исполнения плана мероприятий по противодействию коррупции на 2020-2021 учебный год установлено, что мониторинг   по выявлению коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции в деятельности по размещению заказов, а также сведений об устранении выявленных коррупционных рисков, конкурс творческих работ, посвящённый международному дню борьбы с коррупцией в образовательном учреждении не проведены. Следовательно меры в сфере противодействия коррупции, предусмотренные ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» исполнены не в полном объёме. 

Надзорным органом внесено представления об устранении нарушений закона заведующему дошкольным образовательным учреждением, которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений закона. По результатам рассмотрения представления двое заместителей заведующего привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. 
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Прокуратурой района приняты меры к энергоснабжающей организации в целях своевременного уведомления потребителей о предстоящих отключениях электроэнергии

Прокуратурой Вологодского района проведена проверка по обращению жителя д. Емельяново Спасского сельского поселения о нарушении законодательства об электроэнергетике.

Так в ходе проведенной проверки установлено, что энергоснабжающей организацией для д. Емельяново является Публичное акционерное общество «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северо-Запада» (далее - ПАО «МРСК Северо-Запада»).

В соответствии с требованиями законодательства при необходимости проведения плановых работ в электроустановках, связанных с частичным или полным ограничением режима потребления электроэнергии потребителями, исполнитель в порядке оперативных отношений уведомляет потребителей об этом за 10 дней.

Так, ПАО «МРСК Северо-Запада» проводило плановые и аварийные отключения на территории д. Емельяново, Вологодского района без предварительного уведомления об этом потребителей.

За период с 01.09.2020 по 18.03.2021 отключение электроснабжения потребителей производились ПАО «МРСК Северо-Запада» на территории Спасского сельского поселения 12 раз.

В рамках проведенной прокуратурой района проверки выявлен факт отсутствия на официальном сайте ПАО «МРСК «Северо-Запада» информации об отключениях электроснабжения, что является нарушением требований действующего законодательства. 

С учетом выявленных нарушений, прокуратурой района 22.04.2021 в адрес генерального директора ПАО «МРСК Северо-Запада» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц, выявленные нарушения устранены.
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За заведомое оставление без помощи своего ребенка перед судом предстанет жительница Вологодского района

Прокуратурой Вологодского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении вологжанки, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 125 Уголовного кодекса Российской Федерации (заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни и здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу).

По версии следствия, в один из дней января текущего года несовершеннолетняя дочь в присутствии своей матери находясь на лестничном пролёте между третьим и четвертым этажами дома выпала из окна на землю, в связи с чем получила травмы, вследствие которых находилась в опасном для жизни и здоровья состоянии. После падения ребенок остался лежать на земле, будучи лишенной способности к самостоятельному передвижению.

В то же время, находившаяся в состоянии алкогольного опьянения мать несовершеннолетней, обязанная иметь заботу о своей дочери, заведомо зная, что та находится в беспомощном состоянии и лишена возможности принять меры к самосохранению в связи с полученными травмами после выпадения из окна, совместно со своими сожителем, занесли ребенка в квартиру и оставили последнюю на полу в прихожей, и, имея реальную возможность оказать помощь, не вызвали бригаду скорой медицинской помощи, ушли в комнату.

Через некоторое время, девочка, находясь в беспомощном состоянии на полу прихожей, криками о помощи разбудила сожителя матери, который вызвал бригаду скорой медицинской помощи

В результате многочисленных травм, повлекшие длительное расстройство здоровья несовершеннолетней причинен тяжкий вред здоровью.
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Прокуратура Вологодского района защитила права несовершеннолетних воспитанников детского сада в с. Кубенское

Прокуратурой района проведена проверка информации, размещенной на портале «Заяви о проблеме» в сети «Интернет», о соблюдении требований санитарно-эпидемиологического законодательства в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Вологодского муниципального района «Кубенский детский сад общеразвивающего вида» (далее - МБДОУ ВМР «Кубенский детский сад общеразвивающего вида»).

Проведенной проверкой установлено, что в результате протекания крыши здания МБДОУ ВМР «Кубенский детский сад общеразвивающего вида», отремонтированной летом 2020 года, с потолка и по стенам в холле и в раздевалке одной из групп второго этажа стекает вода, на стенах и потолке помещений первого и второго этажа имеются следы протечек, а также признаки поражения грибком и дефекты внутренней отделки.

Таким образом, пребывание 75 малолетних детей в вышеуказанных условиях представляло прямую угрозу безопасности их жизни и здоровья.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 23.04.2021 внесено представление в адрес председателя Комитета по образованию и культуре администрации Вологодского муниципального района.

По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования, с 26.04.2021 образовательная деятельность детского сада приостановлена, воспитанники распределены по близлежащим дошкольным образовательным организациям, организован подвоз детей, силами подрядчика проводится ремонт кровли и отделка пострадавших помещений детского сада.

Завершение ремонтных работ находится на контроле прокуратуры района.
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В Вологодском районе прокуратура и полиция провели просветительские мероприятия по противодействию мошенничеству 

Прокуратурой района совместно с представителями правоохранительных органов проведены выступления перед ветеранами Бюджетного учреждения социального обслуживания населения г. Вологды и Вологодского района и учащимися Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вологодского муниципального района «Васильевская средняя школа». Поводом к проведению данных мероприятии послужил рост дистанционных форм мошенничества, жертвами которых становятся незащищенные категории населения: пенсионеры и дети.

В ходе мероприятии уделено внимание основным видам дистанционных форм мошенничества, а также правилам поведения в подобных ситуациях.

Кроме того, во время выступлений распространены информационные листовки, подготовленные прокуратурой Вологодского района по указанной тематике.
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