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Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере использования, охраны, защиты лесов, а также оборота древесины в деятельности индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
Так, согласно 1 ст. 50.5 Лесного кодекса Российской Федерации (далее – ЛК РФ) юридические лица, индивидуальные предприниматели, совершившие сделки с древесиной, представляют оператору предусмотренной ст. 50.6 ЛК РФ единой государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и сделок с ней (ЛесЕГАИС) декларацию о сделках с древесиной в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием сети «Интернет».
Частью 3 ст. 50.5 Лесного Кодекса Российской Федерации декларация о сделках с древесиной представляется в течение пяти рабочих дней со дня заключения, изменения или прекращения действия договора на отчуждение древесины, в том числе на вывоз из Российской Федерации, но не позднее одного дня до транспортировки древесины. 
В ходе проверочных мероприятии 6 хозяйствующими субъектами отчеты о сделках с древесиной не заносились в ЛесЕГАИС или заносились с нарушением сроков, установленных ЛК РФ.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района внесены в адрес руководителей 6 организации представления, которые рассмотрены и удовлетворены, ответственные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены.
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