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Прокуратурой Вологодского района подведены итоги работы в сфере муниципального нормотворчества за период первое полугодие 2021 года

Прокуратурой Вологодского района уделяется особое внимание предотвращению принятия органами местного самоуправления муниципальных нормативных правовых актов, противоречащих Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству, улучшению качества принимаемых актов. 

В рассматриваемом периоде проверено 689 муниципальных нормативных правовых актов на предмет их соответствия федеральному и региональному законодательству, а также на предмет наличия в них коррупциогенных факторов. По результатам проверок установлено 95 муниципальных нормативных правовых актов, которые не соответствовали требованиям законодательства, в связи с чем принесено 64 протеста и внесено 15 представлений об устранении нарушений закона.  Все меры прокурорского реагирования рассмотрены, приняты меры по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

 В отчетном периоде в надзорный орган поступило 622 проекта муниципальных правовых актов, из них 41 проект противоречил действующему законодательству, 4 проекта содержали 6 коррупциогенных факторов. Все информации органами местного самоуправления рассмотрены, проекты приведены в соответствии с требованиями действующего законодательства. 

В органы местного самоуправления в связи с установлением фактов длительного не приведением муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством внесено 16 представлений, которые рассмотрены. По рассмотренным представлениям приняты меры к устранению нарушений закона, принято 48 муниципальных правовых актов (ликвидированы правовые пробелы), привлечено к дисциплинарной ответственности десять лиц. 

Продолжена практика направления в органы местного самоуправления предложений о необходимости совершенствования действующих муниципальных правовых актов. 

Так, в течении 2021 года направлено 24 информации о необходимости внесения изменений в муниципальные правовые акты органов местного самоуправления, а также разработки целого ряда актов в соответствие с предписаниями норм федерального и регионального законодательства. По результатам рассмотрения принят 21 муниципальный правовой акт. 

Прокурором района внесено 8 проектов с использованием права нормотворческой инициативы, по результатам принято 8 муниципальных правовых актов.  Так, например, согласно ст. 26.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования или его части, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления, в местную администрацию может быть внесен инициативный проект.  

С инициативой о внесении инициативного проекта вправе выступить инициативная группа численностью не менее десяти граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории соответствующего муниципального образования, органы территориального общественного самоуправления, староста сельского населенного пункта (далее - инициаторы проекта). 

Порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора устанавливается представительным органом (сходом граждан, осуществляющим полномочия представительного органа) муниципального образования. В январе 2021 года прокуратурой района направлен проект решения Совета сельского поселения Сосновское, который рассмотрен и представительным органом принят муниципальный правовой акт - решение Совета сельского поселения Сосновское от 29.01.2021 №254 «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в сельском поселении Сосновское». 

Деятельность по реализации всех форм участия прокурора в правотворчестве в целях поддержания нормативной базы на территории Вологодского муниципального района в актуальном и законном состоянии, недопущения нарушения прав граждан и организаций будет продолжена.

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района подведены итоги работы в сфере противодействия коррупции за период первое полугодие 2021 года

Прокуратурой Вологодского района осуществляется надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции в органах государственной власти и местного самоуправления, соблюдением установленных законом ограничений и запретов для государственных и муниципальных служащих, предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, противодействии коррупции.  

Систематически проверяется законность нормативно-правовых актов, а также деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления Вологодского муниципального района. 

В 1 полугодии 2021  года  прокуратурой района выявлено 54 нарушения закона (АППГ-26), внесено 27 представлений об устранении нарушений закона (АППГ-23), из которых  рассмотрено и удовлетворено 26 (1 находится в стадии рассмотрения), 28 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ-43), 2 лица привлечено к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ (АППГ-3). 

В рассматриваемом периоде прокуратурой района проверено 689 нормативно-правовых актов (АППГ –627) на предмет их соответствия федеральному законодательству и наличию коррупциогенных факторов, по результатам установлено 95 нормативно-правовых актов, противоречащих федеральному законодательству, муниципальных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы  не установлено (АППГ-5/1). 

Кроме того, прокуратурой района опротестовано 17 муниципальных правовых актов, изданных муниципальными образования Вологодского муниципального района, из них 11 в сфере муниципальной службы и 6 регулирующих вопросы противодействия коррупции в организациях и учреждениях района. 13 протестов рассмотрено, муниципальные правовые акты утратили силу, 4 находится в стадии рассмотрения. 

В истекшем периоде 2021 года прокуратурой района проверено 622 проектов муниципальных правовых актов (АППГ – 587) на предмет их соответствия федеральному законодательству и наличию коррупциогенных факторов, установлено 41 проект, противоречащий федеральному законодательству, из них 4 проекта содержали 6 коррупциогенных  факторов  (АППГ-7/7). 

Повышенное внимание надзорным органом уделено вопросам соблюдения организациями требований статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».   

Так, прокуратурой района в рассматриваемом периоде внесены представления об устранении нарушений закона главам сельских поселений Подлесное, Прилукское, Спасское, Сосновское, Федотовское, Новленское, Майское сельских поселений в отношении руководителей подведомственных им учреждений в связи с отсутствием реализации принятых документов в порядке ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ.  По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования все  нарушения закона устранены, 11 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Особое внимание уделено проверке доходов муниципальных служащих. 

Так, например, надзорным органом установлены факты предоставления недостоверных сведений в отношении муниципальных служащих в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников комитета и физической культуре и спорту администрации Вологодского муниципального района. Информация направлена руководителю администрации Вологодского муниципального района для рассмотрения комиссией Вологодского муниципального района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов. В настоящее время информация находится на рассмотрении. 

Имелись в рассматриваемом периоде факты предоставления руководителями бюджетных учреждений неполных (недостоверных) сведений о доходах. По итогам проверок в мае 2021 года внесены представления учредителям – главам Федотовского и Сосновского сельских поселений, по результатам рассмотрения которых руководители привлечены к дисциплинарной ответственности. 

В апреле 2021 года прокурором Вологодского района вынесено постановление о направлении материалов проверки в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ,   по результатам рассмотрения материалов Вологодским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Вологодской области 25.06.2021 возбуждено уголовное дело коррупционной направленности. Ход и результаты следствия находятся на контроле прокуратуры района. 
Надзор в рассматриваемой сфере правоотношений будет продолжен. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения 

в деятельности антитеррористической комиссии района

Прокуратурой района проведена проверка деятельности антитеррористической комиссии Вологодского муниципального района (далее – АТК), в ходе которой выявлены нарушения закона.

Так, установлено, что рассматриваемые на заседаниях АТК вопросы носили декларативный характер, не отвечая требованиям актуальности. Постановленные АТК решения не исполнялись, контроль за их исполнением должным образован не организован.

Также в ходе проверки протоколов АТК установлено, что отсутствовали конкретные мероприятия, требования к их исполнению, объекты, в отношении которых принимаются решения.

Как следствие, должностными лицами органов местного самоуправления, включенных в соответствующий перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, полномочия по привлечению виновных лиц к административной ответственности не реализовывались. 

Нарушение требований антитеррористического законодательства существенно снижало уровень защищенности людей от возможных террористических актов, пожаров и их последствий. Кроме того, могло повлечь за собой угрозу для здоровья и жизни граждан в случае чрезвычайной ситуации.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района 23.06.2021 в адрес руководителя администрации Вологодского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Приняты меры к изменению состава АТК, организован контроль исполнения принятых АТК решений.

Помощник прокурора

Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                 Н.С. Шаварина

По иску прокуратуры Вологодского района суд обязал коммерческую организацию принять меры по ограничению доступа к незавершенному объекту строительства

Прокуратурой района проведена проверка по обращению гражданина о нарушениях требований законодательства при использовании объекта капитального строительства Открытым акционерным обществом «Заря» (далее – ОАО «Заря»).

В ходе проверки установлено, что ОАО «Заря» является собственником незавершенного строительством здания – 22 квартирный жилой дом, расположенного по адресу: Вологодский район, д. Ильинское.

Так, при осмотре здания, установлено, что полностью отсутствует остекление. Местами имеется разрушение кирпичной кладки. Ограждение лоджий первого и второго этажа также отсутствуют. Территория, прилегающая к зданию не ограждена.

Здание собственником не эксплуатируется, доступ на объект не ограничен.

Непринятие ОАО «Заря» мер, препятствующих несанкционированному доступу в здание, представляет опасность для жизни и здоровья граждан, в том числе несовершеннолетних.

В целях ограничения доступа к зданию прокуратура района обратилась с иском в суд. Решением Вологодского районного суда от 27.07.2021 исковые требования удовлетворены.

Исполнение решения находится на контроле прокуратуры района.
Заместитель прокурора

Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                 С.А. Бахориков

Прокуратура Вологодского района выявила нарушения в деятельности микрофинансовой организации

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения обособленным подразделением Микрокредитной компанией Обществом с ограниченной ответственностью «Экстренная выдача денег» (далее – МКК ООО «Экстренная выдача денег») требований законодательства о микрофинансовой деятельности.

В ходе проверки установлено, что Правила предоставления микрозаймов МКК ООО «Экстренная выдача денег» утверждены 01.11.2020 (далее – Правила от 01.11.2020).


При этом, в нарушение установленных требований законодательства и Правил от 01.11.2020 в обособленном подразделении МКК ООО «Экстренная выдача денег», расположенном в п.Федотово Вологодского района Вологодской области, на стенде размещена не действующая копия Правил предоставления микрозаймов МКК ООО «Экстренная выдача денег», утвержденных 20.08.2020. Положения указанных Правил не соответствовали новой редакции данного документа.

Таким образом, у заемщиков отсутствовала полная и достоверная информация об условиях кредитования.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 28.07.2021 в адрес директора МКК ООО «Экстренная выдача денег» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены, ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

младший советник юстиции                                                            Н.Г.Миронова
Житель Вологодского района привлечён к уголовной ответственности за совершение преступления экстремистского характера 

Вологодский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении вологжанина. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 Уголовного кодекса Российской Федерации (действия, направленные на возбуждение ненависти и вражды по признакам расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, совершенные публично, с использованием сети информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года).
Судом установлено, что житель района в период с декабря 2019 по февраль 2020 публично разместил на своей странице в социальной сети «Вконтакте» записи, являющиеся открытыми для свободного просмотра неопределенно широкому кругу лиц, содержащие высказывания о преимуществе группы лиц перед другими людьми по признакам расы, национальности, языка, происхождения; высказывания, в которых негативно оцениваются представители любых религиозных объединений, имеющих свое вероучение, представители православного и католического духовенства, глава православной церкви.

Ранее вологжанин Вологодским районным судом признан виновным совершении административного правонарушения, предусмотренного                        ст. 20.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства). Однако соответствующих выводов для себя не сделал.
С учетом совершенного преступления и иных обстоятельств по делу суд приговорил жителя Вологодского района к лишению свободы условно с испытательным сроком на 2 года 3 месяца.

Приговор не обжалован и вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора 

Вологодского района

юрист 2 класса                                                                                  Е.В. Меркулова

Вологодский районный суд вынес приговор по уголовному делу о попытке сбыта наркотических средств в особо крупном размере

Вологодский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении двух жителей города Череповца. 

Череповчане осуждены за совершение преступления, предусмотренного               ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 33, ч. 5 ст. 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (покушение на незаконный сбыт наркотического средства, совершенное с использованием сети «Интернет» группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере, а также пособничество в совершении данного преступления).

Установлено, что один из подсудимых с использованием сети «Интернет» на территории Вологодского района приобрел для дальнейшего сбыта наркотические средства, которые при помощи второго подсудимого, выполнявшего роль водителя транспортного средства, предполагалось доставить в Череповец для дальнейшей продажи. При этом один из них ранее был осужден за аналогичное преступление. 

Наркотические средства общей массой более 4 килограмм изъяты из незаконного оборота.

Суд приговорил указанных лиц к 7 и 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Заместитель прокурора 

Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                  С.А. Бахориков

