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По требованию прокуратуры Вологодского района возобновлено освещение на ул.Брусничная в п.Непотягово

Прокуратурой района по обращениям граждан проведена проверка по вопросу освещения в населенном пункте Непотягово.

Установлено, что на ул.Брусничная в п.Непотягово установлены 4 опоры стационарного электрического освещения, однако светильники на данных опорах отсутствуют, улица не освещается.

Отсутствие уличного освещения нарушает права граждан на безопасность дорожного движения, способствует бытовому травматизму, создает благоприятные условия для совершения правонарушений и преступлений, проведению террористических актов на территории поселения и свидетельствует о ненадлежащем исполнении действующего законодательства в части благоустройства территории населенного пункте Непотягово Вологодского муниципального района.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 08.09.2021 в адрес главы Спасского сельского поселения Вологодского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. На все опоры стационарного электрического освещения установлены светильники, освещение на ул.Брусничная в п.Непотягово восстановлено.
Старший помощник прокурора

Вологодского района

младший советник юстиции                                                                    Н.Г.Миронова

По требованию прокуратуры Вологодского района в д.Скородумка Вологодского района оборудуют контейнерную площадку

Прокуратурой района проведена проверка по обращению старосты населенного пункта д.Скородумка  о нарушении администрацией Майского сельского поселения Вологодского муниципального района законодательства об отходах производства и потребления.


В ходе проведенной проверки установлено, что в д.Скородумка Вологодского района Вологодской области контейнерная площадка для сбора мусора не оборудована, контейнеры для сбора мусора не установлены, вывоз бытового мусора не организован.


21.04.2021 прокуратурой района в адрес главы Майского сельского поселения Вологодского муниципального района внесено представление по факту нарушения администрацией Майского сельского поселения Вологодского муниципального района законодательства об отходах производства и потребления, санитарно-эпидемиологического законодательства.


Однако в установленный законом срок администрацией Майского сельского поселения мер по оборудованию контейнерной площадки принято не было, в связи с чем  прокуратурой района обратилась с исковым заявлением в Вологодский районный суд.

27.09.2021 Вологодский районный суд вынес заочное решение, которым удовлетворил исковые требования прокуратуры Вологодского района и обязал администрацию Майского сельского поселения Вологодского муниципального района в течение трех месяцев со дня вступления в силу решения суда организовать накопление, сбор и вывоз отходов в соответствии с требованиями законодательства, а именно: оборудовать на территории населенного пункта д.Скородумка Вологодского района Вологодской области контейнерную площадку, отвечающую установленным требованиям; установить контейнеры для сбора твердых бытовых отходов.

Старший помощник прокурора

Вологодского района

младший советник юстиции                                                                    Н.Г.Миронова

В Вологодском районе по результатам проверки надзорного органа установлены нарушения антикоррупционного законодательства в части предоставления 10 муниципальными служащими недостоверных сведений о доходах

  Прокуратурой Вологодского района в 3 квартале текущего года проведена выборочная проверка достоверности сведений, предоставляемых муниципальными служащими о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

По результатам установлено, что 10 муниципальных служащих допустили факты предоставления недостоверных сведений, как в отношении себя, так и в отношении супруги (супруга), несовершеннолетних детей. 

Так, например, в справке о доходах муниципального служащего администрации Федотовского сельского поселения не нашли своего отражения 10 счетов в банковских организациях и получение дохода в размере свыше 13 тыс. рублей. 

В связи с установленными нарушениями закона прокуратурой 20.09.2021 внесено 3 представления об устранении нарушений закона главам Федотовского, Кубенского, Старосельского сельских поселений. Кроме того,  две информации направлено руководителю администрации Вологодского муниципального района, одна информация направлена для рассмотрения главе Семенковского сельского поселения. 

Все меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении в соответствии с установленным порядком. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                           Ю.А. Малахова 

Об обязательных требованиях к образовательным организациям по размещению на официальных сайтах Учреждений информации об условиях обучения детей-инвалидов
Прокуратура Вологодского района разъясняет, что статьей 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181 - ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее - Закон) органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам для беспрепятственного доступа к пользованию средствами связи и необходимой информацией.

Согласно ст. 19 Закона Государство поддерживает получение инвалидами образования и гарантирует создание инвалидам необходимых условий для его получения.

Поддержка общего образования, профессионального образования и профессионального обучения инвалидов направлена на:

1) осуществление ими прав и свобод человека наравне с другими гражданами;

2) развитие личности, индивидуальных способностей и возможностей;

3) интеграцию в общество.

Общее образование, профессиональное образование и профессиональное обучение инвалидов осуществляются в соответствии с адаптированными образовательными программами и индивидуальными программами реабилитации, абилитации инвалидов.

Органы, осуществляющие управление в сфере образования, и организации, осуществляющие образовательную деятельность, обеспечивают инвалидов и их родителей (законных представителей) информацией по вопросам получения общего образования, профессионального образования, профессионального обучения и реабилитации инвалидов.

В соответствии с п. 3 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 (далее – Правила) образовательная организация размещает на официальном сайте: обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Так, прокуратурой района в ходе мониторинга официального сайта МБОУ ВМР «Кипеловская средняя школа» в разделе «Доступная среда» установлено, что не размещены сведения о доступности образовательного процесса для инвалидов согласно вышеуказанных положений Правил.

Аналогичные нарушения выявлены в МБОУ ВМР «Дубровская основная школа имени Сугрина В.В.», МБОУ ВМР «Огарковская средняя школа имени М.Г. Лобытова», МБДОУ ВМР «Огарковский детский сад общеразвивающего вида», МБДОУ ВМР «Остаховский детский сад», МБОК ВМР «Березниковская средняя школа»

В адрес руководства указанных Учреждений прокуратурой района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, выявленные нарушения устранены в полном объеме, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                              Д.С. Черемисина

Об обеспечении беспрепятственного доступа к административным зданиям для лиц с ограниченными возможностями
Прокуратура Вологодского района разъясняет, Статьей 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181 - ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее - Закон) предусмотрено, что организации независимо от организационно-правовых форм и форм собственности создают условия инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), к местам отдыха и к предоставляемым в них услугам.

Положения Закона о необходимости создания условий инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям) носят императивный характер и не содержат исключений относительно конструктивных особенностей здания.

Согласно требованиям п. 8.1.6 СП 59.13330.2016 «СНИП 35-01-2001 Доступность зданий и сооружений для малобильных групп населения» (далее – Правила), утвержденные приказом Минстрой России от 14.12.2016 № 798/пр при входах в здание массового посещения для инвалидов по зрению должна быть установлена информационная тактильная и тактильно-звуковая мнемосхема, отображающая информацию о помещениях в здании, не мешающая основному потоку посетителей. Она должна размещаться с правой стороны по ходу движения на удалении от 2 до 4 м.

Так, прокуратурой района в ходе надзорной деятельности установлено, что здание МБУК ДК «Северные Зори», расположенное по адресу: д. Фофанцево, д. 24, Вологодский район, Вологодская область не оборудовано для инвалидов по зрению информационной тактильной или тактильно-звуковой мнемосхемой, отображающей информацию о помещениях в здании.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 04.02.2021 направлено исковое заявление в суд об обязании принятия мер к обеспечению беспрепятственного доступа к зданиям.

Решением Вологодского районного суда от 07.04.2021 исковые требования удовлетворены в полном объеме, с установлением срока исполнения решения суда до 31.12.2021.

Так, по состоянию на 18.10.2021 МБУК ДК «Северные Зори» решение суда исполнено в полном объеме. 
Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                              Д.С. Черемисина

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения законодательства об аквакультуре
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об аквакультуре при разведении осетра в устройстве замкнутого водоснабжения Рыболовецкой артели (колхоз) «Русрыба».

В ходе проверки указанной артели установлено, что конечная продукция – товарная рыба осетровых пород, пищевая черная икра осетровых видов рыб и их гибридов.

В процессе деятельности образовываются отходы объектов аквакультуры в пределах норм отхода на стадиях выращивания, а также в случае массового заболевания и гибели рыбы.

Вместе с тем, утилизация биологических отходов объектов аквакультуры производилась в нарушение Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утвержденных Приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 № 626.

Так, в Рыболовецкой артели (колхозе) «Русрыба» утилизация указанных отходов не организована, договор со специализированной организацией по утилизации биологических отходов отсутствовал.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 13.09.2021 в адрес председателя Рыболовецкой артели (колхоз) «Русрыба» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Выявленные нарушения устранены в полном объеме.
Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                              Д.С. Черемисина

Экс-мэр Кириллова привлечен к уголовной ответственности за присвоение бюджетных денежных средств
Вологодский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении экс-мэра Кириллова по делу о присвоении и растрате. 

Ранее Вашкинский районный суд вынес оправдательный приговор в отношении экс-руководителя администрации Кириллова, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 Уголовного кодекса Российской федерации (присвоение в особо крупном размере). 

Так, вологжанин с использованием своего служебного положения похитил бюджетные денежные средства, вверенные ему в особо крупном размере на сумму около 2,5 млн. руб.

Суд не усмотрел противоправности в действиях экс-руководителя, поскольку указанные расходы были утверждены горсоветом города Кириллов. 

Прокурором Вашкинского района на приговор Вашкинского районного суда подано апелляционное представление, которое удовлетворено судом апелляционной инстанции, оправдательный приговор отменен, материалы уголовного дела направлены на новое рассмотрение в Вологодский районный суд. 

Приговором Вологодского районного суда от 25.10.2021 виновный осужден к наказанию в виде 2 лет лишения свободы, условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев. 

Приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора 

Вологодского района

юрист 2 класса                                                                                  Е.В. Меркулова

Прокуратура Вологодского района добилась проведения оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения

Прокуратурой района проанализировано правоприменение муниципальных нормативных правовых актов по вопросам проведения оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Установлено, что постановлением администрации Вологодского муниципального района от 19.06.2017 № 1089 утвержден Порядок организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения Вологодского муниципального района, которым предусмотрено проведение оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В нарушение вышеуказанных требований законодательства Порядок организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных  дорог местного значения не предусматривал  проведение первичного обследования и приемочное обследование автомобильных дорог; определение технического уровня, эксплуатационного состояния автомобильных дорог, а также параметров движения транспортного потока; составление акта (иного документа), в котором устанавливалось соответствие транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги требованиям технических регламентов и обосновывалось возможность движения транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 29.09.2021 принесен протест на постановление администрации Вологодского муниципального района от 19.06.2017 № 1089, который признан законным и обоснованным. Нормативный правовой акт приведен в соответствие с требованиями действующего законодательства. 

В настоящее время администрацией Вологодского муниципального района принимаются меры к проведению оценки технического состояния автомобильных дорог.
Старший помощник прокурора

Вологодского района

младший советник юстиции                                                                    Н.Г.Миронова

