Порядок проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с использованием системы ГИС ЖКХ
 
  Прокуратура Вологодского района разъясняет, что внесены новеллы в порядок проведения собраний собственников в многоквартирном доме с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства. 
В силу ч. 1 ст. 43 Жилищного кодекса Российской Федерации общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме является органом управления домом. Так, собственники помещений могут принять такие важные для надлежащего содержания многоквартирного дома решения, как выбор способа управления домом, о проведении текущего ремонта дома, о пользовании общим имуществом и др. 
Собственники помещений в доме обязаны ежегодно проводить годовое общее собрание собственников. В этой связи, в период ограничительных мер, необходимости исключения контакта собственников и снижения риска распространения вируса, законодателем проработан механизм голосования с помощью онлайн-собраний.
Жилищное законодательство предусматривает возможность проведения общего собрания собственников в форме заочного голосования с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства и иных информационных систем (ст. 47.1 Жилищного кодекса Российской Федерации).
Голосование через ГИС ЖКХ представляет собой возможность голосования собственников в личном кабинете ГИС ЖКХ, размещение и хранение сообщений о проведении общего собрания, решений собственников и итогов собраний в системе. Для этого собственникам на общем собрании необходимо принять следующие решения: об использовании системы для заочного голосования, об определении администратора общего собрания, о порядке приёма администратором сообщений о проведении общего собрания и решений собственников помещений, о продолжительности голосования. Выбранный собственниками администратор общего собрания занимается его организацией. Администратор заводит в системе сообщение и уведомлении о предстоящем собрании, разрабатывает бланк голосования, заносит итоги голосования в систему. В случае проведения первого общего собрания собственников в заочной форме с использованием ГИС ЖКХ полномочия администратора общего собрания выполняет его инициатор. Для проведения последующих общих собраний в заочной форме с использованием системы в повестку дня включаются вопросы об определении администратора общего собрания, о порядке приема им сообщений о проведении общих собраний, решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, а также о продолжительности голосования по вопросам повестки дня. Сообщение о проведении собрания должно быть размещено администратором в системе не позднее чем за 10 календарных дней до даты и времени начала проведения такого собрания. В этот же срок сообщение о проведении общего собрания администратор направляет каждому собственнику посредством системы.
Однако, при проведении первого общего собрания собственников с использованием системы администратор направляет такое сообщение каждому собственнику не позднее чем за десять рабочих дней до даты проведения собрания, о порядке представления письменного отказа от проведения собрания, а также в формах, не связанных с использованием системы, размещает в общедоступных местах (на досках объявлений, размещенных во всех подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом) указанное сообщение и правила доступа к системе не зарегистрированных в ней собственников помещений в многоквартирном доме.
В сообщении должны быть указаны: сведения об инициаторе собрания, форма проведения собрания – заочное голосование, дата окончания приёма решений собственников по вопросам поставленным на голосование, место и адрес, по которому будут приниматься решения, повестка дня, порядок ознакомления с информацией и материалами, подготовленными к данному собранию, место и адрес, где с ними можно ознакомиться, сведения об администраторе общего собрания, место и (или) его фактический адрес, дата и время начала и окончания проведения голосования с использованием системы, порядок приёма администратором решений собственников помещений в доме. При этом первое общее собрание в заочной форме с использованием ГИС ЖКХ не может быть проведено в случае поступления администратору информации о наличии письменных отказов от проведения данного собрания собственников, обладающих более чем 50% голосов от общего числа голосов собственников помещений.
Голосование по вопросам повестки дня общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с использованием системы осуществляется собственниками помещений лично путем указания решения по каждому вопросу повестки дня, выраженного формулировками "за", "против" или "воздержался" в электронной форме, либо посредством передачи администратору оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, до даты и времени окончания такого голосования. Администратор обязан указать в системе сведения о лице, участвующем в голосовании, о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в доме, переданное ему собственником в письменной форме и выраженное формулировками "за", "против" или "воздержался" решение по каждому вопросу повестки дня, а также разместить в системе электронный образ указанного решения собственника в течение одного часа с момента получения такого решения. В течение одного часа после окончания собрания решения автоматически формируются в протокол и размещаются в системе.
Протоколы общих собраний собственников помещений, сформированные с использованием системы и электронные образы решений собственников по вопросам повестки, переданные администратору общего собрания, хранятся в системе.
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С 27 сентября 2021 года вступили в силу новые правила удержания из заработной платы должника

Прокуратура Вологодского района разъясняет, если исполнительный документ поступил не от взыскателя, а через службу судебных приставов. Удержания из зарплаты и иных периодических платежей организация обязана зачислить на депозит службы в трехдневный срок.
В случаях, когда исполнительный лист направил сам взыскатель, изменений нет - удержанные суммы перечисляют напрямую ему.
Взыскатель может направить исполнительный документ, минуя службу судебных приставов, если речь идет о взыскании:
- периодических платежей (например, ежемесячных алиментов);
- единовременного платежа на сумму не более 100 тыс. руб.
Верховный суд отметил, что единовременный характер требования к должнику не меняется из-за того, что взысканная сумма погашается за счет периодически получаемых должником доходов.
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Для граждан, имеющих инвалидность, и ветеранов упрощен порядок получения услуг и технических средств реабилитации

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.09.2021 №1651 – граждане с инвалидностью через портал Госуслуг смогут подать полный пакет документов на получение технических средств реабилитации и других мер поддержки.
До принятия данного постановления в дистанционной форме можно было отправить только заявление, а оригиналы документов, подтверждающих право на получение той или иной услуги, необходимо было предоставить в органы соцзащиты лично.
Теперь все необходимые документы необходимо отсканировать и прикрепить к заявлению и в электронном виде отправить в органы соцзащиты. После рассмотрения заявки в личный кабинет придет уже готовое направление для получения необходимого средства реабилитации или иной услуги.
С помощью данной услуги дистанционно можно будет получить слуховые аппараты, кресла-коляски, синтезаторы речи, протезы, услуги сурдоперевода, взять в помощь собаку-проводника, а также компенсировать расходы на ее содержание и ветеринарное обслуживание. Данные расходы автоматически поступят на счет, указанный в заявлении.
Аналогичный порядок будет действовать для ветеранов, которые нуждаются в протезно-ортопедических средствах.
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Бесплатная вакцинация в частных клиниках в рамках национального календаря профилактических прививок

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что в соответствии с постановлением Правительства РФ от 05.10.2021 №1688 -граждане Российской Федерации могут бесплатно делать прививки и в частных клиниках, работающих по системе обязательного медицинского страхования. Закон об этом вступил в силу 1 октября.
Данные изменения дают больше возможностей людям при выборе медицинских организаций и доступность к прививкам, которые включены в национальный календарь профилактических прививок, а именно: вакцины против гриппа, туберкулёза, гепатита В, гемофильной и пневмококковой инфекции, столбняка, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, паротита и полиомиелита.
Обеспечивать клиники такими вакцинами будет государство.
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О представлении хозяйствующими субъектами форм статнаблюдения за отходами производства и потребления

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что деятельность обслуживающих и реализующих товары организаций в области обращения с отходами производства и потребления заключается в накоплении, то есть во временном складировании отходов для их дальнейшей утилизации, обезвреживания, размещения и транспортировки.
По общему правилу организации и индивидуальные предприниматели обязаны сдавать форму статистического наблюдения 2-ТП (отходы), утвержденную приказом Росстата от 09.10.2020 № 627.
Данный отчет не обязаны предоставлять юридические лица   и индивидуальные предприниматели, относящиеся к субъектам малого и среднего предпринимательства, у которых образуются только твердые коммунальные отходы массой менее 0.1 тонны, заключившие договор с региональным оператором и не осуществляющие деятельность в области обращения с отходами производства и потребления (обработку, утилизацию, обезвреживание   или размещение отходов).
Заполненная форма отчета 2-ТП (отходы) предоставляется  в территориальный орган Росприроднадзора по месту нахождения организации.
При наличии у юридического лица обособленных подразделений данная форма заполняется как по каждому такому подразделению,  так и по юридическому лицу без учета подразделений.
За непредставление или несвоевременное предоставление сведений грозит административная ответственность по статье 13.19 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ).
Кроме того, несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления влечет за собой ответственность по статье 8.2 КоАП РФ.
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Можно ли обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, если собственник не принимал участие в этом собрании
 
Прокуратура Вологодского района разъясняет, что согласно ч. 6. ст. 46 Жилищного кодекса РФ собственник помещения в многоквартирном доме вправе обжаловать в суд решение, принятое общим собранием собственников помещений в данном доме с нарушением требований Жилищного кодекса РФ, в случае, если он не принимал участие в этом собрании или голосовал против принятия такого решения и если таким решением нарушены его права и законные интересы.
С заявлением в суд можно обратиться в течение шести месяцев со дня, когда указанный собственник узнал или должен был узнать о принятом решении.
Суд с учетом всех обстоятельств дела вправе оставить в силе обжалуемое решение, если голосование указанного собственника не могло повлиять на результаты голосования, допущенные нарушения не являются существенными и принятое решение не повлекло за собой причинение убытков указанному собственнику.
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Расширена уголовная ответственность за преступления, связанные с неправомерными действиями при банкротстве и преднамеренном банкротстве

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что в соответствии с Федеральным законом от 01.07.2021 № 241-ФЗ «О внесении изменений в статьи 195 и 196 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 31 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» введены новые квалифицирующие признаки:
- совершение деяния лицом с использованием своего служебного положения, а равно контролирующим должника лицом либо руководителем этого контролирующего лица;
- совершение деяния группой лиц по предварительному сговору или организованной группой.
Введена повышенная ответственность за неправомерное удовлетворение имущественных требований отдельных кредиторов за счет имущества должника - юридического лица заведомо в ущерб иным кредиторам, совершенное арбитражным управляющим или председателем ликвидационной комиссии (ликвидатором), а равно контролирующим должника лицом либо руководителем этого контролирующего лица.
При этом лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьями 195 или 196 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию (расследованию) преступления, добровольно сообщило о лицах, извлекавших выгоду из незаконного или недобросовестного поведения должника, раскрыло информацию об имуществе (доходах) таких лиц, объем которого обеспечил реальное возмещение причиненного этим преступлением ущерба, и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Закон вступил в силу с 12.07.2021.
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Новые правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что Правительством Российской Федерации принято постановление от 10.09.2021 № 1532 «Об утверждении Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пунктами 2, 6 и 7 части 1 статьи 32 Федерального закона «О страховых пенсиях».
Так, перечисленными нормами Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» предусмотрено, что страховая пенсия по старости назначается ранее достижения соответствующего возраста при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30:
женщинам, родившим двух и более детей, достигшим возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет в приравненных к ним местностях;
мужчинам по достижении возраста 60 лет и женщинам по достижении возраста 55 лет (с учетом положений, предусмотренных приложениями 5 и 6 к настоящему Федеральному закону), если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет;
мужчинам, достигшим возраста 50 лет, женщинам, достигшим возраста 45 лет, постоянно проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, проработавшим соответственно не менее 25 и 20 лет в качестве оленеводов, рыбаков, охотников-промысловиков.
С учетом нового правового регулирования в стаж указанной выше работы будут включаться периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников, которые являются условием выполнения работниками определенных видов деятельности и обязанность проведения которых возложена на работодателя, в течение которых работник не выполнял работу, но за ним сохранялось место работы (должность), средняя заработная плата и за него осуществлялась уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.
Постановление Правительства Российской Федерации от 10.09.2021 № 1532 вступает в силу с 01.01.2022.
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Срок выполнения лабораторного исследования на COVID-19 сокращен с 48 часов до 24 часов

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что изменениями, внесенными в постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 11.10.2021 № 25 в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.05.2020 № 15 предусмотрено, что срок выполнения лабораторного исследования на COVID-19 не должен превышать 24 часов с момента поступления биологического материала в лабораторию до получения его результата лицом, в отношении которого проведено соответствующее исследование.
До внесения указанных изменений срок проведения таких исследований составлял не более 48 часов.
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Порядок перевода ребенка в другой детский сад

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что в соответствии с Порядком и условиями осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527, родители (законные представители) обучающегося вправе по собственной инициативе перевести обучающегося в государственную, муниципальную или частную образовательную организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.
При переводе в государственную или муниципальную образовательную организацию, родители (законные представители):
- обращаются в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления для направления в государственную или муниципальную образовательную организацию;
- после получения информации о предоставлении места обращаются в исходную организацию с заявлением об отчислении обучающегося в связи с переводом в принимающую организацию.
При переводе в частную образовательную организацию, родители (законные представители):
- осуществляют выбор частной образовательной организации;
- обращаются в выбранную частную образовательную организацию с запросом о наличии свободных мест;
- после получения информации о наличии свободного места обращаются в исходную организацию с заявлением об отчислении обучающегося в связи с переводом в частную образовательную организацию.
На основании заявления родителей (законных представителей) обучающегося об отчислении в порядке перевода исходная организация в трехдневный срок издает распорядительный акт об отчислении обучающегося в порядке перевода с указанием принимающей организации. Исходная организация выдает им под роспись личное дело обучающегося с описью содержащихся в нем документов.
Личное дело представляется в принимающую организацию вместе с заявлением о зачислении обучающегося в указанную организацию в порядке перевода из исходной организации и предъявлением оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) обучающегося.
После приема заявления и личного дела принимающая организация заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования с родителями (законными представителями) обучающегося и в течение трех рабочих дней после заключения договора издает распорядительный акт о зачислении обучающегося в порядке перевода.
Принимающая организация при зачислении обучающегося, отчисленного из исходной организации, в течение двух рабочих дней с даты издания распорядительного акта о зачислении обучающегося в порядке перевода письменно уведомляет исходную организацию о номере и дате распорядительного акта о зачислении обучающегося в принимающую организацию.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                                     Д.С. Черемисина














Благотворительность в образовательных учреждениях

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право на общедоступность и бесплатность общего образования в муниципальных образовательных учреждениях. Установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обучения в образовательном учреждении не допускается.
Если Вы по собственному желанию, без какого бы то ни было давления со стороны администрации, сотрудников образовательного учреждения, родительских комитетов, хотите оказать школе или детскому саду, где обучается Ваш ребенок, благотворительную помощь в виде денежных средств, Вы можете в любое удобное для Вас время перечислить любую сумму, посильную для Вашего семейного бюджета, на расчетный счет учреждения.
При этом благотворитель имеет право:
- получить от руководителя по запросу полную информацию о расходовании и возможность контроля за процессом расходования внесенных благотворителем безналичных денежных средств или использования имущества, представленного благотворителем учреждению;
- получить информацию о целевом расходовании переданных учреждению безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, который должен быть размещен на официальном сайте образовательного учреждения;
- обжаловать решения, принятые в ходе получения и расходования внебюджетных средств, действия или бездействие должностных лиц в досудебном порядке.
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Предусмотрена возможность отзыва заявления о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что приказом МВД России от 31.08.2021 № 651 утвержден Порядок подачи, отзыва, приема и учета заявлений о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации (далее-Порядок).
Согласно Порядку отзыв осуществляется путем подачи лицом, ранее подавшим заявление о несогласии на выезд, заявления об отзыве заявления о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации. Приказом закреплен рекомендуемый образец такого заявления, в котором необходимо указать дату подачи отзываемого заявления и отразить ряд иных сведений.
Кроме этого, обновлен порядок подачи, приема и учета заявлений, предусмотрены рекомендуемые образцы справок, выдаваемых заявителям и уведомления об ограничении (снятии ограничения) права несовершеннолетнего на выезд за пределы Российской Федерации.
Приказ МВД России от 11 февраля 2019 года утратил силу.
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Электронные документы о нарушениях ПДД с 1 сентября 2021 года направляют по новым правилам

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что постановлением Правительства Российской Федерации от 19.06.2021 № 947 утверждены новые правила, которые устанавливают порядок направления экземпляров постановлений и копий решений по жалобам на постановления по делу об административном правонарушении и материалов, полученных с применением работающих в автоматическом режиме специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средств фото- и киносъемки, видеозаписи, лицу, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица, с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.
Постановление по делу о правонарушении, которое зафиксировала дорожная камера, будут считать доставленным на следующий день с момента его размещения в личном кабинете на Госуслугах (при наличии согласия адресата на получение постановлений исключительно в личный кабинет на едином портале) или с момента входа адресата на единый портал с использованием единой системы идентификации и аутентификации в течение 7 дней со дня размещения постановления в личном кабинете на едином портале.
Постановление Правительства Российской Федерации вступило в силу с 1 сентября 2021 года.
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С 1 сентября 2021 стало возможным подавать жалобу на постановление по делу об административном правонарушении, зафиксированном автоматической дорожной камерой, через портал госуслуг или сайт суда

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что с 1 сентября 2021 стало возможным подавать жалобу на постановление по делу об административном правонарушении, зафиксированном автоматической дорожной камерой, через портал госуслуг или сайт суда. Копию решения по жалобе могут направлять заявителям через портал госуслуг в течение 3 дней со дня его вынесения.
Так, федеральным законом от 29.12.2020 № 471-ФЗ  «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 2 Федерального закона» внесены изменения в статью 30.2 КоАП РФ, добавлена часть 3.1:
3.1. Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении в случае фиксации этого административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи может быть также подана в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью либо простой электронной подписью, ключ которой получен в соответствии с правилами использования простой электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг в электронной форме, устанавливаемых Правительством Российской Федерации, с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг либо посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». При этом направление жалобы в суд в электронной форме возможно при наличии технической возможности у суда принять жалобу в такой форме.
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О едином социальном сертификате на получение двух и более государственных услуг в социальной сфере

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что постановлением Правительства Российской Федерации от 08.07.2021 № 1144 утверждены Правила выдачи единого социального сертификата на получение двух и более государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов исполнительной власти.
Социальный сертификат на получение государственной услуги в социальной сфере - это именной документ, удостоверяющий право потребителя услуг (физического лица, имеющего право на получение такой государственной услуги) либо его законного представителя выбрать исполнителя (исполнителей) услуг для получения государственной услуги в социальной сфере в определенном объеме и на определенных условиях, а также в установленных нормативными правовыми актами случаях определенного качества и право исполнителя (исполнителей) услуг получить из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации средства на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием соответствующей государственной услуги в социальной сфере.
К услугам в социальной сфере относятся образование, здравоохранение, социальная защита, занятость населения, физическая культура и спорт, туризм.
С 17.07.2021 в целях получения двух и более государственных услуг в социальной сфере, оказываемых в соответствии с социальным сертификатом, потребитель услуг вправе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (Далее - Единый портал) обратиться в уполномоченный орган (уполномоченные органы) с заявлением об оказании двух и более государственных услуг в социальной сфере с использованием социального сертификата.
При получении заявления от потребителя уполномоченный орган формирует единый социальный сертификат и направляет потребителю услуг с использованием Единого портала информацию об услугах, оказываемых в соответствии с единым социальным сертификатом, не позднее одного рабочего дня со дня формирования единого социального сертификата.
При формировании единого социального сертификата информация о государственных услугах в социальной сфере формируется в отношении каждой из государственных услуг, на получение которых выдан единый социальный сертификат.
В случае обращения потребителя услуг с заявлением об оказании двух и более государственных услуг в социальной сфере, которые включены в федеральные социальные заказы нескольких уполномоченных органов, уполномоченные органы формируют в рамках своей компетенции информацию по каждой государственной услуге в социальной сфере, включаемой в единый социальный сертификат. На основании указанной информации с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия формируется единый социальный сертификат, и потребителю услуг направляется посредством Единого портала в формате, утвержденном Министерством финансов Российской Федерации, не позднее одного рабочего дня со дня формирования единого социального сертификата информация об услугах, оказываемых в соответствии с ним.
В случае если федеральными законами предусмотрена возможность получения единого социального сертификата на бумажном носителе, потребитель услуг вправе обратиться в уполномоченный орган (уполномоченные органы) за получением единого социального сертификата на бумажном носителе.
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Классифицированы природные лечебные ресурсы

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что приказом Министерства Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 557н утверждена подробная классификации природных лечебных ресурсов, таких как минеральные воды, рапа лиманов и озер, бишофит, лечебные соли, лечебные грязи и другие.
Также указанным Приказом утверждены медицинские показания к применению природных лечебных ресурсов в лечебно-профилактических целях с разбивкой по группам заболеваний.
В приложении к Приказу определены медицинские противопоказания к применению природных лечебных ресурсов в лечебно-профилактических целях, которыми являются, в том числе, заболевания в острой и подострой стадии, в том числе острые инфекционные заболевания до окончания периода изоляции; заболевания, передающиеся половым путем; хронические заболевания в стадии обострения; бактерионосительство инфекционных заболеваний; заразные болезни глаз и кожи; паразитарные заболевания; заболевания, сопровождающиеся стойким болевым синдромом.
Нормативный правовой акт вступает в силу с 1 марта 2022 года.
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Определен порядок оформления товаросопроводительных документов на зерно и продукты переработки зерна

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что с 1 сентября 2022 года в соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2021 года № 520-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации «О зерне».
С данной даты Закон Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4973-1 «О зерне» дополняется статьями 18.1 – 18.3, которые устанавливают обязательность оформления и регламентируют порядок оформления товаросопроводительных документов на партии зерна или партии продуктов переработки зерна.
Такие документы должны содержать сведения о потребительских свойствах партии зерна или партии продуктов переработки зерна и их количестве, определяемом в единицах массы.
Товаросопроводительный документ на партию зерна или партию продуктов переработки зерна должен оформляться в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна в электронной форме, и подписываться усиленной квалифицированной электронной подписью.
Приемка, отгрузка, перевозка, реализация партии зерна и партии продуктов переработки зерна на территории Российской Федерации, а также ввоз на территорию Российской Федерации и вывоз с территории Российской Федерации будут осуществляться только при наличии товаросопроводительного документа на партию зерна или партию продуктов переработки зерна, оформленного в соответствии с требованиями статей 18.1 – 18.3 Закона Российской Федерации «О зерне».
Правила оформления товаросопроводительного документа на партию зерна или партию продуктов переработки зерна в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 09 октября 2021 года № 1721, которое также вступает в силу с 1 сентября 2022 года.
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Особенности исполнения договоров, заключенных во исполнение государственного оборонного заказа
Прокуратура Вологодского района разъясняет, что субъекты малого и среднего предпринимательства активно участвуют в поставках продукции, выполнении работ, оказании услуг в рамках исполнения государственного оборонного заказа.
О том, что договор (контракт) заключен за счет средств государственного оборонного заказа, может свидетельствовать:
- прямое указание на это в его тексте;
- наличие в нём ссылок на Федеральный закон от 29.12.2012 № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе»;
- включение в него сведений об идентификаторе государственного контракта (ИГК);
- информирование заказчиком о заключении контракта в целях выполнения государственного оборонного заказа.
После заключения таких договоров (контрактов) у субъектов предпринимательской деятельности возникает обязанность ведения раздельного учёта результатов финансово-хозяйственной деятельности по каждой сделке, а также наступает риск административной ответственности в случае нарушения сроков его исполнения либо поставки продукции, выполнения работ, оказания услуг ненадлежащего качества.
Перечень основных обязанностей головного исполнителя (исполнителя) предусмотрен статьей 8 Федерального закона от 29.12.2012 № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе». Правила и процедура ведения раздельного учёта утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 № 47 (в случае осуществления банковских расчётов) и приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.12.2019 № 255н (при казначейском сопровождении).
В основном по причине незнания вышеуказанных требований закона предприниматели привлекаются антимонопольным органом к административной ответственности по ст. 15.37 КоАП РФ (нарушение требований о ведении раздельного учета результатов финансово-хозяйственной деятельности) и ст. 14.55 КоАП РФ (нарушение условий договора, заключенного в целях выполнения государственного оборонного заказа), а также арбитражным судом по ст. 14.49 КоАП РФ (нарушение обязательных требований в отношении оборонной продукции (выполняемых работ, оказываемых услуг).
В ряде случаев размеры назначенных штрафов (от 30 тысяч рублей до 700 тысяч рублей) превышают размеры полученной прибыли по сделкам.
Надлежащая организация работы и бухгалтерского учёта позволит избежать наступления негативных последствий для бизнеса.
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Изменения законодательства в сфере регистрации прав на объекты недвижимости

Прокуратура Вологодского района разъясняет, что с 28 октября 2021 года вступили в силу ряд изменений, внесенных в Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» в апреле текущего года.
Согласно данным изменениям:
- предусмотрена возможность передачи в регистрационный орган заявления о государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов через нотариуса (за исключением случая, если заявителем выступает кадастровый инженер);
- максимально допустимый размер машино-места не ограничивается;
- в случае если технический план в отношении учтенных до 1 января 2013 года здания, сооружения, объекта незавершенного строительства подготавливается исключительно для целей внесения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о местоположении таких объектов на земельном участке, то для подготовки технического плана не требуется использование проектной документации, разрешения на ввод в эксплуатацию или разрешения на строительство и включение их копий, а также включение в состав технического плана планов всех этажей здания, сооружения либо планов здания, сооружения;
- на органы государственной власти и органы местного самоуправления возлагается обязанность направлять в орган регистрации прав документы (содержащиеся в них сведения) для внесения сведений в ЕГРН в случае принятия ими решений (актов):
об установлении или изменении разрешенного использования здания, сооружения; о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка; об установлении соответствия между видом разрешенного использования земельного участка, указанным в заявлении об установлении соответствия вида разрешенного использования земельного участка классификатору видов разрешенного использования земельных участков, и видом разрешенного использования земельных участков, установленным классификатором видов разрешенного использования земельных участков;
- об изменении назначения здания, сооружения, помещения.
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Уточнен порядок идентификации личности заявителя в многофункциональном центре

	Прокуратура Вологодского района разъясняет, что постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2021 № 1775 внесены изменения в Правила организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.


Согласно внесенным изменениям, в частности, в многофункциональном центре обеспечиваются:
возможность размещения или обновления в единой системе идентификации и аутентификации сведений, необходимых для регистрации физических лиц в данной системе, размещение биометрических персональных данных в единой информационной системе персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение, биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица, с использованием программно-технических комплексов, на безвозмездной для физических лиц основе;
возможность идентификации личности заявителя посредством единой системы идентификации и аутентификации и единой биометрической системы на безвозмездной основе при наличии технической возможности.
[bookmark: _GoBack]В целях осуществления указанных функций многофункциональный центр осуществляет сбор биометрических персональных данных физического лица, направляет собранные данные с использованием автоматизированной информационной системы в единую биометрическую систему, получает информацию о соответствии предоставленных биометрических персональных данных физического лица его биометрическим персональным данным, содержащимся в единой биометрической системе.
Полный текст закона опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 19.10.2021.
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