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По иску прокуратуры Вологодского района сирота обеспечен жильем 

Прокуратурой района по обращению сироты о нарушении его жилищных прав проведена проверка. Положениями Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» лицам указанной категории однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.

Проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства Департаментом строительства Вологодской области заявителю, как лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, после возникновения у него в 2020 году права на предоставление жилья по договору найма специализированного жилого помещения в специализированном жилищном фонде области, жилое помещение не предоставлено.

В целях защиты жилищных прав сироты заместитель прокурора Вологодского района обратился в суд с иском к Департаменту строительства Вологодской области об обязании предоставить заявителю жилое помещение.

13.07.2021 Вологодский городской суд удовлетворил иск прокуратуры района

Во исполнение судебного решения Департаментом строительства Вологодской области ребенку-сироте в ноябре 2021 года предоставлена благоустроенная квартира в новом доме. 
Помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                                 Н.С. Шаварина

По требованию прокуратуры Вологодского района ликвидирована несанкционированная свалка вблизи д. Невинниково

Прокуратурой района проведена проверка по обращению жительницы     д. Невинниково о несанкционированной свалке мусора.

В ходе проведенной проверки установлено, что вдоль региональной дороги «Огарково-Берьково-Невинниково» размещена несанкционированная свалка твердых бытовых отходов общей площадью 794,02 кв.м.

Несанкционированная свалка мусора расположена на землях сельскохозяйственного назначения, а также в полосе отвода автомобильной дороги регионального значения «Огарково-Берьково-Невинниково».

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес учреждений и организаций, на которых возложена обязанность по содержанию указанных земельных участков 18.11.2021 внесены представления, по результатам рассмотрения которых несанкционированная свалка ликвидирована в полном объеме.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса                                                                              Д.С. Черемисина

В Вологодском районе прокуратурой проведено межведомственное совещание по вопросам соблюдения прав граждан при издании муниципальных правовых актов органами местного самоуправления
В администрации Вологодского муниципального района 07.12.2021 состоялось межведомственное совещание, на котором рассмотрены проблемные вопросы взаимодействия органов местного самоуправления, муниципальных образований Вологодского муниципального района, а также законности принимаемых нормативных правовых актов и соблюдении прав граждан при их издании. Кроме того, рассмотрен вопрос соблюдения требований антикоррупционного законодательства при проведении экспертизы принятых муниципальных правовых актов. 

Организатором указанного мероприятия выступила прокуратура Вологодского района.  

В мероприятии приняли участие представители Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Вологодской области, Государственно-правового департамента Правительства Вологодской области, Департамента государственного управления и кадровой политики Вологодской области, Общественного Совета Вологодского муниципального района, администраций района и сельских поселений, Комитетов по образованию и культуре, физической культуре и спорту администрации района, МАУ «Редакция газеты «Маяк». 

Традиционно на данном мероприятии подведены итоги работы органов местного самоуправления района в сфере муниципального нормотворчества, акцентировано внимание на изменениях действующего законодательства в сфере регулирования вопросов предоставления муниципальных услуг населению. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова
В Вологодском районе прокуратурой проведена викторина, посвященная Международному дню борьбы с коррупцией
9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. 

В преддверии этой даты сотрудники прокуратуры Вологодского района 08.12.2021 провели викторину с работниками АУ СО   Вологодской области «Мосейковский психоневрологический интернат». 

Вопросы викторины касались истории, литературы, а также законодательства в сфере противодействия коррупции. Участникам мероприятия понравились разносторонние сферы, которые затронуты в вопросах викторины, получилась интересная дискуссия.

Также на мероприятии приведены исторические сведения о дне подписания Конвенции ООН против коррупции странами-участницами, о ратификации Российской Федерацией норм указанной Конвенции. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

9 декабря Международный день борьбы с коррупцией 

Ежегодно 9 декабря по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН отмечается Международный день борьбы с коррупцией. 

В этот день в 2003 году открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, ратифицированная Российской Федерацией в 2006 году. 
Согласно нормам Федерального  закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; а также совершение вышеуказанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Органы прокуратуры в сфере противодействия коррупции выполняют множество функций: координируют деятельность правоохранительных органов; проводят антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов; осуществляют надзор за размещением государственных и муниципальных заказов; осуществляют надзор за исполнением руководителями и работниками государственных органов, органов местного самоуправления законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной службе, исполнением ими установленных законом запретов и ограничений. 
Так, в истекший период 2021 года прокуратурой района выявлено 65 нарушений законодательства в области противодействия коррупции, в целях устранения которых принесено 17 протестов на незаконные муниципальные акты, принятые в сфере прохождения муниципальной службы и противодействия коррупции, внесено 31 представление об устранении нарушений закона, 28 должностных лиц наказаны дисциплинарно, 2 лица привлечено к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ. По результатам прокурорской проверки возбуждено 1 уголовное дело. 
Напоминаю о том, что каждый гражданин имеет возможность обратиться в органы прокуратуры посредством сети Интернет, почты либо на личном приеме и сообщить о любых известных ему коррупционных проявлениях.
Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                  Ю.А. Малахова 

В Вологодском районе прокуратурой подведены итоги конкурса детских рисунков, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией
 

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией прокуратурой Вологодского района традиционно проведен конкурс рисунков антикоррупционной тематики.  

В этом году конкурс организован для учащихся образовательных учреждений Вологодской области в возрасте от 10 до 18 лет.  

Конкурс проводился с целью правового просвещения, повышения правовой культуры и грамотности несовершеннолетних, профилактики коррупционных проявлений. 
          Итоги конкурса в прокуратуре района подведены 06.12.2021.  Работы конкурсантов отобраны, из 30 работ выбраны три лучшие работы, которые заняли 1, 2 и 3 место в номинации «Коррупция глазами детей».  

         Дипломы участников и грамоты победителям конкурса, а также благодарственные письма руководителям образовательных организаций, чьи воспитанники приняли участие в конкурсе, 09.12.2021 направлены для вручения. 

Помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                                Ю.А. Малахова 

Прокуратурой Вологодского района выявлены нарушения в деятельности кадастрового инженера

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства кадастровым инженером при подготовке технического плана объекта недвижимости.

Установлено, что на основании технического плана, подготовленного кадастровым инженером, Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Вологодской области осуществлена регистрация права собственности на объект недвижимости.

Прокуратурой района при проверке, проведенной с выездом на место 07.07.2021, с привлечением специалистов установлено, что на земельном участке расположены 2 железобетонные плиты, уложенные в грунт на уровне земли. Иных объектов на участке не зафиксировано.

Согласно заключению специалиста, железобетонные плиты не являются объектом недвижимости в силу требований п. 1 ст. 130 Гражданского кодекса Российской Федерации, п. 10.2 ст. 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации. 

Таким образом, при подготовке технического плана от 01.04.2021 в связи с созданием объекта незавершенного строительства кадастровым инженером в данный технический план внесены заведомо недостоверные сведения о том, что созданный объект является объектом незавершенного строительства.

По фактам выявленных нарушении прокуратурой Вологодского района в отношении кадастрового инженера возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 14.35 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи Вологодской области по судебному участку № 6 от 20.12.2021 кадастровый инженер привлечен к административной ответственности с назначением штрафа в размере 30 000 рублей.

Заместитель прокурора района

младший советник юстиции                                                          С.А. Бахориков

