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По результатам рассмотрения представления прокуратуры Вологодского района за нарушение требований антикоррупционного законодательства заместитель главы Федотовского сельского поселения привлечен к дисциплинарной ответственности

Прокуратурой Вологодского района по результатам проверки установлен факт предоставления неполных и недостоверных сведений  о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера за 2020 год заместителем главы Федотовского сельского поселения, а именно муниципальным служащим не представлены сведения о наличии  10 счетов в банковских организациях и о получении дохода в размере свыше 13 тыс. рублей. 

В связи с установленными нарушениями закона прокуратурой 20.09.2021 внесено представление главе Федотовского сельского поселения, которое рассмотрено комиссией по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы администрации указанного сельского поселения, и урегулирования конфликта интересов.  

В соответствии с рекомендациями комиссии главой сельского поселения принято решение о привлечении муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде замечания за представление неполных и недостоверных сведений  о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера за 2020 год.  
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Прокуратурой Вологодского района выявлены многочисленные нарушения требовании трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка в организациях жилищно-коммунального хозяйства в части соблюдения трудовых прав работников.

В ходе проверки установлено что локальные нормативные акты организации не соответствуют требованиям Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).

Так, в положениях об оплате труда работников отсутствовала индексация заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. В правилах внутреннего трудового законодательства в нарушение ст. 189 ТК РФ не закреплены обязательные требования по порядку приема и увольнения сотрудников, их права, меры поощрения и взыскания.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района 29.10.2021 на вышеуказанные локальные акты ООО «Аспект», ООО «Аспект-В», ООО «УК «Жилкомсервис» принесены протесты, по результатам рассмотрения которых внесены необходимые изменения, выявленные нарушения устранены.
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По результатам проверки прокуратурой Вологодского района выявлены факты представления леса для собственных нужд умершим гражданам

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований лесного законодательства в части представления лесных насаждений для собственных нужд граждан.

В ходе проверки установлено, двое граждан лично обратились с заявлениями о предоставлении лесных насаждений для собственных нужд в Вологодский территориальный отдел-государственное лесничество.

По результатам рассмотрения заявлений между двумя гражданами и Вологодским территориальным отделом-государственным лесничеством в 2021 году заключены договоры купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд. Так, на момент заключения сделки покупатели скоропостижно скончались, их интересы представляли третьи лица по доверенности. При этом лица, представлявшие интересы по доверенности знали о смерти граждан. Таким образом, на момент совершения сделок доверенности на представление интересов умерших граждан были не действительны.

В связи с изложенным прокуратурой района направлены исковые заявления в Вологодский городской суд о признании указанных сделок недействительными, которые находятся в настоящее время на рассмотрении.
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Прокуратурой Вологодского района направлено исковое заявление о ликвидации несанкционированной свалки на землях лесного фонда
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды, в ходе которой выявлена несанкционированная свалка на территории Кипеловского участкового лесничества площадью 0,02 га.

Проверкой установлено, что сотрудниками Вологодского территориального отдела - государственного лесничества, лиц, причастных к несанкционированному размещению отходов, не выявлено.

Вместе с тем, в нарушение требований законодательства об охране окружающей среды, о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, а также ст. 60.12 Лесного кодекса Российской Федерации мер к ликвидации указанной несанкционированной свалки уполномоченным органом власти – Департаментом лесного комплекса Вологодской области – принято не было.

В связи с изложенным заместителем прокурора района в Вологодский городской суд направлено исковое заявление о возложении на Департамент лесного комплекса Вологодской области обязанности принять меры к ликвидации выявленной несанкционированной свалки на землях лесного фонда в срок до 01.04.2022.

В настоящее время исковое заявление находится на рассмотрении в суде.
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