Федеральным законом от 28.05.2022 №141-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления ответственности за нарушения в сфере пожарной безопасности 

За совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах», установлены следующие размеры штрафов: для граждан - от 15 до 30 тыс. руб.; для должностных лиц - от 30 до 50 тыс. руб.; для юрлиц - от 100 до 400 тыс. руб.
Увеличены размеры штрафов за совершение правонарушений, предусмотренных ст. 20.4 КоАП РФ «Нарушение требований пожарной безопасности».
Начало действия Федерального закона от 28.05.2022 № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» - 08.06.2022.

Федеральным законом от 28.05.2022 №145-ФЗ изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

	Указанным федеральным законом установлена административная ответственность за необоснованное понуждение потребителей к предоставлению своих персональных данных. 
В статью 14.8 КоАП РФ внесены изменения, согласно которым отказ в заключении, исполнении, изменении или расторжении договора с потребителем в связи с отказом потребителя предоставить персональные данные, влечет наложение административного штрафа:
на должностных лиц - в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;
на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Ответственность не наступит в случаях, когда предоставление потребителем персональных данных является обязательным в соответствии с федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами или непосредственно связано с исполнением договора.
Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2022 года.

Услугу по государственной регистрации самоходных машин и других видов техники, в том числе посредством направления комплексного запроса можно будет получить в МФЦ с 01 сентября текущего года 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.05.2022 № 917 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 сентября 2020 г. № 1507» установлено, что максимальный (предельный) срок предоставления органами гостехнадзора государственной услуги не должен превышать 10 рабочих дней, за исключением срока приостановления предоставления государственной услуги.
Учитывается результат предоставления государственной услуги и подтверждается путем внесения органом гостехнадзора, предоставляющим государственную услугу, в реестр, содержащий информацию о зарегистрированных тракторах, самоходных машинах и прицепах к ним, сведений в электронной форме.
Настоящее Постановление действует с 01.09.2022 и по 01.09.2026. 

О работе многофункционального центра и оказываемых услугах гражданам 

Многофункциональный центр (далее - МФЦ) это учреждение, обеспечивающее взаимодействие получателей государственных и муниципальных услуг с соответствующим органами, предоставляющими услуги, в том числе в электронной форме, по принципу «одного окна». 
Суть заключается в следующем: 
– посетитель однократно обращается в МФЦ с соответствующим запросом о предоставлении государственной или муниципальной услуги (далее по тексту – услуга). При этом, заявители могут обращаться в МФЦ с комплексным запросом о предоставлении двух или более услуг;
– МФЦ самостоятельно без участия посетителя осуществляет взаимодействие с необходимыми для получения запрошенной услуги государственными органами или органами местного самоуправления, иными организациями в соответствии с нормативными правовыми актами и соглашением о взаимодействии.
 МФЦ в целях реализации такого запроса будет действовать в интересах заявителя без доверенности. 
Заявления будут подписывать работники МФЦ, а документы будут направляться в органы, предоставляющие государственные или муниципальные услуги, не позднее одного рабочего дня после получения комплексного запроса;
– посетитель МФЦ получает соответствующий результат в готовом виде или же результат услуги направляется ему почтовым отправлением или в электронной форме. 
Выбор формы получения всегда остается за посетителем. 
Рекомендуемый перечень государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.09.2011 № 797. 
Кроме того, в МФЦ может быть помимо предоставления основных услуг организовано предоставление и дополнительных услуг, сопутствующих предоставлению услуг. 
Получение нужной услуги для получателя значительно упрощается, поскольку ему не требуется обходить разные ведомства (органы) и в каждом органе подавать соответствующий запрос с предоставлением практически одинаковых, однотипных документов. Эту работу выполняет МФЦ через систему взаимодействия с соответствующими органами. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг в МФЦ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Детальная регламентация организации работы МФЦ установлена Правилами организации деятельности уполномоченных МФЦ, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.12.2012 № 1376.
При обращении в МФЦ за государственными и муниципальными услугами право на внеочередное обслуживание имеют ветераны ВОВ и ветераны боевых действий, дети-инвалидов, инвалиды I и II групп или их законные представители.
Работники МФЦ несут ответственность за ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей в рамках реализации функций многофункциональных центров.

Об ответственности за незаконное изъятие, похищение паспорта


Паспорт представляет собой основной документ, удостоверяющий личность человека. 
В России существуют следующие виды паспортов: общегражданский, заграничный, дипломатический, служебный и паспорт моряка. 
Общие правила об общегражданском паспорте установлены в Положении о паспорте гражданина Российской Федерации от 08.07.1997 №828, согласно которому паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. 
Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации. 
Содержащаяся в паспорте информация должна быть определенной и актуальной, это необходимо для обеспечения государственной и общественной безопасности. 
За проживание по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении гражданина без документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), или по недействительному документу (паспорту) предусмотрена административная ответственность (ч. 1 ст. 19.15 КоАП РФ) в виде штрафа. 
Умышленное уничтожение или порчу документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо небрежное хранение или повлекшее его утрату влечет административную ответственность по ст. 19.16 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения штрафа.
Незаконное изъятие или принятие документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), в залог является административным правонарушением, наказание влечет наложение штрафа на граждан или должностных лиц (ст. 19.17 КоАП РФ). 
Похищение у гражданина паспорта или другого важного личного документа – это преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 325 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Похищение паспорта или другого важного личного документа у гражданина наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, а также арестом на срок до трех месяцев.


Старший помощник прокурора района 

младший советник юстиции                                                                 Ю.А.  Малахова 
