	
	


Об итогах надзорной деятельности в сфере реализации национального проекта «Экология» на территории Вологодского района
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства при реализации национального проекта «Экология» на территории Вологодского муниципального района, в ходе которой выявлены нарушения законодательства.
В ходе проверки установлено, что администрацией Вологодского муниципального района в рамках реализации регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» национального проекта «Экология» приобретены контейнеры для твердых бытовых отходов.

30.12.2021 между администрацией Вологодского муниципального района и администрацией сельских поселений района заключены договоры безвозмездного пользования, в соответствии с которым администрации поселения в безвозмездное пользование переданы передвижные контейнеры  для организации раздельного сбора твердых коммунальных отходов.
При этом в нарушение требований п.4 ст.13.4 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» не всеми администрациями поселений внесены изменения в схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. 

Вопреки требованиям ст. 51 Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,   Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» земельные участки под площадкой контейнерными площадками для раздельного накопления твердых бытовых отходов не сформированы и на кадастровый учет не поставлены.
Не все контейнерные площадки не имеют твердое (асфальтовое, бетонное) покрытие с уклоном для отведения талых и дождевых сточных вод, ограждение с трех сторон высотой не менее 1 метра отсутствует, что является нарушением требований пункта 3 СанПиН 2.1.3684-21.

Также в ходе проверки выявлены факты использования контейнеров, предназначенных для раздельного накопления (сбора) ТКО, для смешанного накопления ТКО, что является нарушение требований ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. При этом цели национального проекта «Экология» в полном объеме не достигнуты.

При этом региональным оператором ООО «Аквалайн» вывоз раздельных бытовых отходов не производится по причине отсутствия специального транспорта.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 24.06.2022 в адрес глав сельских поселений Вологодского муниципального района внесены представления. Рассмотрение представлений находится на контроле в прокуратуре района
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Об итогах надзорной деятельности в сфере реализации национального проекта «Образование» на территории Вологодского района
Прокуратурой Вологодского района проведена проверка использования имущества, приобретенного образовательными организациями в рамках национального проекта «Образование», в ходе которой выявлены нарушения федерального законодательства в деятельности МБОУ ВМР «Кубенская  средняя школа имени А.Ф. Клубова», МБОУ ВМР «Огарковская основная общеобразовательная школа им.М.Г.Лобытова», МБОУ ВМР «Федотовская средняя школа».

Установлено, что для создания (обновления) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» Комитетом государственного заказа Вологодской области проведен совместный электронный аукцион на поставку средств обучения и воспитания (квадрокоптеры).
По результатам проведенного аукциона 11.06.2020 образовательными  организациями МБОУ ВМР «Огарковская средняя школа им. М.Г.Лобытова» № 7, МБОУ ВМР «Федотовская средняя школа» № 1 от 11.06.2020, МБОУ ВМР «Кубенская средняя школа им. А.Ф.Клубова» № 2.

В соответствии с техническими заданиями в каждую образовательную организацию поставлены 1 квадрокоптер тип 1 EbDron стоимостью 69 000 руб и 3 квадрокоптера тип 2  Геоскан.

Проверкой установлено, что вышеуказанные квадрокоптеры тип 1, приобретенные данными образовательными организациями в рамках национального проекта «Образование», по состоянию на 24.03.2022, не используются, учебные занятия с данными квадрокоптерами не проводятся. 
Кроме того, частью 3.3 ст. 33 Воздушного кодекса РФ установлено, что беспилотные гражданские воздушные суда с максимальной взлетной массой от 0,25 килограмма до 30 килограммов, ввезенные в Российскую Федерацию или произведенные в Российской Федерации, подлежат учету в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Вопреки данным требованиям федерального законодательства МБОУ ВМР «Огарковская средняя школа им. М.Г.Лобытова», МБОУ ВМР «Федотовская средняя школа», МБОУ ВМР «Кубенская средняя школа им. А.Ф.Клубова», являющиеся владельцами 3 квадрокоптеров тип 1 EbDron (вес более 0,25 кг), данные квадрокоптеры на учет в Федеральном агентстве воздушного транспорта не поставили.

Негативными последствиями нарушений законов стало ухудшение качественных параметров состояния законности в рассматриваемой сфере, нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних обучающихся МБОУ ВМР «Огарковская средняя школа им. М.Г.Лобытова», МБОУ ВМР «Федотовская средняя школа», МБОУ ВМР «Кубенская средняя школа им. А.Ф.Клубова», неиспользование закупленного вышеуказанного оборудования в рамках национального проекта «Образование».
В целях устранения  выявленных нарушений прокуратурой района 25.03.2022 в адрес председателя Комитета по образованию и культуре администрации Вологодского муниципального района, которое рассмотрено и удовлетворено.

Образовательными организациями приняты меры по постановке на учет квадрокоптеров, что подтверждается уведомлениями Росаваиции. В образовательных организациях работа с квадрокоптерами включена в образовательные программы. 

Старший помощник прокурора Вологодского района 

младший советник юстиции                                                            Н.Г.Миронова

