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По инициативе прокуратуры Вологодского района обеспечен круглогодичный проезд автомобильной дороги

[bookmark: _GoBack]Прокуратура Вологодского района ссылаясь на отсутствие дороги к д. Пазино, д. Мусино, и д. Потанино Кубенского сельского поселения Вологодского муниципального района, в интересах неопределенного круга лиц, обратилась в Вологодский районный суд с иском к администрации Вологодского муниципального района, о возложении на администрацию Вологодского муниципального района, администрацию Кубенского сельского поселения Вологодского муниципального района, обязанности в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу обеспечить круглогодичный проезд к населенным пунктам деревням Пазино, Мусино и Потанино Кубенского сельского поселения Вологодского муниципального района Вологодской области, обосновывая требования тем, что  к указанным населенным пунктам добраться можно лишь в сухое время и зимний период, в весенний и осенний период наезженная дорога перепахивается сельскохозяйственным производственным кооперативом Колхоз «Передовой», проезд к населенным пунктам невозможен.
В ходе судебного разбирательства суд установил, что дорога к д. Пазино, д. Мусино, д. Потанино Кубенского сельского поселения Вологодского муниципального района, где постоянно зарегистрированы 3 человека, отсутствует. Накатанная автотранспортом дорога не имеет земляной насыпи, отсутствуют все элементы обустройства дороги, проходит по землям сельскохозяйственного назначения, на которых осуществляет деятельность сельскохозяйственный производственный кооператив Колхоз «Передовой», допускает пропуск автомобилей в сухое время или зимой. Данные дороги являются автомобильными дорогами общего пользования местного значения.
По результатам рассмотрения гражданского дела исковые требования прокуратуры Вологодского района удовлетворены в полном объеме, апелляционным определением Вологодского областного суда решение Вологодского районного суда оставлено без изменения.
Решение суда вступило в законную силу 20.07.2022
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