Межрайонная ИФНС России № 1 по Вологодской области напоминает: Срок уплаты имущественных налогов за 2021 год не позднее 1 декабря 2022 года.
Сводные налоговые уведомления направлены налогоплательщикам заказным письмом через почтовые отделения связи или переданы в электронной форме через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
[bookmark: _GoBack]В случае неполучения налогового уведомления, либо при обнаружении в едином налоговом уведомление некорректных сведений об объектах налогообложения, для уточнения или получения дубликата уведомления необходимо обратиться в инспекцию по адресу : 
- г. Вологда, ул. Горького, д. 158, телефон: (8172) 28-50-55. Режим работы инспекции: понедельник, среда: с 8.00 до 18.00; вторник, четверг с 8.00 до 20.00, пятница с 8.00 до 16.45. Прием осуществляется в течении всего дня без перерыва на обед.
- ТОРМ в г.Грязовец, ул. Обнорского, д. 54. Режим работы: понедельник - четверг: с 8.00 до 17.15; пятница с 8.00 до 16.00. Обеденный перерыв с 12.00 до 13.00.
Также платежные документы на уплату имущественных налогов можно получить во всех подразделениях «МФЦ» на территории Вологодской области.
Межрайонная ИФНС России № 1 по Вологодской области предлагает своевременно произвести уплату имущественных налогов за 2021 год и встретить Новый 2023 год без долгов!

