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Привлечение к административной ответственности по ч.1 ст. 5.61 КоАП РФ
Кодексом административных правонарушений в Российской Федерации предусмотрена ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.
Под административно наказуемым оскорблением понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. 
Унижение чести и достоинства - это отрицательная оценка личности в обобщенном виде, направленная на ее дискредитацию, подрыв авторитета человека, как в глазах окружающих, так и в своих собственных, так как честь и достоинство - это нравственные категории, связанные с оценкой личности окружающими и самооценкой человека в его сознании конкретной личностью. 
[bookmark: _GoBack]Понятие «человеческое достоинство», так же, как и «честь», определяется на основе этических норм. Данные понятия применимы только к физическому лицу. Оскорбление представляет собой разновидность психического насилия, которая выражается в отрицательной оценке виновным личности гражданина, подрывает репутацию последнего в глазах окружающих и наносит ущерб его самоуважению. 
Оскорбление может быть выражено устно, например, в виде ругательств, или же письменно в виде адресованных гражданину записок или писем неприличного содержания. Также оскорбление может выражаться и в физических действиях (например, плевок, пощечина). Такие действия унижают честь и достоинство человека, которые, соответственно, выступают объектом данного правонарушения. При этом для оскорбления не имеет значения, соответствует ли отрицательная оценка личности гражданина истинному положению дел. Факты, на которых основывается оскорбление, могут иметь место в действительности (например, аморальный образ жизни). В любом случае, если эта оценка выражалась в неприличной форме и при этом была воспринята адресатом, виновный может быть привлечен к административной ответственности.
Так, например, 09.08.2022 в прокуратуру Вологодского района поступил материал проверки КУСП № 5803 от 23.07.2022 по факту причинения оскорблений. 
При проведении проверки установлено, что 23.07.2022 в 21.00                          в п. Фетитино Вологодского района гражданка Ж. высказала в адрес Ф. слова и выражения, которые являются неприличными по форме и оскорбительными по смыслу, противоречащими правилам поведения, принятыми в обществе и унижающими честь и достоинство.
По данному факту 07.09.2022 прокуратурой Вологодского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 5.61 КоАП РФ, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, которое направлено в мировой суд для рассмотрения.
Постановлением мирового судьи Вологодского области по судебному участку № 62 гражданка Ж признана виновной ч.1 ст. 5.61 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 3 000 руб. 00 коп.
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