	ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УМЫШЛЕННЫЙ ПОДЖОГ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Что делать, если совершен поджог автомобиля?

Законодательная база РФ классифицирует поджог транспортного средства как противоправное деяние. Нарушитель несет уголовную ответственность за порчу чужого имущества. 

Наказание, которое ожидает злоумышленника за поджог чужого транспортного средства, четко регламентировано в части 2 статьи 167 УК РФ. 

ВНИМАНИЕ!

В ряде случаев поджог автомобиля может быть классифицирован не как порча чужого имущества, а как мошенничество. Это происходит в том случае, если на транспортное средство был оформлен полис КАСКО и владелец самостоятельно или в сговоре с другим лицом совершил поджог авто. В этом случае противоправное деяние будет расценено судьей как мошенничество. 

Также при оценке противоправных действий злоумышленников судья может вынести наказание по статье 213 УК РФ, которая инкриминирует виновному нарушение общественного порядка и совершение поджога транспортного средства с этой целью. Например, во время уличных беспорядков. 

Как доказать поджог автомобиля? 

Доказать поджог автомобиля позволяет проведение специального расследования. После подачи потерпевшим заявления в полицию, сотрудники возбуждают уголовное дело. В процессе расследования должна быть установлена причина совершения противоправного деяния, найден виновник и доказана вина злоумышленника. Обязательно наличие доказательств, на основании которых сделано заключение об умышленном поджоге транспортного средства. Немаловажное значение имеет заключение эксперта, которое в обязательном порядке проводится по инициативе уполномоченного лица. 

Наказание и ответственность? 

Наказание и ответственность за поджог транспортного средства напрямую зависит от того, как будут классифицированы действия злоумышленника. Классическая схема поджога предусматривает: 

· назначение принудительных работ на срок до 5 лет;

· лишение свободы на срок до 5 лет.

ВАЖНО!

Ответственность по статье 167 УК РФ наступает для лиц, старше 16 лет. Если в ходе расследования будут выявлены отягчающие обстоятельства по части 2 статьи 167 УК РФ, то судом может быть привлечен к ответственности и подросток 14 лет. 

Несет ли наказание собственник при совершении умышленного поджога личного транспортного средства?

Да, если целью совершения поджога стало получение компенсации по договору КАСКО.
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Как доказать поджог машины? 
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Да, если целью совершения поджога стало получение компенсации по договору КАСКО.
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